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Prescriptions-
d’hygiene-alimentaire

Chere cliente, cher client,
conformément a la réglementation
francaise visant a empécher la présence
de listéries dans le compartiment
réfrigérateur, nous vous remercions

de respecter les consignes suivantes :

m Nettoyez fréquemment
le compartiment intérieur
du réfrigérateur a 'aide d’un détergent
non agressif, ne provoguant pas
d’oxydation des pieces métalliques
(utilisez par ex. de I'eau tiede
additionnée d’un peu de produit
a vaisselle).

Ensuite, désinfectez avec de 'eau
additionnée de vinaigre ou de jus
de citron les surfaces que vous avez
préalablement nettoyées, ou utilisez
un produit germicide en vente dans
le commerce et adapté aux
réfrigérateurs (avant d’utiliser ce
produit sur les pieces métalliques,
faites un test de compatibilité a un
endroit peu visible).

m Enlevez les emballages commerciaux
avant de mettre les produits
alimentaires dans le compartiment
réfrigérateur (par ex. le carton qui
réunit les pots de yaourt).

m Pour éviter toute contamination entre
des produits alimentaires de nature
différente, rangez-les bien séparés
les uns des autres, bien emballés
ou rangés dans des récipients
a couvercle.
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m Avant de préparer des plats
et de saisir des produits alimentaires,
lavez-vous les mains. Avant
de préparer d’autres plats, lavez-vous
a nouveau les mains. Lavez-les encore
une fois avant de prendre un repas.

m Lavez les ustensiles de cuisine dont
vous venez de vous servir avant
de les réutiliser (cuillere en bois,
planche de découpe, couteau
de cuisine, etc.).

Consignes de sécurité
et avertissements

Avant de mettre I'appareil en
service

Veuillez lire attentivement et entierement
les informations figurant dans les notices
d'utilisation et de montage. Elle
contiennent des remarques importantes
concernant l'installation, I'utilisation

et I'entretien de l'appareil.

Le fabricant décline toute responsabilité
si les consignes et mises en garde
contenues dans la notice d'utilisation ne
sont pas respectées. Veuillez conserver
ces documents en vue d’une réutilisation
ultérieure ou pour le cas ou 'appareil
changerait de propriétaire.

Sécurité technique

Cet appareil contient une petite quantité
d’un fluide réfrigérant écologique mais
inflammable, le R 600a. Pendant le
transport et la mise en place de
'appareil, veillez a ne pas endommager
les tuyauteries du circuit frigorifique. Si le
fluide réfrigérant jaillit, il peut provoquer
des Iésions oculaires ou s’enflammer.



fr

Si I'appareil est endommagé

m éloignez de l'appareil toute flamme
nue ou source d'inflammation,

B aérez bien la piece pendant quelques
minutes,

m éteignez l'appareil puis débranchez la
fiche male de la prise de courant,

m prévenez le service aprés-vente.

Plus l'appareil contient du fluide
réfrigérant et plus grande doit étre la
piece dans laquelle il se trouve. Dans les
piéces trop petites, un mélange gaz-air
inflammable peut se former en cas de
fuite.

Comptez 1 m8 de volume minimum de la
piece pour 8 g de fluide réfrigérant. La
quantité de fluide présente dans
I'appareil est indiquée sur la plaque
signalétique située a l'intérieur de ce
dernier.

Si le cordon d’alimentation électrique
de cet appareil a été endommageé, il faut
confier son remplacement au fabricant,
au service apres-vente ou a une
personne détenant des qualifications
similaires. Les installations et réparations
inexpertes peuvent engendrer des
risques considérables pour I'utilisateur.

Les réparations ne pourront étre
réalisées que par le fabricant, le service
aprés-vente ou une personne détenant
des qualifications similaires.

Il ne faut utiliser que les pieces d'origine
du fabricant. Le fabricant ne garantit que
les pieces d'origine car elles seules
remplissent les exigences de sécurité.

S’il faut allonger le cordon

de raccordement au secteur avec

un prolongateur, procurez-vous-le
exclusivement auprés du service aprés-
vente.

Pendant I'utilisation

m N’utilisez pas d’appareils électriques
a I'intérieur de I'appareil (par ex.
appareils de chauffage, machine
a glacons, etc.). Risque d’explosion !

m Ne dégivrez ni et ne nettoyez jamais
I’appareil avec un nettoyeur a vapeur !
La vapeur risque d’atteindre des
pieces électriques et de provoquer
un court-circuit. Risque
d’électrocution !

m Pour détacher le givre ou les couches
de glace, n’utilisez jamais d’objets
pointus ou présentant des arétes
vives. Vous risqueriez d’endommager
les tuyaux de fluide réfrigérant. Le
fluide réfrigérant en train de jaillir
risque de s’enflammer ou
de provoquer des lésions oculaires.

m Ne stockez dans 'appareil ni produits
contenant des gaz propulseurs
inflammables (par ex. bombes
aérosols) ni produits explosifs. Risque
d’explosion !

m Ne vous servez pas des socles,
clayettes et portes comme
marchepieds ou pour vous appuyer.

m Pour dégivrer et nettoyer I'appareil,
débranchez la fiche méle de la prise
de courant ou retirez le fusible /
désarmez le disjoncteur. Pour
débrancher 'appareil, tirez sur la fiche
male et non pas sur son cordon.

m Stockez les boissons fortement
alcoolisées en position verticale dans
des récipients bien fermés.

m L’huile et la graisse ne doivent pas
entrer en contact avec les parties en
matieres plastiques et le joint
de porte. Ces derniers pourraient
sinon devenir poreux.

m Ne recouvrez et n’obstruez jamais les
orifices de ventilation de I'appareil.



m Cet appareil ne pourra étre utilisé par
des personnes (enfants compris)
présentant des capacités physiques,
sensorielles ou psychiques restreintes
ou manguant de connaissances que
sous la surveillance d’'une personne
chargée de leur sécurité ou apres que
cette derniere leur aura enseigné
a utiliser I'appareil.

m Dans le compartiment congélateur, ne
stockez pas de boissons, gazeuses
en particulier, en bouteilles ou en
canettes car elles éclateraient. Les
bouteilles et les canettes risqueraient
d’éclater !

m Ne portez jamais des produits
surgelés a la bouche immédiatement
apres les avoir sorties du
compartiment congélateur.

Risque d’engelures !

m Evitez tout contact prolongé des
mains avec les produits congelés,
la glace ou les tubes de I'évaporateur,
etc.
Risque d’engelures !

Les enfants et I'appareil

m Ne confiez jamais I'’emballage et ses
pieces constitutives aux enfants.
lls risquent de s'étouffer avec les
cartons pliants et les feuilles
de plastique !

m L’'appareil n’est pas un jouet pour
enfants !

m Appareils équipés d’une serrure :
rangez la clé hors de portée des
enfants !

Dispositions générales
L'appareil convient pour

m réfrigérer et congeler des aliments,
m préparer des glagons.

fr

Cet appareil est destiné a un usage
domestique dans un foyer privé,
et a I'environnement domestique.

L'appareil a été antiparasité
conformément a la directive UE 2004 /
108 / EC.

Le circuit frigorifique a subi un contréle
d’étanchéité.

Ce produit est conforme aux dispositions
de sécurité applicables visant

les appareils électriques (EN 60335-2-
24).

Conseil pour la mise au
rebut

<» Mise au rebut de I'emballage

L’emballage protége votre appareil
contre les dommages susceptibles de
survenir en cours de transport. Tous les
matériaux qui le composent sont
compatibles avec I'environnement et
recyclables. Aidez-nous : a éliminer
I’emballage dans le respect

de I'environnement.

Pour connaitre les circuits actuels de
mise au rebut, adressez-vous s.v.p.

a votre revendeur ou a I'administration
de votre commune.

<» Mise au rebut de I'ancien
appareil

Les appareils usagés ne sont pas des
déchets dénués de valeur ! Leur
élimination dans le respect de
I'environnement permet d'en récupérer
de précieuses matiéres premiéres.



directive européenne 2002 / 96 /
CE relative aux appareils
électriques et électroniques
usagés (waste electrical and
electronic equipment — WEEE).
La directive définit le cadre pour
une reprise et une récupération
des appareils usagés applicables
dans les pays de la CE.

fr
ﬁ/ Cet appareil est marqué selon la

A Mise en garde

Avant de mettre au rebut l'appareil qui ne
sert plus :

1. Débranchez sa fiche méle.

2. Sectionnez son cable d’alimentation et
retirez-le avec la fiche male.

3. Pour dissuader les enfants de grimper
dans I'appareil, ne retirez pas les
clayettes et les bacs !

4. Ne permettez pas aux enfants de
jouer avec l'appareil lorsqu’il ne sert
plus. Risque d’étouffement !

Les appareils réfrigérants contiennent du
fluide réfrigérant. L’isolant contient des
gaz. Il faut que le fluide réfrigérant et les
gaz soient éliminés dans les régles de
I’art. Jusqu'a I'enlévement de l'appareil,
veillez bien a ce que son circuit
frigorifique ne soit pas endommagé.

Etendue
des fournitures

Apres avoir déballé, vérifiez toutes les
pieces pour détecter d’éventuels dégéats
dus au transport.

En cas de réclamation, veuillez vous
adresser au revendeur aupres duquel
vous avez acquis I'appareil ou auprés de
notre service apres-vente.
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La livraison comprend les piéces
suivantes :

Appareil indépendant

Sachet avec visserie de montage
Equipement (selon le modéle)
Notice d’utilisation

Notice de montage

Carnet de service aprés-vente
Piece annexe de la garantie

Informations relatives a la
consommation d’énergie et aux bruits

Controler
la température
ambiante et l'aération

Température ambiante

L’appareil a été concu

pour une catégorie climatique précise.
Suivant la catégorie climatique,
I'appareil est utilisable dans les
températures ambiantes suivantes.

La catégorie climatique de 'appareil
figure sur sa plaque signalétique, Fig. @.

Catégorie Température ambiante
climatique admissible

SN +10 °Ca 32 °C

N +16 °C a 32 °C
ST +16 °C a 38 °C

T +16 °C a 43 °C




Remarque

L'appareil est entierement fonctionnel

a l'intérieur des limites de température
ambiante prévues dans la catégorie
climatique indiquée. Si un appareil de la
catégorie climatique SN est utilisé

a des températures ambiantes plus
basses, il est possible d’exclure que
I'appareil s’endommage jusqu'a

une température de +5 °C.

Aération

Fig. H

L’air entrant en contact avec la paroi
arriere de 'appareil se réchauffe. L'air
chaud doit pouvoir s’échapper sans
obstacle. S’il ne le peut pas, le groupe
frigorifique doit fonctionner plus
longtemps, ce qui augmente

la consommation de courant. Pour cette
raison, ne recouvrez ni et n’obstruez
jamais les orifices d’aération

de l'appareil.

Branchement
de 'appareil

Apres I'installation de I'appareil

en position verticale, attendez

au moins une heure avant de le mettre
en service. |l peut en effet arriver,
pendant le transport, que 'huile présente
dans le compresseur se déplace vers

le circuit frigorifique.

Avant la premiére mise en service,
nettoyez le compartiment intérieur
de I'appareil. (Voir le chapitre

« Nettoyage de l'appareil ».)
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Branchement électrique

La prise doit étre proche de 'appareil et
demeurer librement accessibles méme
aprés avoir installé ce dernier.

L'appareil est conforme a la classe

de protection |. Raccordez 'appareil au
courant alternatif 220-240 V / 50 Hz,
via une prise femelle installée
réglementairement et comportant un

fil de terre. La prise doit étre protégée
par un fusible supportant un ampérage
de 10 Aa 16 A.

Sur les appareils qui fonctionneront dans
des pays non européens, il faut vérifier
que la tension et le type de courant
mentionnés sur la plaque signalétique
correspondent bien avec celle et celui
offert par votre secteur. Vous trouverez
ces indications sur la plague
signalétique. Fig.

A Mise en garde

Il ne faut en aucun cas raccorder
I'appareil a des fiches électroniques
d’économie d’énergie.

Nos appareils peuvent étre alimentés via
des onduleurs pilotés par le secteur ou a
pilotage sinusoidal. Directement
raccordées au réseau public,

les installations photovoltaiques font
appel a des onduleurs pilotés par le
secteur. Dans les solutions en ilots

(p. ex. sur les bateaux ou les refuges
de montagne), ne disposant pas d’un
raccordement direct au réseau
électrique public, il faut utiliser

des onduleurs a pilotage sinusoidal.
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Eléments de commande

Présentation Fig. A
de 'appareil

1 Touche Marche / Arrét

Il sert a allumer et éteindre
I'ensemble de l'appareil.

2 Affichage de la température
régnant dans le compartiment
réfrigérateur

Les chiffres correspondent
aux températures °C réglées
dans le compartiment

Veuillez déplier la derniére page, réfrigéraﬁeur.

illustrée, de la notice. La présente notice 3 La mention « super »
d’utilisation vaut pour plusieurs modeles. Ce voyant ne s’allume que pour
L’équipement des modéles peut varier. indiguent que la super-

réfrigération et la

Selon le modéle, I'appareil peut différer e ,
supercongélation s’est

du contenu des illustrations.

) enclenchee.
Fig. @ ‘ 4 Touche de réglage de la
* Selon le modéle. température dans le

. compartiment réfrigérateur
1-4  Eléments de commande L
Cette touche sert a régler

5 Eclairage (LED) la température du compartiment
6 Clayette en verre dans réfrigérateur.

le compartiment réfrigérateur

7 Bac a légumes

8 Casier a beurre et a fromage *

9 Rangement en contre-porte EnC’IenCher-nent
10 Clayette a grandes bouteilles de I'appareil

11 (Petit) tiroir a surgelés Fig. B

12 Clayette en verre dans
le compartiment congélateur

13 (Grand) tiroir a surgelés
14 Orifice d'écoulement de I'eau
de dégivrage

Allumez I'appareil par la touche
Marche / Arrét 1.

L’affichage de température 2 clignote
tant que I'appareil n’a pas atteint
la température réglée.

15 Pied a vis ) o
L’appareil commence a réfrigérer. Porte

A Compartiment réfrigérateur glr?u%osmon ouverte, I'éclairage est

B Compartiment congélateur '

Nous vous recommandons de régler
la température sur +4 °C.
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Remarques concernant
le fonctionnement de I’appareil

m Apres son allumage, 'appareil peut
avoir besoin de plusieurs heures pour
atteindre les températures réglées.

Pendant cette période, ne rangez pas
de produits alimentaires dans
I'appareil.

m Pendant le fonctionnement du groupe
frigorifique, des gouttelettes d’eau ou
du givre se forment sur la paroi arriére
du compartiment réfrigérateur. Ce
phénomeéne est le résultat
du fonctionnement de I'appareil.
Inutile de gratter le givre ou d’essuyer
les gouttes d’eau. La paroi arriere se
dégivre automatiqguement. L’'eau
de dégivrage est récupérée dans
la rigole d’écoulement, Fig. @, puis
coule jusgu’au groupe frigorifique
ou elle s’évapore.

m L’appareil chauffe légerement une
partie de ses surfaces frontales pour
empécher une condensation d’eau
dans la zone du joint de porte.

m Sila porte du compartiment
congélateur ne se laisse pas
immeédiatement rouvrir apres I'avoir
fermée, attendez un moment pour
laisser a la dépression régnant dans
le compartiment le temps de se
résorber.

m En raison du systeme frigorifique
employé, les grilles de congélation
peuvent se couvrir rapidement
de givre en certains endroits. Ceci
n’influe pas sur leur fonction ni sur
la consommation d’électricité. Un
dégivrage s’'impose uniquement
lorsque le givre ou la glace s’est
accumulé(e) sur toute la surface
de la grille et qu’il ou elle fait plus
de 5 mm d’épaisseur.

fr

Réglage de la
température

Fig. A

Compartiment réfrigérateur

La température est réglable entre +2 °C
et +8 °C.

Appuyez sur la touche de réglage

de la température 4 jusqu’a ce que
la température souhaitée soit réglée
dans le compartiment réfrigérateur.

L’appareil mémorise la valeur réglée en
dernier. La température réglée s’affiche
a I'affichage de température 2.

Compartiment congélateur

La température régnant dans le
compartiment congélateur dépend

de celle régnant dans le compartiment
réfrigérateur.

Une baisse de la température dans
le compartiment réfrigérateur entraine
aussi une baisse de celle du
compartiment congélateur.

Contenance utile

Vous trouverez les indications relatives
a la contenance utile sur la plague
signalétique de votre appareil. Fig.

Utiliser I'intégralité du volume
de congélation

Pour pouvoir ranger la quantité maximale
de produits congelés, vous pouvez
retirez toutes les piéces composant
I’équipement. Il devient alors possible
d’empiler les produits alimentaires au
bas du compartiment de congélation.

11
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Pour retirer les piéces d’équipement
Tirez le bac a produit congelés a vous
jusqu’a la butée, soulevez-e a I'avant

puis extrayez-le. Fig. H

Le compartiment
réfrigérateur

Le compartiment réfrigérateur est
I’endroit idéal ou ranger les plats finis
de préparer, les patisseries, conserves,
le lait condensé, le fromage dur ainsi
que les fruits et [égumes craignant

le froid.

Consignes de rangement

Rangez les aliments si possible bien
emballés ou bien couverts. Ils garderont
ainsi arébme, couleur et fraicheur. Ceci
empéche en outre que certains aliments
ne communiquent leur go(t a d’autres
et que les pieces en plastique changent
anormalement de couleur.

Remarque

Evitez que les produits alimentaires
entrent en contact avec la paroi arriere.

Cela génerait sinon la circulation de lair.

Les produits alimentaires

ou les emballages pourraient rester
collés, par congélation, contre la paroi
arriere.

Tenez compte des différentes
zones froides dans

le compartiment réfrigérateur
L’air circulant dans le compartiment

réfrigérateur fait que des zones
différemment froides apparaissent :
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m La zone la plus froide se trouve dans
le bac tiroir. Fig. A

Remarque

Rangez les produits alimentaires
délicats dans la zone la plus froide
(par ex. le poisson, la charcuterie,
la viande).

m Zone la moins froide elle se trouve
complétement en haut, contre
la porte.

Remarque

Rangez dans la zone la moins froide
par ex. le fromage dur et le beurre. De
la sorte, le fromage peut continuer

de développer son arbme et le beurre
demeure tartinable.

Super-réfrigération

Pendant la super-réfrigération,

la température dans le compartiment
réfrigérateur descend le plus bas
possible pendant env. 2 jours et demi.
Ensuite, I'appareil commute sur

la température réglée avant que vous
n’activiez la super-réfrigération.
Activez la super-réfrigération

par exemple

m avant de ranger de grandes guantités
d’aliments.

m avant de réfrigérer rapidement des
boissons.

Allumage et extinction

Fig. A

Appuyez sur la touche 4 de réglage

de la température jusqu’a que la mention
super 3 s’allume.

La super-réfrigération se désactive
automatiguement au bout de 22 jours.



Compartiment
congélateur

Utilisation du compartiment
congélateur

m Sert a ranger des produits surgelés.
m Sert a confectionner des glacons.

m Pur congeler des produits
alimentaires.

Remarque

Veillez a ce que la porte

du compartiment congélateur soit
correctement fermée ! Si cette porte
reste ouverte, les produits surgelés
dégeleront. Le compartiment
congélateur se givre fortement.

En outre : gaspillage d’énergie da

a une consommation élevée
d’électricité !

Capaciteé
de congélation
maximale

Sur la plaquette signalétique, vous
trouverez des indications concernant
la capacité de congélation maximale
en 24 heures. Fig.

Conditions préalables a la

capacité de congélation

maximale

m Avant de ranger des produits
alimentaires frais, allumez la

supercongélation (voir le chapitre
« Supercongélation »).
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Retirer les pieces d’équipement
Empilez les produits alimentaires
directement sur les clayettes et au bas
du compartiment congélateur.

Rangez les quantités assez
importantes de produits alimentaires
dans le compartiment le plus haut.

lls y seront congelés a la fois trés vite
et en douceur.

Faites congelez les produits
alimentaires frais le plus prés possible
des parois latérales.

Congélation
et rangement

Achats de produits surgelés

Leur emballage doit étre intact.

Ne dépassez pas la date-limite
de conservation.

Il faut que la température dans
le congélateur bahut du supermarché
soit de -18 °C ou encore plus basse.

Utilisez de préférence un sac
isotherme pour le transport puis
rangez les produits le plus rapidement
possible dans le compartiment
congélateur.

Congélation des aliments

Pour congeler les aliments, n’utilisez
que des aliments frais et d’'un aspect
impeccable.

Veillez a ce que les produits
alimentaires a congeler n’entrent pas
en contact avec des produits déja
congelés.

13
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m L’air ne doit pas pénétrer dans
I’emballage pour que les aliments ne
perdent pas leur go(t ni ne séchent
pas.

Rangement des produits
surgelés

Insérez le bac a produits congelés
jusqu'a la butée, afin d’assurer une
circulation impeccable de lair.

S’il faut ranger beaucoup de produits
alimentaires, vous pouvez les empiler
directement sur les clayettes en verre
et sur le fond du compartiment
congélateur.

1. A cette fin, extrayez tous les bacs
a produits congelés.

2. Tirez le bac a produit congelés a vous
jusqu’a la butée, soulevez-le a I'avant
puis extrayez-le. Fig. H

Congélation
de produits frais

Pour congeler les aliments, n’utilisez que
des aliments frais et d’un aspect
impeccable.

|l faudrait blanchir les légumes avant de
les congeler, pour préserver le mieux
possible leur valeur nutritive, leur arbme
et leur teinte. Il n’est pas nécessaire de
blanchir les aubergines, poivrons,
courgettes et asperges.

Vous trouverez en librairie toute une
bibliographie sur la congélation et
le blanchissement.

Remarque

Veillez a ce que les produits alimentaires
a congeler n'entrent pas en contact avec
des produits déja congelés.
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m Se prétent a la congélation :
Patisseries, poissons et fruits de mer,
viande de boucherie et gibier, volaille,
fruits, légumes, herbes culinaires,
ceufs sans la coque, produits laitiers
comme le fromage, le beurre et le
fromage blanc, plats précuisinés et
restes de plats tels que les soupes,
ragouts, la viande et le poisson cuits,
les plats aux pommes de terre, les
soufflés et mets sucrés.

m Ne se prétent pas a la congélation :
Variétés de légumes habituellement
dégustées crues telles que la salade
ou les radis, ceufs dans leur coque,
raisins, pommes, poires et péches
entiéres, ceufs cuits durs, yaourt, lait
caillé, creme acidulée, créeme fraiche
et mayonnaise.

Emballer les surgelés

L’air ne doit pas pénétrer

dans I’emballage pour que les aliments
ne perdent pas leur go(t ni ne séchent
pas.

1. Placez les aliments dans I'emballage.
2. Presser pour chasser l'air.
3. Obturez 'emballage hermétiquement.

4. Indiquez sur I’emballage le contenu
et la date de congélation.

Emballages adaptés :

Feuilles en plastique, feuilles

en polyéthylene, feuilles d'aluminium,
boites de congélation.

Vous trouverez ces produits dans le
commerce spécialisé.

Emballages inadaptés :

Le papier d'emballage, le papier
sulfurisé, les feuilles de cellophane,
les sacs poubelles et les sacs

en plastique ayant déja servi.



Moyens d’obturation adaptés :

Caoutchoucs, clips en plastique, ficelles,
rubans adhésifs résistants au froid,
ou assimilés.

Vous pouvez obturer les sachets et les
feuilles en polyéthylene au moyen d'une
thermosoudeuse.

Durée de conservation des
produits surgelés
La durée de conservation dépend
de la nature des produits alimentaires.
Si la température a été réglée sur
-18 °C:
m Poisson, charcuterie, plats pré-
cuisinés, patisseries :
jusgu’a 6 mois
m Fromage, volaille, viande :
jusgu’a 8 mois
m Fruits et Iégumes :
jusqu’a 12 mois

Supercongélation

|l faudrait congeler les produits
alimentaires a coeur le plus rapidement
possible afin de préserver leurs
vitamines, leur valeur nutritive, leur
aspect et leur godt.

Pour empécher une hausse indésirable
de la température, allumez la
supercongélation quelques heures avant
de ranger des produits alimentaires frais.

4 a 6 heures suffisent généralement.

L'appareil fonctionne désormais

en permanence. Le compartiment
congélateur atteint une température trés
basse.
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S’il faut utiliser la capacité de
congélation maximale, il faut enclencher
la supercongélation 24 heures avant de
ranger des produits frais.

Si vous ne voulez congeler que

de petites quantités d’aliments (jusqu’a
2 k@), vous n'avez pas besoin
d’enclencher la supercongélation.

Allumage et extinction

Fig. A

Appuyez sur la touche 4 de réglage

de la température jusqu’a que la mention
super 3 s’allume.

La supercongélation se désactive
automatiguement au bout de 2" jours.

Décongélation des
produits

Selon la nature et I'utilisation des
produits surgelés, vous pouvez choisir
entre plusieurs possibilités :

m a la température ambiante,

m dans le réfrigérateur,

m dans le four électrique, avec / sans
ventilateur a air chaud,

m dans le micro-ondes.

A Attention

Ne remettez pas a congeler des produits
alimentaires partiellement ou entierement
décongelés. Vous pourrez les recongeler
uniguement apres les avoir transformés

en plats pré-cuisinés (par cuisson

ou rbtissage).

Dans ce cas, consommez-les nettement
avant la date limite de conservation.
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Equipement

(selon le modele)

Clayettes en verre

Fig. @

Dans le volume intérieur, vous pouvez
faire varier la configuration des clayettes
suivant besoins : Pour ce faire, tirez

la clayette, soulevez-la a I'avant

et retirez-la.

Bac a légumes avec régulateur
d’humidité

Fig.

Pour créer un climat de stockage
optimal pour les légumes et les fruits,
vous pouvez, en fonction de la quantité
rangée, régler 'lhumidité de l'air qui
regnera dans le bac a légumes.

petites quantités des fruits et légumes -
humidité de l'air élevée

grandes quantités des fruits et Iégumes
- humidité de I'air réduite

Remarque

Il est recommandé de ranger les fruits
qui craignent le froid (par

exemple ananas, bananes, papayes,
agrumes) et légumes (par exemple les
aubergines, concombres, courgettes,
poivrons, tomates et pommes de terre)
hors du réfrigérateur a des températures
proches de +8 °C pour en préserver

la qualité et 'arbme.

Clayette a bouteilles

Fig. A

Cette clayette permet de ranger des
bouteilles de maniére s(re. La fixation
est variable.
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Rangement en contre-porte

Fig. &
Soulevez le support et retirez-le.

Porte-bouteilles

Fig. I

Le porte-bouteilles

empéche ces derniéres de se renverser
lorsque vous ouvrez et refermez la porte.

Bac a produits congelés
(grand)

Fig. l/13

Pour ranger des produits congelés

volumineux, par ex. dindes, canards et
oies.

Remarque

|l n'est pas possible de retirer la cloison
séparatrice (si présente).

Accumulateurs de froid

Fig. @

Lors d’'une coupure de courant ou en
cas de panne, les accumulateurs

de froid retardent le réchauffement des
produits surgelés stockés dans
I'appareil. Pour obtenir la plus longue
durée de conservation, placez
I’accumulateur dans le tiroir du haut,
directement sur les produits alimentaires.

Vous pouvez également vous servir
des accumulateurs de froid pour
emporter des aliments par ex.

dans un sac isotherme et les conserver
ainsi au frais pendant une durée limitée.



Bac a glacons
Fig.

1. Remplissez le bac a glagons
aux % avec de I’eau, puis placez-le
dans le compartiment congélateur.

2. Si le bac est resté collé dans
le compartiment congélateur, n’utilisez
qu’un instrument émoussé pour
le décoller (un manche de cuiller par
ex.).

3. Pour enlever les glagcons du bac,
passez-le brievement sous I'eau
du robinet ou déformez légéerement
le bac.

Autocollant « OK »

(selon le modele)

Le contrble de température « OK »
permet de signaler les températures
inférieures a +4 °C. Si I'autocollant
n’affiche pas « OK », abaissez

la température par palier.

Remarque

A la mise en service de 'appareil, ce
dernier peut mettre jusqu’a 12 heures

avant d’atteindre la température correcte.

D

Réglage correct

fr

Arrét et remisage
de l'appareil

Coupure de I'appareil
Fig. A
Appuyez sur la touche Marche / Arrét 1.

L'indicateur de température s’éteint.
Le groupe frigorifique s'éteint.

Remisage de I'appareil

Si I'appareil doit rester longtemps sans
servir :

1. Eteignez I'appareil.

2. Débranchez la fiche méle du secteur
ou ramenez le disjoncteur en position
éteinte.

3. Nettoyez l'appareil.
4. Laissez la porte de I'appareil ouverte.

Si vous dégivrez
I'appareil

Compartiment réfrigérateur

La décongélation a lieu
automatiguement.

L’eau de dégivrage s’écoule par les
rigoles a cet effet et le trou d’écoulement
pour gagner la zone d’évaporation

de l'appareil.
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Compartiment congélateur

Le compartiment congélateur ne
décongeéle pas automatiquement vu que
les produits surgelés doivent le rester.
Une couche de givre dans le
compartiment congélateur réduit

la transmission de froid aux produits
surgelés et accroit la consommation

de courant. Enlevez régulierement cette
couche de givre.

A Attention

Ne raclez jamais la couche de givre avec
un couteau ou un objet pointu. Vous
risqueriez d’endommager les tubulures
dans lesquelles circule le produit
réfrigérant. Le fluide réfrigérant en train
de jaillir risque de s’enflammer ou

de provoquer des lésions oculaires.

Procédure :

Remarque

Enclenchez la supercongélation env. 4
heures avant de procéder au dégivrage
pour que les aliments atteignent une
température trés basse et puissent rester
ainsi un certain temps a la température
ambiante sans décongeler.

1. Pour dégivrer l'appareil, éteignez-le.
2. Débranchez la fiche male du secteur

ou ramenez le disjoncteur en position
éteinte.

3. Rangez les tiroirs remplis de produits
surgelés dans un endroit frais. Posez
les accumulateurs de froid (si fournis
avec l'appareil) sur ces produits.

4. Ouvrez 'orifice d’écoulement de I'eau
de dégivrage. Fig. H
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5. Pour récupérer I'eau de dégivrage,
vous pouvez utiliser le support pour
grandes bouteilles. Pour ce faire,
retirez le support pour grandes
bouteilles (voir le chapitre Nettoyer
I'appareil) et placez-le sous l'orifice
ouvert d’écoulement de 'eau
de dégivrage.

6. Pour accélérer le dégivrage, posez
dans 'appareil, sur deux dessous
de plat, deux casseroles remplies
d’eau trés chaude.

7. Apres le dégivrage, videz I'eau
de dégivrage récupérée. A l'aide
d’'une éponge, essuyez l'eau
de dégivrage restée au bas du
compartiment de congélateur.

8. Refermez I'orifice d’écoulement
de I'eau de dégivrage.

9. Remettez le support pour grandes
bouteilles en place dans la porte.

10.Apres le dégivrage, rebranchez
I'appareil et allumez-le.

Nettoyage de I'appareil
A Attention

m N'utilisez aucun produit de nettoyage
contenant du sable, du chlorure ou de
I'acide, ni aucun solvant.

m N’utilisez jamais d’éponges abrasives
ou susceptibles de rayer.
Des zones corrodées pourraient
apparaitre sur les surfaces
meétalliques.

m Ne nettoyez jamais les clayettes et les
bacs au lave-vaisselle.

Ces piéces pourraient se déformer !



Procédure :

1. Eteignez I'appareil avant de le
nettoyer.

2. Débranchez la fiche male du secteur
ou ramenez le disjoncteur en position
éteinte !

3. Sortez les produits congelés
et rangez-les dans un endroit frais.
Posez les accumulateurs de froid (si
fournis avec I'appareil) sur ces
produits.

4. Ne nettoyez I'appareil gu’avec
un chiffon doux, de 'eau tiede
et du produit a vaisselle
présentant un pH neutre. L’'eau
de nettoyage ne doit pas pénétrer
dans I'éclairage.

5. N’essuyez le joint de porte
gu’avec un chiffon et de I’eau propre ;
ensuite, séchez-le a fond.

6. Apres le nettoyage : rebranchez
la fiche male de I'appareil puis
réenclenchez-le.

7. Rangez a nouveau les produits
surgelés dans les tiroirs.

Equipement

Pour nettoyer, il est possible de retirer
toutes les pieces variables de I'appareil.

Retirer les clayettes en verre
Fig. A
Soulevez les clayettes en verre, tirez-les

en avant, abaissez-les puis sortez-les en
les faisant pivoter sur le coté.

Bandeau d’écoulement de I’eau

de dégivrage

Pour nettoyer la rigole d’écoulement

de I'eau de dégivrage, il faut détacher
la clayette en verre, située au dessus du
bac a légumes, Fig. ll/7, du bandeau
situé sur l'orifice d’écoulement de 'eau
de dégivrage.
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Retirez la clayette en verre, soulevez
le bandeau et retirez-le. Fig. @

Avec un batonnet ouaté, nettoyez
régulierement la rigole et le trou
d’écoulement de I'eau de dégivrage afin
que cette eau puisse s’évacuer.

Retirer le bac

Fig. H

Tirez le bac a vous jusqgu’a la butée,
soulevez-le a I'avant puis extrayez-le.
Tiroir a légumes

(selon le modele)

Pour le nettoyage, il est possible

de détacher le bandeau du tiroir

a légumes.

Poussez les boutons latéraux 'un aprés
l'autre et soulevez ce faisant le bandeau
du tiroir a légumes. Fig. @

Sortir les supports en contre-porte
Fig. H
Soulevez les supports et retirez-les.

Odeurs

Si des odeurs désagréables se
manifestent :

1. Eteignez I'appareil par la touche
Marche / Arrét. Fig. A/ 1

2. Sortez tous les produits alimentaires
de I'appareil.

3. Nettoyez l'intérieur de I'appareil (voir le
chapitre « Nettoyage de I'appareil »).

4. Nettoyez tous les emballages.

5. Pour empécher I'apparition d’odeurs,
mettez sous emballage hermétique
les produits alimentaires qui dégagent
une forte odeur.

6. Remettez 'appareil en marche.
7. Rangez les produits alimentaires.
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8. Au bout de 24 heures, vérifiez si
de nouveau des odeurs sont
apparues.

Eclairage (LED)

Votre appareil est équipé d’un
éclairage par LED
ne demandant pas d’entretien.

Les réparations de cet éclairage sont
exclusivement réservées au service
aprés-vente ou a des spécialistes
autorisés.

Economies d’énergie

m Placez I'appareil dans un local sec
et aérable. Veillez a ce que I'appareil
ne soit pas directement exposé aux
rayons solaires et gu’il ne se trouve
pas a proximité d’une source
de chaleur (par ex. radiateur,
cuisiniere).

Utilisez le cas échéant une plague
isolante.

m Attendez que les plats chauds aient
refroidi avant de les ranger dans
le compartiment congélateur.

m Déposez le produit congelé dans le
compartiment réfrigérateur et profitez
de son froid pour refroidir les produits
alimentaires.

m Faites dégeler régulierement
la couche de givre présente dans
la compartiment congélateur.

Une couche de givre géne

la communication du froid aux
produits et accroit la consommation
de courant.

m N’ouvrez la porte de I'appareil que
le plus brievement possible.
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m De temps en temps, nettoyez le dos
de I'appareil, ceci pour éviter une
hausse de la consommation
d’électricité.

m Siprésent:

Montez les écarteurs muraux pour
parvenir a la quantité mentionnée
d’énergie absorbée par I'appareil (voir
la notice de montage). Un écart moins
élevé par rapport au mur ne restreint
pas le fonctionnement de I'appareil.
Dans ce cas, I'énergie absorbée peut
différer Iégerement. Il ne faut pas
dépasser un écart de 75 mm.

Bruits
de fonctionnement

Bruits parfaitement normaux

Bourdonnement sourd

Les moteurs tournent (par ex. groupes
frigorifiques, ventilateur).

Clapotis, sifflement léger ou gargouillis

Le fluide frigorigéne circule dans
les tuyaux.

Cliquetis
Le moteur, les interrupteurs ou les
électrovannes s’allument / s’éteignent.

Eviter la génération de bruits

L'appareil ne repose pas d'aplomb
Veuillez mettre I'appareil

d’aplomb a I'aide d’un niveau a bulle.
Ajustez ensuite I'horizontalité par les
pieds a vis ou placez un objet dessous.

L'appareil touche quelque chose

Eloignez l'appareil de meubles
ou d'appareils voisins.



Les bacs ou surfaces de rangement
vacillent ou se coincent

Vérifiez les pieéces amovibles puis
remettez-les en place correctement.
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Des bouteilles

ou récipients se touchent
Eloignez légerement les bouteilles
ou récipients les uns des autres.

Remeédier soi méme aux petites pannes

Avant d'appeler le service aprés-vente (SAV) :
Vérifiez svp si vous ne pouvez pas remeédier vous-méme au dérangement a l'aide

des instructions qui suivent.

Vous éviterez des dépenses inutiles car le déplacement du technicien du SAV vous
sera facturé méme pendant la période de garantie.

Dérangement Cause possible

Remeéde

La température dévie
fortement par rapport
au réglage.

Dans certains cas, il suffira
d'éteindre l'appareil pendant 5
minutes.

Si la température est trop élevée,
vérifiez au bout de seulement
quelgues heures

Si un rapprochement

de la température a eu lieu.

Si la température est trop basse,
vérifiez a nouveau la température
le lendemain.

Aucun Coupure de courant; Branchez la fiche méle dans la prise
voyant ne s'allume. disjoncteur disjoncté ; de courant. Vérifiez s'ily a

fiche

du courant, vérifiez les fusibles /

méale pas completeme disjoncteurs.

nt branchée dans la

prise.

La température dans  Vous avez réglé
le compartiment la température trop

réfrigérateur est trop basse.
basse.

Haussez la température (voir
la section « Réglage
de la température »)

Le fond du Les rigoles a eau

compartiment de dégivrage

de réfrigération est ou le trou

mouillé. d'écoulement sont
bouchés.

Nettoyez les rigoles d’écoulement
de I'eau de condensation et le tuyau
d’écoulement voir « Nettoyage

de I'appareil ». Fig. [
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Dérangement

Cause possible

Remeéde

Présence d’'une
épaisse couche
de givre dans

le compartiment
congélateur.

Dégivrage du compartiment
congélateur. Voir la section « Si
vous dégivrez I'appareil ». Veillez
toujours a ce que la porte

du compartiment congélateur soit
toujours correctement fermée.

La température
régnant dans

le compartiment
congélateur est trop
élevée.

Vous avez ouvert
fréquemment
I'appareil.

N’ouvrez pas I'appareil inutilement.

Les orifices d’apport
et d’évacuation d’air
sont

recouverts par des obj

ets faisant obstacle.

Enlevez ces obstacles.

Vous avez mis une

assez grande quantité
d’aliments a congeler.

Ne dépassez pas la capacité
de congélation maximale.

L’appareil ne réfrigére

pas, I'affichage

de température

et I'éclairage intérieur
sont allumés.

L'appareil se trouve
sur le mode
Exposition.

Lancez I'autodiagnostic de I'appareil
(voir le chapitre « Autodiagnostic
de I'appareil »).

Une fois le programme exécuté,
I'appareil revient sur le service
normal.
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Autodiagnostic
de 'appareil

Votre appareil est équipé d’un
programme automatique
d’autodiagnostic qui vous affiche les
sources de défauts ; seul le service
aprés-vente est en mesure de les
supprimer.

Lancer I'autodiagnostic
de I'appareil

1. Eteignez I'appareil et attendez 5
minutes.

2. Allumez I'appareil et au cours des dix
premiéres secondes, appuyez
pendant 3-5 secondes sur la touche
de réglage de la température, Fig. A/
4, jusqu’a ce que la mention 2 °C
s'affiche a l'indicateur de température
du compartiment réfrigérateur.

Le programme d’autodiagnostic
démarre lorsque les mentions

de température s’allument les unes
apres les autres.

Si au bout d’'un temps bref I'appareil
affiche la température réglée avant
I’autodiagnostic, ceci signifie gu’il
fonctionne correctement.

Si la mention super clignote pendant
10 secondes, cela signifie qu’il y a
présence d'un défaut.

Veuillez prévenir le service aprés-vente.

Terminer I'autodiagnostic
de I'appareil

Une fois le programme exécuté,
I'appareil revient sur le service normal.

Service apres-vente

Pour connaitre le service aprés-vente
situé le plus prés de chez vous,
consultez lI'annuaire téléphonique

ou le répertoire des services apres-vente
(SAV). Veuillez indiquer au SAV

le numéro de série (E-Nr.) de l'appareil
et son numéro de fabrication (FD).
Vous trouverez ces indications

sur la plaque signalétique Fig.
Aidez-nous a éviter des déplacements
inutiles : indiquez les numéros de série
et de fabrication. Vous économiserez
ainsi des suppléments de frais inutiles.

Commande de réparation

et conseils en cas

de dérangements

Vous trouverez les données de contact

pour tous les pays dans 'annuaire ci-
joint du service aprés-vente.

FR 0140101100
B 070 222 141
CH 0848 840 040
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Avvertenze
di sicurezza
e potenziale pericolo

Prima di mettere in funzione
I'apparecchio

Leggere attentamente tutte le istruzioni
per l'uso ed il montaggio. Esse
contengono importanti informazioni per
l'installazione, I'uso e la manutenzione
dell'apparecchio.

|l produttore non € responsabile se voi
trascurate le indicazioni ed avvertenze
del libretto d’istruzioni per l'uso.
Conservare tutta la documentazione
per l'uso futuro oppure per eventuali
successivi proprietari.

Elementi tecnici di sicurezza

Quest’apparecchio contiene una piccola
quantita di gas refrigerante (R600a),

un gas Eco-Compatibile,

ma inflammabile. Prevenire
danneggiamenti ai raccordi del circuito
refrigerante durante il trasporto

o 'installazione dell’apparecchio. Il gas
fuoriuscendo per effetto della pressione,
puo provocare irritazioni agli occhi.

In caso di danni:

m tenere lontano dall'apparecchio
fiamme o fonti di accensione,

m ventilare I'ambiente per alcuni minuti,

m spegnere I'apparecchio ed estrarre
la spina di alimentazione elettrica,

m informare il Servizio Assistenza Clienti
autorizzato.
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La quantita di gas refrigerante contenuta
nel vostro apparecchio, circa 8 gr.

€ indicata nella targhetta d'identificazione
posta all'interno dell'apparecchio. Nel
caso in cui il cavo di collegamento
elettrico dovesse subire danni,

€ necessario sostituirlo,

coinvolgere il servizio assistenza clienti
autorizzato o un elettricista qualificato ad
eseguire questa operazione.

Installazioni o riparazioni eseguite da
personale non autorizzato, possono
potenzialmente creare pericolo per
I'utente e danni all’apparecchio.

Le riparazioni vanno eseguite dal servizio
assistenza clienti autorizzato

Le riparazioni vanno eseguite dal servizio
assistenza clienti autorizzato o da
personale qualificato ad eseguire questa
operazione.

E consentito usare solo parti di ricambio
originali del costruttore. Solo con
I'impiego di detti componenti

il costruttore garantisce che i requisiti

di sicurezza del prodotto siano rispettati.

Il prolungamento del cavo elettrico
di alimentazione deve essere eseguito
dal servizio assistenza clienti autorizzato.

Nell’uso

m Non usare mai apparecchi elettrici
nell’interno di questo apparecchio
(per es. apparecchi di riscaldamento,
produttori di ghiaccio elettrici ecc.).
Pericolo di esplosione!

m Non sbrinare o pulire mai
I'apparecchio con una pulitrice
a vapore. Il vapore pud raggiungere
parti elettriche e provocare
un cortocircuito. Pericolo di scarica
elettrical



Non utilizzare oggetti appuntiti o affilati
per rimuovere gli strati di brina

o ghiaccio. Cosi facendo si possono
danneggiare i raccordi del circuito
refrigerante. Il gas fuoriuscendo sotto
effetto della pressione, pud provocare
inflammazione agli occhi.

Non conservare nell’apparecchio
prodotti contenenti propellenti gassosi
combustibili (per es. bombolette
spray) e sostanze esplosive. Pericolo
di esplosionel!

Non usare impropriamente lo zoccolo,
i cassetti estraibili, le porte ecc. come
pedana d’appoggio oppure come
sostegno.

Per lo sbrinamento e la pulizia estrarre
la spina d’alimentazione o disinserire
I'interruttore di sicurezza. Evitare

di esercitare trazioni sul cordone
elelttrico, ma impugnare
correttamente la spina.

Conservare alcool ad alta gradazione
solo ermeticamente chiuso ed in
posizione verticale.

Evitare che olii o grassi imbrattino
parti plastiche o le guanizioni delle
porte. Altrimenti le parti di materiale
plastico e la guarnizione della porta
diventano porose.

Non ostruire le aperture di passaggio
dell’aria di aereazione
dell’apparercchio.

L'uso di questo apparecchio

€ consentito a persone (bambini
compresi) con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o psichiche o insufficienti
conoscenze solo se sorvegliate

da una persona responsabile della
loro sicurezza o se da questa
adeguatamente istruite nell’'uso
dell’apparecchio.

it
m Non conservare nel congelatore liquidi
in bottiglia e lattine (specialmente
le bevande contenenti anidride

carbonica). Bottiglie e lattine possono
rompersi!

m Non mettere in bocca alimenti
congelati appena presi dal
congelatore.

Pericolo di ustioni!

m Evitare il contatto prolungato delle
mani con alimenti congelati, ghiaccio
o i raccordi dell’evaporatore ecc..
Pericolo di ustioni!

Bambini in casa

m Non abbandonare parti
dellimballaggio che possano essere
fonte di gioco per i bambini.

Pericolo di soffocamento causato
da scatole di cartone, fogli di plastica,
polistirolo!

m L'apparecchio non & un giocattolo per
bambini!

m Per apparecchi con serratura
della porta:
conservare la chiave fuori
della portata dei bambini!

Norme generali
L'apparecchio & idoneo

m per raffreddare e congelare alimenti,
m per preparare ghiaccio.

Questo apparecchio e destinato all’'uso
domestico privato nelle famiglie ed
al’ambiente domestico.

L'apparecchio & schermato contro
i radiodisturbi secondo la direttiva
UE 2004/108/EC.

La tenuta ermetica del circuito del freddo
e stata controllata.
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Questo prodotto € conforme alle
pertinenti norme di sicurezza

per gli apparecchi elettrici (EN 60335-2-
24).

Avvertenze per
lo smaltimento

<» Smaltimento
dell'imballaggio

L'imballaggio ha protetto I'apparecchio
da eventuali danni da trasporto. Tutti

i materiali impiegati sono Eco-
Compatibili e riciclabili. Il Vostro
contributo: smaltite I'imballaggio
secondo la vigenti norme.

Chiedere informazioni circa
le piattaforme di smaltimento locale alla
propria amministrazione comunale.

<% Rottamazione
di un apparecchio dismesso

Gli apparecchi dismessi dispongono
ancora di un valore residuo! Un corretto
smaltimento nel rispetto dell’ecologia,
permette di recuperare materie prime
pregiate.

Questo apparecchio dispone
ﬁ di contrassegno ai sensi della
- direttiva europea 2002/96/CE

in materia di apparecchi elettrici

ed elettronici (Waste Electrical

and Electronic Equipment -

WEEE). Questa direttiva definisce

le norme per la raccolta

e il riciclaggio degli apparecchi

dismessi valide su tutto il territorio

dell’lUnione Europea.
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A Avviso

In caso di apparecchi fuori uso
1. Estrarre la spina di alimentazione.

2. Troncare il cavo elettrico
di collegamento e rimuoverlo
unitamente alla spina.

3. Non estrarre i ripiani e i contenitori,
questo rende piu difficile ai bambini
di entrare nel vano frigo
dell'apparecchio!

4. Vietare ai bambini di giocare con
un apparecchio dismesso. Pericolo
di asfissial

| frigoriferi contengono gas nel circuito
refrigerante e gas nell'isolamento.
Refrigerante e gas devono essere
smaltiti in modo appropriato. Evitare
di danneggiare i raccordi del circuito
refrigerante, durante il conferimento
dell’'apparecchio alla piattaforma

di riciclaggio.

Dotazione

Dopo il disimballo controllare
I'apparecchio per accertare eventuali
danni di trasporto.

In caso di contestazioni rivolgersi
al Vs. fornitore, presso il quale
I'apparecchio é stato acquistato.

La dotazione comprende i seguenti
componenti:

m Apparecchio

m Busta con il materiale utile
al montaggio

Accessori (a secondo del modello)
Istruzioni per l'uso
Istruzioni per il montaggio

Libretto del servizio assistenza clienti
autorizzato



m Allegato di garanzia convenzionale

m Informazioni sul consumo energetico
e sui possibili rumori

Osservare

la temperatura
ambiente

e la ventilazione del
locale

Temperatura ambiente

L’apparecchio e progettato per una
specifica classe climatica. In funzione
di questa, 'apparecchio pud essere
usato alle seguenti temperature
ambientali.

La classe climatica & indicata nella
targhetta porta-dati. Figura

Classe Temperatura ambiente
climatica ammessa

SN da+10 °Ca 32 °C
N da+16 °C a 32 °C
ST da+16 °C a 38 °C
T da+16 °C a 43 °C
Avvertenza

L'apparecchio & perfettamente efficiente
nei limiti di temperatura ambiente della
classe climatica indicata. Se un
apparecchio della classe climatica SN
viene messo in funzione a temperature
ambiente inferiori, possono essere
esclusi danni all’apparecchio fino ad una
temperatura di +5 °C.

Ventilazione

Figura H

L'aria sulla parete posteriore
dell’'apparecchio si riscalda. L’aria
riscaldata deve poter defluire
liberamente. Altrimenti il refrigeratore
deve lavorare di piu. Questo aumenta

il consumo di energia elettrica. Percio:
evitare assolutamente di coprire o di
ostruire le aperture di afflusso e deflusso
dell’arial

Collegare
I’'apparecchio

Dopo avere posizionato I'apparecchio,
attendere circa 1 ore prima di metterlo
in funzione, questo assicura che I'olio
lubrificante si raccolga nella parte bassa
del motore e non penetri nel circuito

di raffreddamento.

Pulire I'interno dell’apparecchio prima
di attivarne la funzione (vedi capitolo
«Pulizia dell’apparecchio»).

Allacciamento elettrico

La presa elettrica deve essere vicino
all’apparecchio ed accessibile anche
ad installazione avvenuta
dell’apparecchio.

L'apparecchio & conforme alla classe
d’isolamento |. Collegare 'apparecchio
a tensione alternata di 220-240 V/

50 Hz utilizzando una presa elettrica
dotata di connettore di messa a terra.
La presa deve essere protetta con
dispositivo elettrico di sicurezza da 10-
16 A.
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Per apparecchi, che vengono impiegati
in paesi non europei, controllare

se la tensione indicata corrisponda

ai valori della locale rete elettrica. Questi

dati sono riportati nella targhetta porta-
dati. Figura

A Avviso

| nostri apparecchi possono essere
collegati ad un inverter sinusoidale
di rete.

Gli inverter di rete vengono utilizzati

in abbinamento a impianti fotovoltaici

e collegati direttamente alla rete elettrica
pubblica. Usare inverter sinusoidali nel
caso di soluzioni speciali

(es. imbarcazioni oppure nelle baite

in montagna), laddove non sia
disponibile un collegamento elettrico
diretto alla rete pubblica.

Conoscere
I’'apparecchio

Svolgere I'ultima pagina con le figure.
Questo libretto d’istruzioni per I'uso
e valido per vari modelli,

pertanto le dotazioni possono variare.

Nelle illustrazioni sono possibili
differenze.
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Figura &1
* Non in tutti i modelli.

1-4  Elementi di comando

5 Illuminazione (LED)

6 Ripiano di vetro nel frigorifero
7 Cassetto per verdure

8 Scomparto per burro

e formaggio *
9 Balconcino della porta
10 Ripiano per bottiglie grandi
11 Cassetto surgelati (piccolo)
12 Ripiano di vetro nel congelatore
13 Cassetto surgelati (grande)
14 Scarico acqua di sbrinamento
15 Piedini regolabili

A Frigorifero
B Congelatore

Elementi di comando
Figura A

1 Pulsante Acceso/Spento

Serve per accendere e spegnere
I'intero apparecchio.

2 Indicatore temperatura
frigorifero
| numeri corrispondono alle
temperature del frigorifero
regolate in °C.

3 Spia «super»
E accesa solo quando il super-
raffredamento e il super-
congelamento € in funzione.

4 Pulsante di regolazione
temperatura frigorifero
Con il pulsante si regola
la temperatura del frigorifero.



Accendere
I'apparecchio

Figura A
Accendere 'apparecchio con il pulsante
Acceso/Spento 1.

L’indicatore di temperatura 2 lampeggia
finché 'apparecchio non ha raggiunto
la temperatura regolata.

L'apparecchio inizia a raffreddare.
Quando la porta € aperta I'illuminazione
€ accesa.

Consigliamo una regolazione di +4 °C.

Istruzioni per il funzionamento

m Dopo l'accensione possono
trascorrere diverse ore prima
che le temperature regolate vengano
raggiunte.

Durante questo periodo evitare di
introdurre alimenti nell’apparecchio.

m Durante il funzionamento
del refrigeratore, sulla parete
posteriore nel frigorifero si formano
goccioline d’acqua o brina, cio
e determinato dal funzionamento. Non
€ necessario raschiare lo strato
di brina o asciugare le goccioline
d’acqua. La parete posteriore
si sbrina automaticamente. L’'acqua
di sbrinamento si raccoglie
nel convogliatore di scarico, figura H,
scorre sul gruppo frigorifero e qui
evapora.

m |l perimetro anteriore dell’apparecchio
€ leggermente caldo, questo
impedisce la formazione
di condensato nella zona
della guarnizione della porta.

m Se la porta del congelatore, dopo
averla chiusa, oppone resistenza ad
una nuova apertura, attendere
un attimo finché le pressioni interne
non si siano compensate.

m A causa del sistema
di raffreddamento, le griglie
di congelamento in piu punti possono
ricoprirsi rapidamente di brina. Cio
non influenza il funzionamento
o il consumo di energia elettrica. Lo
sbrinamento diventa necessario solo
quando su tutta la superficie
della griglia di congelamento
si & formato uno strato di brina
0 ghiaccio con uno spessore
superiore a 5 mm.

Regolare
la temperatura

Figura A

Frigorifero

La temperatura pu0 essere regolata
da+2 °Ca+8 °C.

Premere ripetutamente il pulsante

di regolazione temperatura 4 finché non
€ viene raggiunta la temperatura del
frigorifero desiderata.

L'ultimo valore regolato viene
memorizzato. La temperatura regolata
€ visualizzata nel display della
temperatura 2.

Congelatore

La temperatura nel congelatore dipende
dalla temperatura del vano frigorifero.

Piu basse temperature del frigorifero
provocano anche piu basse temperature
del congelatore.
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Capacita utile totale

| dati di volume utile sono indicati sulla
targhetta d'identificazione
dell'apparecchio. Figura

Sfruttare interamente il volume
utile

Per sistemare la quantita massima

di surgelati, tutte le parti dell’attrezzatura
interna possono essere rimosse. Gli
alimenti possono essere accatastati
direttamente sui ripiani e sul fondo del
congelatore.

Rimozione degli accessori

Estrarre i cassetti surgelati fino
all'arresto, sollevarli avanti ed estrarli.
Figura H

Il frigorifero

Il frigorifero € il vano di conservazione
ideale per alimenti pronti, prodotti da
forno, conserve, latte condensato,
formaggi, frutta fresca e verdura sensibili
al freddo.

Tenere presente nella
sistemazione

Sistemare gli alimenti ben confezionati
oppure coperti. Aroma, colore

e freschezza sono salvaguardati. Inoltre
si evitano passaggi di aromi o alterazioni
del colore di contenitori plastici.
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Avvertenza

Evitare che gli alimenti vengano

a contatto con la parete di fondo. In tal
caso la circolazione dell’aria viene
impedita.

Durante il funzionamento attivo,

le confezioni degli alimenti possono
attaccarsi alla parete di fondo.

Considerare le zone piu fredde
nel frigorifero

La circolazione dell’aria nel frigorifero,
genera delle zone con temperature
differenti:

m La zona piu fredda & nel contenitore
estraibile. Figura @

Avvertenza

Conservare nella zona piu fredda gli
alimenti delicati (per es. pesce,
salsiccia, carne).

m La zona meno fredda & nella parte
piu alta della porta.

Avvertenza

Conservare nelle zone meno fredde
ad es. formaggio duro e burro. Il
formaggio pud cosi continuare

a diffondere il suo aroma e il burro
resta spalmabile.

Super-raffreddamento

Durante il super-raffreddamento il vano
frigorifero viene raffreddato quanto piu
possibile per ca. 22 giorni. In seguito
viene regolato automaticamente alla
temperatura impostata prima del super-
raffreddamento.

Inserire il super-raffreddamento per es.

m prima d’introdurre grandi quantita
di alimenti.



m per il raffreddamento rapido
di bevande.

Accendere e spegnere

Figura A

Premere ripetutamente il pulsante di
regolazione temperatura 4, finché non si
accende la spia super 3.

Dopo 22 giorni il super-raffredamento
si disinserisce automaticamente.

Congelatore

Usare il congelatore

m Per conservare alimenti surgelati.
m Per produrre cubetti di ghiaccio.
m Per il congelamento di alimenti.

Avvertenza

Attenzione che la porta del congelatore
sia chiusa correttamente! Se la porta &
aperta gli alimenti surgelati si
scongelano. Il congelatore forma molto
ghiaccio. Inoltre: spreco di energia

a causa di alto consumo di corrente
elettrical

Max. capacita
di congelamento

Indicazioni sulla max. possibilita
di congelamento in 24 ore sono riportate
sulla targhetta d’identificazione. Figura

Condizioni per la max. capacita
di congelamento
m Prima di introdurre prodotti freschi

inserire il super congelamento (vedi il
capitolo «Super congelamento»).

m Rimozione degli accessori
Accumulare gli alimenti direttamente
sui ripiani e sul fondo del congelatore.

m Congelare le quantita piu grandi di
alimenti preferibilmente nello
scomparto superiore. Qui essi
vengono congelati molto rapidamente
e percid anche salvaguardandone
le proprieta.

m Congelare gli alimenti freschi
possibilmente vicino alle pareti laterali.

Congelare
e conservare

Acquisto di alimenti surgelati

m La confezione non deve essere
danneggiata.

m Rispettare la data di conservazione.

m La temperatura nell’espositore-
congelatore di vendita deve essere
-18 °C o inferiore.

m Trasportare gli alimenti surgelati
possibilmente in una borsa termica
e conservarli poi al piu presto
possibile nel congelatore.

Congelare gli alimenti
m Per il congelamento utilizzare solo
alimenti freschi ed integri.

m Non mettere gli alimenti da congelare
in contatto con quelli congelati.

m Conservare gli alimenti in confezioni
ermetiche, per evitare che perdano
il loro gusto o possano essiccarsi.
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Conservazione degli alimenti
congelati

Per garantire la perfetta circolazione
dell’aria, introdurre il cassetto surgelati
fino all’arresto.

Per conservare una grande quantita
di alimenti, & possibile collocarli
direttamente sui ripiani di vetro e sul
fondo del congelatore.

1. A tal fine estrarre tutti i cassetti
surgelati.

2. Estrarre i cassetti surgelati fino
all’arresto, sollevarli avanti ed estrarli.
Figura B

Congelamento
di alimenti freschi

Per il congelamento utilizzare solo
alimenti freschi ed integri.

Per conservare al meglio valore nutritivo,
aroma e colore, sbollentare la verdura
prima di congelarla. Non € necessario
sbollentare melanzane, peperoni,
zucchine ed asparagi.

In libreria sono reperibili pubblicazioni
sul congelamento e la sbollentatura.

Avvertenza

Non mettere gli alimenti da congelare
in contatto con quelli congelati.

m Sono idonei per il congelamento:
Prodotti da forno, pesce e frutti di
mare, carne, selvaggina, pollame,
verdura, frutta, erbe aromatiche, uova
senza guscio, latticini, come
formaggio, burro e ricotta, pietanze
pronte e residui vivande, come
minestre, piatti unici, carne e pesce
cotti a fuoco lento, vivande di patate,
sformati e dolciumi.
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m Non sono idonei per il congelamento:
Tipi di ortaggi, che solitamente si
consumano crudi, come insalate in
foglia o ravanelli, uova nel guscio, uva,
mele intere, pere e pesche, uova
sode, yogurt, latte cagliato, panna
acida, creme fraiche e maionese.

Confezionamento di alimenti
surgelati

Conservare gli alimenti in confezioni
ermetiche, per evitare che perdano
il loro gusto o possano essiccarsi.

1. Introdurre I'alimento nella confezione.
2. Fare uscire l'aria.

3. Chiudere la confezione
ermeticamente.

4. Scrivere sulla confezione il contenuto
e la data di congelamento.

Sono idonei per il confezionamento:
fogli di plastica, fogli tubolari

di polietilene, fogli di alluminio,
contenitori per surgelati.

Questi prodotti sono in vendita

nel commercio specializzato.

Non sono idonei

per il confezionamento:

carta per imballaggio, carta pergamena,
cellofan, sacchetti per rifiuti e sacchetti
per la spesa usati.

Sono idonei per chiudere le confezioni:
anelli di gomma, clip di plastica, fili

per legare, nastri adesivi resistenti

al freddo e simili.

| sacchetti ed i fogli tubolari di polietilene
possono essere saldati con un saldatore
per fogli di plastica.



Durata di conservazione dei
surgelati

La durata di conservazione dipende dal
tipo di alimento.

Ad una di temperatura di -18 °C:

m Pesce, salsiccia, pietanze pronte,
prodotti da forno:

fino a 6 mesi

m Formaggio, pollame, carne:
fino a 8 mesi

m Verdura, frutta:
fino a 12 mesi

Super-congelamento

Per conservare vitamine, valori nutritivi,
aspetto e gusto, gli alimenti devono
essere congelati completamente, anche
nell’interno, nel tempo piu breve
possibile.

Per evitare un indesiderato aumento
della temperatura, inserire il super-
congelamento alcune ore prima di
introdurre alimenti freschi.

In linea di massima sono sufficenti 4-
6 ore.

Dopo l'inserimento 'apparecchio
funziona costantemente, nel congelatore
si raggiunge una temperatura molto
bassa.

Se si vuole utilizzare la max. possibilita di
congelamento, il super-congelamento
deve essere attivato 24 ore prima di
introdurre gli alimenti freschi.

Le quantita di alimenti piu piccole (fino
ad 2 kg) possono essere congelate
senza super-congelamento.

Accendere e spegnere

Figura A

Premere ripetutamente il pulsante di
regolazione temperatura 4, finché non si
accende la spia super 3.

Dopo 22 giorni il super-congelamento
si disinserisce automaticamente.

Decongelare surgelati

A seconda del genere e dell’'uso,
utilizzare una delle seguenti possibilita:

m a temperatura ambiente
m nel frigorifero

m nel forno elettrico, con/senza ventola
aria calda

nel forno a microonde

A Attenzione

Non ricongelare gli alimenti parzialmente
o0 completamente decongelati. Questi
possono essere di nuovo congelati solo
dopo avere preparato (mediante
qualsiasi tipo di cottura) pietanze pronte
all’'uso.

Non utilizzare piu la durata max.
di conservazione.

Dotazione

(non in tutti i modelli)

Ripiani in vetro

Figura @

| ripiani interni possono essere spostati
secono la necessita: A tal fine tirare il
ripiano verso I'esterno, sollevarlo avanti
e poi estrarlo.
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Cassetto per verdure con
regolatore di umidita

Figura

Per creare il clima di conservazione
ottimale per verdura e frutta, a seconda
della quantita conservata, dal cassetto
verdura si puod regolare il tasi di umidita
dell’aria.

piccole quantita di frutta e verdura - alta
umidita dell’aria

grandi quantita di frutta e verdura -
minore umidita dell’aria

Avvertenza

Per la conservazione ottimale della
qualita e dell'aroma di frutta (ad es.
ananas, banane, papaie ed agrumi) ed
ortaggi (ad es. melanzane, cetrioli,
zucchine, peperoni, pomodori e patate)
che temono il freddo, conservarle fuori
del frigorifero a temperature di + 8 °C
circa.

Ripiano bottiglie

Figura H

Sul ripiano bottiglie si possono deporre
in sicurezza le bottiglie. Il supporto

e variabile.

Balconcino della porta

Figura 1
Sollevare ed estrarre il balconcino.

Ferma bottiglie

Figura [

|l ferma bottiglie impedisce la caduta
delle bottiglie durante I'apertura

o la chiusura della porta.
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Cassetto surgelati (grande)
Figura /13

Per conservare surgelati di grandi
dimensioni, come ad es. tacchini, anatre
ed oche.

Avvertenza

La piastra di separazione (se disponibile)
non puod essere estratta.

Accumulatori del freddo

Figura @

L’accumulatore del freddo ritarda

il riscaldamento degli alimenti conservati
in caso d’interruzione dell’energia
elettrica o di guasto. Il periodo

di conservazione piu lungo si raggiunge
in tal caso disponendo I'accumulatore
nello scomparto superiore, direttamente
sugli alimenti.

L'accumulatore del freddo pud essere
estratto anche per raffreddare
temporaneamente alimenti, per es.

in una borsa frigo.

Vaschetta per ghiaccio
Figura

1. Riempire la vaschetta del ghiaccio
per % con acqua e inserirla
nel congelatore.

2. Staccare la vaschetta del ghiaccio
eventualmente attaccata solo con un
oggetto non acuminato (manico
di cucchiaio).

3. Per staccare i cubetti di ghiaccio
mettere brevemente la vaschetta sotto
acqua corrente oppure torcerla
leggermente.



Adesivo «OK»

(non in tutti i modelli)

Con il controllo della temperatura «OK»
possono essere rilevate temperature
inferiori a +4 °C. Ridurre gradualmente
la temperatura, se I'adesivo
termosensibile non visualizza «OK».

Avvertenza

Alla messa in funzione dell’apparecchio
per raggiungere la temperatura possono
essere necessarie fino a 12 ore.

or

Corretta regolazione

Spegnere e mettere
fuori servizio
I'apparecchio

Spegnere I'apparecchio

Figura A

Premere il pulsante Acceso/Spento 1.
Il display della temperatura si spegne
e il gruppo refrigerante si ferma.

Mettere fuori servizio
I'apparecchio

Quando non si usa l'apparecchio per
un lungo periodo:

1. Spegnere I'apparecchio.

2. Estrarre la spina di alimentazione
o disinserire il dispositivo elettrico
di sicurezza.

3. Pulire 'apparecchio.

4. Lasciare aperta la porta
dell’apparecchio.

Scongelamento

Frigorifero
Lo sbrinamento ¢ automatico.

L'acqua di sbrinamento defluisce,
attraverso i convogliatori e il foro
di scarico, verso la vaschetta

di evaporazione dell’apparecchio.

Congelatore

Per evitare che gli alimenti si scongelino,
anche parzialmente, il congelator non
sbrina automaticamente. Uno spesso
strato di ghiaccio impedisce il passaggio
del freddo ai prodotti congelati

ed aumenta il consumo di corrente
elettrica. Eliminare regolarmente lo strato
di brina.

A Attenzione

Non raschiare lo strato di brina oppure
il ghiaccio con un coltello o con un
oggetto acuminato. Cosi

facendo si possono danneggiare

i raccordi del circuito refrigerante. Il gas
fuoriuscendo sotto effetto

della pressione, pud provocare
infiammazione agli occhi.

Procedere come segue:

Avvertenza

Inserire il super-congelamento ca. 4 ore
prima dello sbrinamento, per portare gli
alimenti ad una temperatura molto bassa
e poterli cosi conservare piu a lungo

a temperatura ambiente.

1. Per lo sbrinamento spegnere
I'apparecchio.

2. Estrarre la spina di alimentazione
o disinserire il dispositivo elettrico
di sicurezza.
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3. Conservare i cassetti surgelati con gli
alimenti in un luogo fresco. Disporre

sugli alimenti gli accumulatori
del freddo (se disponibili).

4. Aprire lo scarico dell’acqua di
sbrinamento. Figura @

5. Per raccogliere 'acqua di
sbrinamento si pu0 utilizzare il
balconcino per bottiglie grandi. A tal
fine estrarre il balconcino per bottiglie
grandi (vedi il capitolo Pulire
I’apparecchio) e metterlo sotto lo
scarico dell’acqua di sbrinamento
aperto.

6. Per accelerare lo sbrinamento,
mettere nell’apparecchio due pentole
con acqua bollente ciascuna su
un sottopentola.

7. Dopo lo sbrinamento, vuotare 'acqua
raccolta. Raccogliere con una spugna
I'acqua di sbrinamento residua
sul fondo del congelatore.

8. Chiudere lo scarico dell’acqua di
sbrinamento.

9. Inserire di nuovo nella porta il
balconcino per bottiglie grandi.

10.Dopo lo sbrinamento collegare ed
accendere di nuovo l'apparecchio.

Pulizia
dell’apparecchio

A Attenzione

Per la pulizia non utilizzare prodotti
abraS|V| solventi o acidi.

m Non usare spugne abrasive o spugne
che graffiano.

Sulle superfici metalliche potrebbe
formarsi macchie da corrosione.
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m Non lavare mai in lavastoviglie i ripiani
ed i contenitori.

Questi elementi si possono
deformare!

Procedere come segue:

1. Prima di iniziare la pulizia spegnere
I'apparecchio.

2. Estrarre la spina di alimentazione
o disinserire il dispositivo elettrico
di sicurezzal

3. Estrarre i prodotti congelati e tenerli
al fresco. Disporre sugli alimenti gli
accumulatori del freddo
(se disponibili).

4. Pulire I'apparecchio con un panno
morbido e acqua tiepida leggermente
saponata. Evitare che I'acqua penetri
nell’'unita di illuminazione.

5. Lavare la guarnizione della porta solo
con acqua ed asciugarla con cura.

6. Dopo la pulizia: ricollegare
ed accendere I'apparecchio.

7. Introdurre di nuovo i cibi congelati.

Dotazione

Per la pulizia tutte le parti mobili
dell’apparecchio possono essere
estratte.

Estrarre i ripiani di vetro
Figura @
Sollevare il ripiani di vetro, tirarli

in avanti, abbassarli e ruotarli
lateralmente.



Pannello dello scarico dell’acqua di
sbrinamento

Per pulire il convogliatore dell’acqua
di sbrinamento staccare il ripiano

di vetro sopra il cassetto verdura,
figura /7, dal pannello dello scarico
dell’acqua di sbrinamento.

Rimuovere il ripiano di vetro, sollevare

il pannello dello scarico dell’acqua

di sbrinamento ed estrarlo. Figura [@
Per fare defluire I'acqua di sbrinamento,
pulire regolarmente il convogliatore di
scolo dell’acqua di sbrinamento ed |l
foro di scarico con bastoncini cotonati o
simili.

Estrarre i contenitori

Figura H

Estrarre i contenitori fino all’arresto,
sollevarli avanti ed estrarli.

Cassetto verdura
(non in tutti i modelli)

|l pannello anteriore del cassetto verdura
pud essere rimosso per la pulizia.

Premere consecutivamente i pulsanti
laterali e cio facendo rimuovere

il pannello del cassetto verdura.
Figura @

Rimozione dei balconcini dalla porta
Figura 1
Sollevare ed estrarre i balconcini.

Odori

Nel caso che si avvertano odori
sgradevoli:

1. Accendere I'apparecchio con il
pulsante Acceso/Spento. Figura A/ 1

2. Estrarre tutti gli alimenti
dall’apparecchio.

it
3. Pulire I'interno dell’'apparecchio (vedi
capitolo «Pulizia dell’apparecchio»).
4. Pulire tutte le confezioni.

5. Per impedire la formazione di odore,
confezionare ermeticamente gli
alimenti che emanano forte odore.

6. Accendere di nuovo I'apparecchio.
. Sistemare gli alimenti.

8. Dopo 24 ore controllare se
si & di nuovo sviluppato odore.

~

llluminazione (LED)

L'apparecchio & dotato
di un’illuminazione a LED esente
da manutenzione.

Riparazioni a questa illuminazione deve
essere eseguite solo dal Servizio
Assistenza Clienti autorizzato.

Risparmiare energia

m Installare I'apparecchio
un in ambiente asciutto ventilabile.
L'apparecchio non deve essere
esposto direttamente al sole o vicino
ad una fonte di calore (per es.
calorifero, stufa).

Altrimenti usare un pannello isolante.

m Lasciare raffreddare gli alimenti
e le bevande, se caldi, prima
di introdurli nell’apparecchio.

m Per scongelare un alimento surgelato
metterlo nel frigorifero, si utilizza cosi il
freddo del surgelato per il
raffreddamento degli alimenti.
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Sbrinare regolarmente lo strato
di brina nel congelatore.

Uno spesso strato di ghiaccio
impedisce il passaggio del freddo agli
alimenti congelati ed aumenta
il consumo d’energia elettrica.

Aprire la porta dell’apparecchio

il tempo piu breve possibile.

Per evitare un consumo eccessivo

di energia elettrica, la zona del motore
dell’apparecchio dovrebbe essere
pulita saltuariamente.

Se disponibile:

Per evitare sprechi di energia,
applicare i distanziatori dal muro (vedi
Istruzioni per il montaggio). Una
minore distanza dal muro non influisce
sulla funzionalita dell’apparecchio.
Puo tuttavia causare una piccola
variazione di assorbimento di energia.

Rumori
di funzionamento

Rumori normali

Ronzio

Motori in funzione (ad es. gruppi
frigoriferi, ventilatore).

Gorgoglio, scroscio o fruscio

Derivano dal gas refrigerante, che circola
nei i raccordi del circuito refrigerante.
Breve scatto

Motore, interruttori ed elettrovalvole
s'inseriscono/disinseriscono.

Evitare i rumori

L'apparecchio non é correttamente

Eliminare piccoli guasti

Prima di rivolgersi al customer service:

provare ad eliminare autonomamente I'inconveniente con l'aiuto delle seguenti
istruzioni.

L’intervento del Servizio Assistenza Clienti in caso di corretto funzionamento

del prodotto, € a carico del consumatore.

Guasto

Causa possibile

Rimedio

La temperatura

si discosta
notevolmente dalle
impostazioni iniziali.

In alcuni casi basta spegnere
l'apparecchio per 5 minuti.

Se la temperatura e troppo alta,
controllare dopo qualche ora

se vi e stata una normalizzazione
della temperatura.

Se la temperatura & troppo bassa,
ricontrollare la temperatura il giorno
seguente.
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Guasto

Causa possibile

Rimedio

Tutte le spie spente.

Interruzione
dell’energia elettrica;
e scattatoil dispositivo
elettrico di sicurezza;
la spina
d’alimentazione non

€ inserita
correttamente.

Collegare la spina di alimentazione.
Controllare se vi € energia elettrica
e controllare il dispositivo elettrico
di sicurezza.

La temperatura
nel frigorifero & troppo
bassa.

La temperatura
€ regolata su valori
troppo bassi.

Regolare una temperatura piu alta
(vedi il capitolo «Regolare
la temperatura»).

Il fondo del vano
frigorifero & bagnato.

| convogliatori di scolo
dell’acqua

di sbrinamento o il
foro di scarico sono
otturati.

Pulire i convogliatori dell’acqua

di sbrinamento ed il foro di scarico
(vedi «Pulire I'apparecchio»).
Figura @

Il congelatore
presenta uno spesso
strato di ghiaccio.

Sbrinare il congelatore. Vedi
capitolo «Sbrinamento». Prestare
sempre attenzione che la porta del
congelatore sia chiusa
correttamente.

La temperatura
nel congelatore
e troppo alta.

Frequente apertura
della porta
dell’apparecchio.

Non aprire inutilmente la porta
dell’apparecchio.

| passaggi dell’aria
per I'areazione sono
ostruiti.

Liberare le aperture.

Congelamento
di grandi quantita
di alimenti freschi.

Non superare la quantita massima
di congelamento.

L'apparecchio non
raffredda, le spie

di temperatura

e lilluminazione sono
accese.

Il programma
«dimostrativo» & attivo.

Awviare I'autotest dell’apparecchio
(vedi capitolo «Autotest
dell’apparecchio»).

Alla fine del programma
I'apparecchio passa in modalita
funzionamento automatico.
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Autotest
dell’apparecchio

Questo apparecchio dispone

di un programma automatico di autotest
che individua cause ed inconvenienti che
possono essere eliminati solo dal
Servizio Assistenza Clienti.

Avviare I'autotest
dell’apparecchio

1. Spegnere I'apparecchio ed attendere
5 minuti.

2. Accendere 'apparecchio ed entro
i 10 secondi seguenti mantenere
premuto per 3-5 secondi il pulsante di
regolazione temperatura, figura B/4,
finché il display temperatura del
frigorifero non indica 2 °C.

Il programma di autotest si avvia se
i display temperatura si accendono
entrambi.

Se l'apparecchio dopo breve tempo
visualizza la temperatura regolata prima
dell’autotest, tutto é regolare.

Se la spia super lampeggia per

10 secondi, & presente un
malfunzionamento.

Informare il Servizio Assistenza Clienti.

Terminare I'autotest
dell’apparecchio

Alla fine del programma I’'apparecchio
passa in modalita funzionamento
automatico.
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Servizio Assistenza
Clienti

Trovate un centro d’assistenza clienti
autorizzato a voi vicino tramite i numeri
verdi (800...) in Internet oppure
nell’elenco del Servizio Assistenza Clienti
in dotazione all’apparecchio. Indicate

al Servizio Assistenza Clienti autorizzato
la sigla del prodotto (E-Nr.) e il numero
di fabbricazione (FD) dell’apparecchio.

Trovate questi dati sulla targhetta
d’identificazione. Figura

Indicando la sigla del prodotto

ed il numero di fabbricazione contribuite
ad evitarci interventi inutili. Risparmiate
cosi la relativa spesa.

Ordine di riparazione
e consulenza in caso di guasti
Trovate i dati di contatto di tutti i paesi

nell’accluso elenco dei centri
di assistenza clienti.

| 800-829120
CH 0848 840 040

Linea verde



Consejos
y advertencias
de seguridad

Antes de emplear
el aparato nuevo

jLea detenidamente las instrucciones
de uso y de montaje de su aparato!
En éstas se facilitan informaciones

y consejos importantes relativos

a su seguridad personal, asi como

a la instalacion, el manejo y el cuidado
correctos del mismo.

El fabricante no se responsabiliza

en absoluto de eventuales danos

y perjuicios que pudieran producirse

en caso de incumplimiento por parte del
usuario de los consejos y advertencias
de seguridad que se facilitan en las
presentes instrucciones. Guarde las
instrucciones de uso y de montaje para
ulteriores consultas o para un posible
propietario posterior.

Seguridad técnica

El presente aparato incorpora una
pequena cantidad de isobutan (R 600a),
un gas natural de elevada
compatibilidad medioambiental, aunque
es inflamable. Al efectuar la instalacion y
montaje de la unidad, debera prestarse
particular atencion a que el circuito de
frio no sufra ningun tipo de dafio o
desperfecto. Tenga presente que la
salida a chorro del agente refrigerante
puede inflamarse o provocar lesiones en
los ojos.

En caso de danos

m Mantener las fuentes de fuego o focos
de ignicién alejados del aparato.

es

m Ventilar el recinto durante varios
minutos.

m Desconectar el aparato y extraer
el cable de conexién de la red
eléctrica.

m Avisar al Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de la marca.

Cuanto mayor cantidad de agente
refrigerante contenga el aparato,
mayores dimensiones tiene que tener
el recinto en donde se vaya a colocar.
En recintos demasiado pequefios
pueden formarse mezclas inflamables
de aire y gas en caso de producirse
fugas en el circuito de frio del aparato.
Las dimensiones minimas

de la habitacion o local en donde

se encuentra instalado el aparato
deberan ser 1 m® por cada 8 gramos
de agente refrigerante. La cantidad

de agente refrigerante que incorpora
su aparato figura en la placa

de caracteristicas, que se encuentra
en el interior del mismo.

En caso de resultar dafado el cable de
conexion del aparato y tener que
sustituirlo, estos trabajos sélo podran ser
ejecutados por electricistas, técnicos del
Servicio de Asistencia Técnica Oficial de
la marca o personas con una
cualificacion profesional similar. La
instalacidn o reparacion efectuadas de
modo erréneo o incorrecto pueden
implicar serios peligros para el usuario.

Las reparaciones que fuera necesario
efectuar sélo podran ser ejecutadas por
electricistas, técnicos del Servicio de
Asistencia Técnica Oficial de la marca
0 personas con una cualificacion
profesional similar.
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Sdlo podran utilizarse piezas originales
del fabricante. Sélo en el caso de utilizar
piezas originales del fabricante, éste
garantiza que cumplan las exigencias de
seguridad planteadas.

Una prolongacién del cable de conexién
so6lo se puede adquirir a través del
Servicio de Asistencia Técnica Oficial.

Al usar el aparato

m No usar aparatos eléctricos en el
interior de la unidad (por ejemplo
calefacciones, heladoras, etc.). jExiste
peligro de explosion!

m jNo utilizar ningun tipo de limpiadora
de vapor para desescarchar o limpiar
la unidad! El vapor caliente podria
penetrar en interior del aparato,
accediendo a los elementos
conductores de corriente y provocar
cortocircuitos. jPeligro de descarga
eléctrical

m jNo rascar el hielo o la escarcha con
ayuda de objetos metalicos
puntiagudos o cortantes! dado que
las rejillas congeladoras podrian
resultar danadas. Téngase presente
que la salida a chorro del agente
refrigerante puede inflamarse
o provocar lesiones en los ojos.

m No guardar productos combinados
con agentes o gases propelentes (por
ejemplo sprays) ni materias
explosivas en el aparato. jExiste
peligro de explosion!

m No utilizar el zécalo, los cajones o las
puertas de la unidad como pisaderas
0 reposapiés.
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Antes de desescarchar o limpiar el
aparato, extraer el enchufe de
conexion de la toma de corriente de la
red o desconectar el fusible. jNo tirar
del cable de conexidn del aparato,
sino asirlo siempre por el cuerpo del
enchufe!

Tenga presente que las bebidas con
un alto grado de alcohol necesitan
envases con cierre hermético,
debiéndose colocar siempre en
posicion vertical.

No permitir que las grasas y aceites
entren en contacto con los elementos
de plastico del interior del aparato o la
junta de la puerta. El plastico y la junta
de goma son materiales muy
susceptibles a la porosidad.

No obstruir ni cubrir nunca las rejillas
de ventilacién y aireacion del aparato.

Las personas con facultades fisicas,
sensoriales o mentales mermadas o
que carezcan de los conocimientos
necesarios, sélo podran manipular el
aparato bajo vigilancia con una
instruccién minuciosa y detallada por
otras personas.

No guardar en el compartimento de
congelacion botellas ni tarros o latas
que contengan liquidos,
particularmente bebidas gaseosas.
ijLas botellas y latas pueden estallar!

No introducir en la boca directamente
los helados, polos o cubitos de hielo
extraidos del congelador.
iPeligro de quemaduras!

iEvitar el contacto prolongado de las
manos con los alimentos congelados,
las capas de hielo o escarcha, o los
tubos del evaporador!

iPeligro de quemaduras a causa de
las bajas temperaturas!



En caso de haber ninos
en el hogar

m No dejar que los nifios jueguen con
el embalaje del aparato o partes
del mismo.
iExiste peligro de asfixia a causa
de los cartones y las laminas
de plastico!

m jNo permita que los nifios jueguen
con la unidad ni se sienten sobre los
cajones o se columpien de las
puertas!

m jEn caso de disponer la unidad
de una cerradura,
guardar la llave fuera del alcance
de los nifios!

Observaciones de caracter
general

El aparato es adecuado

m para la refrigeracion y congelacion de
alimentos,

m para la preparacion de cubitos de
hielo.

El presente aparato ha sido disefiado
para el uso domeéstico en el hogar
particular o en su entorno.

El aparato esta dotado de un dispositivo
de desparasitaje segun la directiva de la
Union Europea 2004/108/EC.

La estanqueidad del circuito de
refrigeracion viene verificada de fabrica.

Este producto cumple las normas
especificas de seguridad para aparatos
eléctricos (EN 60335-2-24).

es

Consejos para

la eliminacion del
embalaje y el desguace
de los aparatos usados

< Consejos para
la eliminacion del embalaje
de los aparatos

El embalaje protege su aparato contra
posibles dafos durante el transporte.
Todos los materiales de embalaje
utilizados son respetuosos con el medio
ambiente y pueden ser reciclados

o reutilizados. Contribuya activamente
a la proteccion del medio ambiente
insistiendo en unos métodos

de eliminacion y recuperacion

de los materiales de embalaje
respetuosos con el medio ambiente.

Su Distribuidor o Administracién local
le informara gustosamente sobre

las vias y posibilidades mas eficaces
y actuales para la eliminacion
respetuosa con el medio ambiente
de estos materiales.
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<» Desguace de los aparatos
usados

ijLos aparatos usados incorporan
materiales valiosos que se pueden
recuperar! Entregando el aparato
a dicho efecto en un centro oficial
de recogida o recuperacion

de materiales reciclables.

Este aparato cumple con
ﬁ la Directiva europea 2002/96/CE
- sobre aparatos eléctricos
y electrénicos identificada como
(waste electrical and electronic
equipment - WEEE (Residuos
de aparatos eléctricos
y electrénicos)). La directiva
proporciona el marco general
valido en todo el ambito
de la Unidn Europea para
la retirada vy la reutilizacion
de los residuos de los aparatos
eléctricos y electrdnicos.

A Advertencia

Antes de deshacerse de su aparato
usado

1. Extraer el enchufe de conexion
del aparato de la toma de corriente
de la red eléctrica.

2. Corte el cable de conexion
del aparato y retirelo conjuntamente
con el enchufe.

3. No retirar los soportes y baldas
del aparato a fin de no facilitar
a los nifios el acceso al interior
de éste.

4. No permita que los niflos jueguen con
los aparatos inservibles. jPeligro
de asfixial
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Todos los aparatos frigorificos contienen
gases aislantes y refrigerantes, que
exigen un tratamiento y eliminacion
especificos. Preste atencion a que

las tuberias del circuito de frio

de su aparato no sufran dafios

ni desperfectos. Antes de haberlo
entregado en el correspondiente Centro
Oficial de recogida.

Volumen de suministro
(elementos incluidos
en el equipo de serie)

Verifigue que las piezas no presentan
dafios ni desperfectos debidos al
transporte tras desembalarlas.

En caso de constatar dafios o
desperfectos debera dirigirse al
distribuidor en donde adquirid su
electrodoméstico o al Servicio

de Asistencia Técnica Oficial de la
marca.

El envio consta de los siguientes
elementos:

Aparato de libre instalacion
Bolsa con material de montaje
Equipamiento (segun modelo)
Instrucciones de uso
Instrucciones de montaje
Cuaderno de mantenimiento
Suplemento de la garantia

Informaciones sobre el consumo
de energia y los ruidos del aparato



Prestar atencion a la
temperatura del
entorno y la ventilaciéon
del aparato

Temperatura de la habitacion

El aparato ha sido disefiado para una
determinada clase climatica. En funcion
de la clase climatica concreta, el aparato
puede funcionar en los margenes de
temperatura que se indican mas abajo.

La clase climatica a la que pertenece el
aparato figura en la placa de
caracteristicas del mismo, Fig. [@.

Clase Temperatura del
climatica entorno admisible

SN +10 °C hasta 32 °C
N +16 °C hasta 32 °C
ST +16 °C hasta 38 °C
T +16 °C hasta 43 °C
Nota

El aparato funciona perfectamente en los
rangos de temperatura sefialados por
la clase climatica. En caso funcionar

un aparato de la clase climatica SN

a una temperatura ambiente mas fria,
pueden excluirse dafios en el mismo
hasta una temperatura de +5 °C.

es

Ventilacion

Fig. H

El aire recalentado en la pared posterior
del aparato El aire recalentado debe
poder escapar libremente. De lo
contrario, el aparato tendra que
aumentar su rendimiento, Provocando
un consumo de energia eléctrica
elevado e inutil. Por esta razén habra
que prestar particular atencion a que las
aberturas de ventilacién y aireacion no
estén nunca obstruidas!

Conectar el aparato
a la red eléctrica

Tras colocar el aparato en su
emplazamiento definitivo debera dejarse
reposar éste durante aprox. una hora
antes de ponerlo en funcionamiento.
Durante el transporte del aparato puede
ocurrir que el aceite contenido en el
compresor penetre en el circuito del frio.

Limpiar el interior del aparato antes de
su puesta en funcionamiento inicial
(véase el capitulo «Limpieza el aparato»).

Conexion a la red eléctrica

La toma de corriente tiene que estar
situada en las proximidades del aparato
y ser liboremente accesible tras su
instalacion.

El aparato corresponde al tipo de
proteccion |. Conectar el aparato a una
red de 220-240 V/50 Hz de corriente
monofasica (corriente alterna) a través
de una toma de corriente instalada
correctamente y provista de conductor
de proteccion. La toma de corriente
debe estar protegida con un fusible de
10-16 amperios.

45



es

En los aparatos destinados a paises
fuera del continente europeo debera
verificarse si los valores de la tension de
conexion y el tipo de corriente que
figuran en la placa de caracteristicas del
aparato coinciden con los de la red
nacional. Ambos numeros se encuentran
en la placa de caracteristicas del
aparato. Fig.

A Advertencia

El aparato no se podra conectar en
ningun caso a conectores electrénicos
para ahorro energético.

Nuestros aparatos se pueden conectar
a rectificadores de corriente por onda
sinusoidal o conmutados por red. Los
rectificadores conmutados por red se
emplean en las instalaciones
fotovoltaicas conectadas directamente
a la red publica de abastecimiento

de corriente eléctrica. Para aplicaciones
aisladas, como por ejemplo en buques
o albergues de montafa que

no disponen de conexion a la red
eléctrica, tienen que emplearse
rectificadores de onda sinusoidal.

Familiarizandose con
la unidad

Despliegue, por favor, la ultima pagina
con las ilustraciones. Las presentes
instrucciones de uso son validas para
varios modelos de aparato.
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El equipamiento de los distintos modelos
puede variar.

Por ello es posible que las ilustraciones
muestren detalles y caracteristicas de
equipamiento que no concuerdan con
las de su aparato concreto.

Fig. 11

* No disponible en todos los modelos.

1-4  Elementos de mando

5 [luminacion interior (LED)

6 Balda vidrio en el compartimento
frigorifico

7 Cajon para la verdura

8 Compartimentos para guardar la

mantequilla y el queso *
Estante de la puerta

10 Botellero para guardar botellas
grandes

11 Cajon de congelacion (pequefio)

12 Balda de vidrio - Compartimento
de congelacion

13 Cajon de congelacion (grande)

14 Desagle para el agua
de descongelacion

15 Soportes roscados

A Compartimento frigorifico
B Compartimento de congelacion



Elementos de mando
Fig. A

1 Tecla para conexion
y desconexion del aparato

para la conexién y desconexion
del aparato completo.

2 Indicador de la temperatura
del compartimento frigorifico

Las cifras indican, en °C, la

temperatura ajustada

en el compartimento frigorifico.
3 El piloto «super»

Se ilumina en caso de estar
activada la funcion superfrio
y supercongelacion.

4 Mando regulador de la
temperatura del compartimento
frigorifico
Sirve para ajustar la temperatura
del compartimento frigorifico.

Conectar el aparato

Fig. A
Conectar el aparato a través de la tecla
para conexion y desconexion 1.

El piloto de aviso del indicador

de temperatura 2 parpadea hasta que el
aparato ha alcanzado la temperatura
ajustada.

El aparato comienza a refrigerar.
La iluminacion interior esta conectada
con la puerta abierta.

Se aconseja ajustar una temperatura
de +4 °C.

es

Advertencias relativas
al funcionamiento del aparato

m El aparato puede necesitar varias
horas hasta alcanzar todas
las temperaturas ajustadas.

No introducir alimentos en el aparato
antes de que haya transcurrido este
periodo de tiempo.

m Durante el funcionamiento del
compresor se forman gotas de agua
0 escarcha sobre la pared posterior
del compartimento frigorifico. Esto es
un fendmeno perfectamente normal
y es debido a razones técnicas. No es
necesario raspar la escarcha ni secar
las gotas de agua. El panel posterior
(evaporador) del aparato se
desescarcha automaticamente.

El agua de descongelacion es
recogida en la canaleta de desague,
Fig. @, volviendo al compresor, donde
se evapora.

m Los lados frontales del cuerpo
del aparato son calentados
ligeramente. De este modo se impide
la formacion de agua
de condensacion en la zona
de la junta de la puerta.

m En caso de no poder abrir la puerta
del compartimento de congelacion
inmediatamente después de cerrarla,
aguardar unos instantes hasta que
la depresion generada haya sido
compensada.
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m A causa del trabajo del compresor,
en algunos puntos de las rejillas
congeladoras puede acumularse
rapidamente escarcha. Esto no afecta
en absoluto al buen funcionamiento
del aparato ni tampoco implica un
aumento del consumo de energia
eléctrica. La eliminacion de la
escarcha acumulada sdlo sera
necesaria en caso de que la capa
de escarcha o hielo alcance un
espesor de mas de 5 mm sobre toda
la superficie de las rejillas
congeladoras.

Ajustar la temperatura
Fig. A

Compartimento frigorifico

La temperatura se puede ajustar

de +2 °C a +8 °C.

Pulsar la tecla de ajuste

de la temperatura 4 repetidas veces,
hasta alcanzar el valor que se desea
ajustar en el compartimento frigorifico.

El valor mostrado en ultimo lugar

es memorizado. La temperatura ajustada
se muestra en la indicacion de la
temperatura 2.

Compartimento de
congelacion

La temperatura del compartimento de
congelacion depende de la temperatura
del compartimento frigorifico.

Unas temperaturas bajas (mas frio)
ajustadas para el frigorifico originan
también unas temperaturas bajas (mas
frio) en el compartimento de
congelacion.
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Capacidad util

Las indicaciones sobre la capacidad util
de su aparato figuran en la placa del
mismo. Fig.

Aprovechar toda la capacidad
de congelacion del aparato

Para introducir la mayor cantidad

de alimentos posible se pueden retirar
todos los elementos y accesorios.

Los alimentos se pueden colocar

a continuacion directamente sobre las
baldas y el fondo del compartimento
de congelacion.

Retirar elementos del aparato

Desplazar el cajon de congelacion hacia
el cuerpo del usuario hasta el tope,
levantarlo por la parte frontal y retirarlo
del aparato. Fig. H

Compartimento
frigorifico

El compartimento frigorifico es el lugar
ideal para guardar platos cocinados, pan
y bolleria, latas de conserva, leche
condensada y queso curado, asi como
fruta y hortalizas sensibles al frio.

Prestar atencion al colocar los
alimentos

Colocar los alimentos empaqguetados

0 bien cubiertos en la unidad. De este
modo se evita que los alimentos se
deshidraten, decoloren o pierdan su
valor nutritivo y aroma. Ademas se evita
la mezcla de olores y sabores, asi como
la descoloracion de las piezas

de plastico.



Nota

Evite el contacto directo de los alimentos
con el panel posterior del aparato,

de lo contrario la libre circulacion del
aire quedara afectada.

Los alimentos o envases podrian quedar
adheridos al panel.

Prestar atencion a las
diferentes zonas de frio del
frigorifico

En funcidn de la circulacion del aire

en el interior del frigorifico, se crean
en éste diferentes zonas de frio:

m La zona mas fria del compartimento
esta en el cajon deslizante. Fig. @

Nota

Guardar los alimentos mas delicados
(por ejemplo pescado, embutido,
carne) en la zona de mas frio.

m La zona menos fria se encuentra
en la parte superior de la
contrapuerta.

Nota

Guardar, por ejemplo, en la zona
menos fria el queso curado y la
mantequilla. De esta manera el queso
conservara su aroma y la mantequilla
se podra untar en el pan faciimente.

Superfrio

Mediante esta funcion se enfria el
compartimento frigorifico durante aprox.
2> dias hasta alcanzar la temperatura
mas baja posible, conmutando

a continuacion a la temperatura ajustada
con anterioridad a la activacion de la
opcion.

es

La funcion de superfrio se selecciona
m antes de introducir grandes
cantidades de alimentos.

m en caso de desear enfriar
rapidamente bebidas.

Activar y desactivar

Fig. A

Pulsar la tecla de ajuste de la
temperatura 4 repetidas veces hasta que
se ilumine el piloto «super» 3.

La funcion de superfrio se desactiva
automaticamente pasadas aprox.
60 horas.

Compartimento de
congelacién

El compartimento de
congelacion es adecuado

m para guardar productos
ultracongelados,

m para preparar cubitos de hielo,
m para congelar alimentos frescos.

Nota

iCerciorarse siempre de que la puerta
del compartimento de congelacion esta
cerrada correctamente! En caso de no
estar bien cerrada la puerta, los
alimentos se pueden descongelar. En el
compartimento de congelacion se
produce una fuerte acumulacion de
escarcha. Ademas se produce un
elevado consumo de energia eléctrica.
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Capacidad maxima de
congelacién

Las indicaciones relativas a la maxima
capacidad de congelacién en 24 horas
se facilitan en la placa del aparato.

Fig.

Condiciones para alcanzar
la maxima capacidad
de congelacion

m Conectar la funcion de
supercongelacion antes de introducir
los productos frescos en
el congelador (véase el capitulo
«Supercongelacion»).

m Retirar los elementos del aparato
Guarde los alimentos apilandolos
directamente sobre las baldas vy el
fondo del compartimento
de congelacion.

m Colocar preferentemente grandes
cantidades de alimentos frescos en el
compartimento superior. Dado que
aqui se congelan de un modo
particularmente rapido y cuidadoso.

m Colocar los alimentos frescos o mas

cerca posible de los paneles laterales.

Congelar y guardar
alimentos

Puntos a tener en cuenta al
comprar alimentos
ultracongelados

m Prestar atencion a que la envoltura del
alimento o producto congelado no
presente ningun tipo de dano.
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m Verifique la fecha de caducidad de los
alimentos. Cerciorese de que ésta no
ha vencido.

m La indicacion de la temperatura del
congelador del establecimiento en
donde adquiera los alimentos debera
senalar un valor minimo de -18 °C.

m Al hacer la compra, recuerde que
conviene adquirir los alimentos
congelados en el ultimo momento.
Procure transportarlos directamente
a casa envueltos en una bolsa
isotérmica. Una vez en el hogar,
debera colocarlos inmediatamente en
el compartimento de congelacion.

Congelar los alimentos

m Si decide congelar usted mismo los
alimentos, utilice unicamente
alimentos frescos y en perfectas
condiciones.

m Procurar que los alimentos
congelados que ya hubiera en el
congelador no entren en contacto con
los alimentos frescos que se desean
congelar.

m Envasar los alimentos
herméticamente para que no se
deshidraten o pierdan su sabor.

Guardar los alimentos
congelados

Cerciorarse de que el cajon de
congelacion esté introducido a tope en
el aparato a fin de asegurar una
circulaciéon impecable del aire por el
aparato.

En caso de desear guardar una gran
cantidad de alimentos, éstos se pueden
colocar directamente sobre las baldas
de vidrio y apilar en el fondo del
compartimento de congelacion.



1. Retirar a tal efecto todos los cajones
de congelacion.

2. Desplazar el cajon de congelacion
hacia el cuerpo del usuario hasta el
tope, levantarlo por la parte frontal
y retirarlo del aparato. Fig. H

Congelar alimentos
frescos

Si decide congelar usted mismo los
alimentos, utilice unicamente alimentos
frescos y en perfectas condiciones.

Blanguear (escaldar) las verduras antes
de su congelacién a fin de que su sabor,
aroma o color no se deteriore, ni pierdan
tampoco su valor nutritivo. Las
berenjenas, los calabacines y
esparragos no hay que escaldarlos.

Mas detalles sobre este método podran
hallarse en cualquier libro o manual

de cocina que trate los aspectos de la
congelacion de alimentos y en donde se
describa el método del blanqueado.

Nota

Procurar que los alimentos congelados
que ya hubiera en el congelador no
entren en contacto con los alimentos
frescos que se desean congelar.

m Alimentos adecuados para
la congelacion:
Pan y bolleria, pescado y marisco,
carne, caza, aves, verduras y
hortalizas, frutas, hierbas aromaticas,
huevos sin cascara, productos lacteos
tales como queso, mantequilla y
requeson, platos cocinados y restos
de comidas como por ejemplo sopas,
potajes, carnes o pescados
cocinados, platos de patatas,
gratinados y platos dulces.

es

m Alimentos que no deben congelarse:
Verduras que se consumen
normalmente crudas, como por
ejemplo lechugas o rabanitos, huevos
en su cascara, uvas, manzanas
enteras, peras y melocotones, huevos
duros, yogur, leche agria, nata fresca
acidulada, crema fresca y mayonesa.

Envasado de los alimentos

Envasar los alimentos herméticamente
para que no se deshidraten o pierdan su
sabor.

1. Introducir los alimentos en la envoltura
prevista a dicho efecto.

2. Eliminar todo el aire que pudiera
haber en el envase.

3. Cerrarlo herméticamente.

4. Marcar los envases, indicando su
contenido y la fecha de congelacion.

Materiales indicados para el envasado
de los alimentos:

Laminas de plastico, bolsitas y laminas
de polietileno, papel de aluminio, cajitas
y envases especificos para

la congelacion de alimentos.

Todos estos productos y materiales se
pueden adquirir en la mayoria de los
supermercados, grandes almacenes

0 en el comercio especializado.

Materiales no apropiados

para el envasado de alimentos:
Papel de empaquetar,

papel apergaminado, celofan, bolsas
de la basura y bolsitas de plastico
de la compra ya usadas.
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Materiales apropiados para el cierre
de los envases:

Gomitas, clips de plastico, bramante,
cinta adhesiva incongelable, etc.

Las bolsitas o laminas de plastico
de polietileno se pueden termosellar con
una soldadora de plasticos.

Calendario de congelacion

El plazo de conservacion varia
en funcion del tipo del alimento
congelado.

A una temperatura de -18 °C:

m El pescado, el embutido y los platos
cocinados, asi como el pany la
bolleria:

hasta 6 meses

m El queso, las aves y la carne:
hasta 8 meses

m La fruta y verdura:
hasta 12 meses

Supercongelacion

Para que los alimentos conserven su
valor nutritivo, vitaminas y buen aspecto
hay que congelar el centro lo mas
rapidamente posible.

Con objeto de evitar que se produzca un
aumento indeseado de la temperatura
interior del aparato al colocar alimentos
frescos en el compartimento de
congelacion, debera activarse la funcién
de supercongelacion varias horas antes
de introducir los alimentos en el aparato.
Normalmente basta con 4-6 horas.

Al estar activada esta funcion, el
compresor funciona continuamente,
alcanzandose en el interior del
compartimento de congelacion unas
temperaturas muy bajas (gran frio).
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En caso de desear aprovechar la
maxima capacidad de congelacion del
aparato debera conectarse la funcion
«Supercongelacion» 24 horas antes de
introducir los alimentacion frescos en el
aparato.

Pequefas cantidades de alimentos
(hasta 2 kg) se pueden congelar sin
necesidad de activar la
supercongelacion.

Activar y desactivar

Fig. A

Pulsar la tecla de ajuste de la
temperatura 4 repetidas veces hasta que
se ilumine el piloto «super» 3.

La funcion de supercongelacion se
desactiva automaticamente pasadas
aprox. 60 horas.

Descongelar los
alimentos

Segun el tipo y la naturaleza de su uso,
se puede elegir entre los siguientes
procedimientos:

m Temperatura ambiente
m En el frigorifico

m En un horno eléctrico, con/sin
calentador de aire

m Con horno microondas

A iAtencion!

No volver a congelar los alimentos que

se hayan descongelado o empezado

a descongelarse. Solo se podran volver
a congelar tras asarlos, freirlos, hervirlos
o preparar con ellos platos cocinados.

En este caso no se debera agotar al
maximo el tiempo de caducidad de los
productos.



Equipamiento

(no disponible en todos los modelos)

Baldas de vidrio

Fig. @

La posicion y altura de las baldas se
pueden modificar: Retirar la balda a tal
efecto del aparato, alzarla por la parte
frontal y extraerla del aparato.

Cajon para la verdura con
regulador de humedad

Fig.

Para crear el clima de almacenamiento
o6ptimo para la fruta y verdura se puede
regular — en funcién de las cantidades
de alimentos introducidos - la humedad
del aire en el cajon de la verdura:

pequenas cantidades de fruta y verdura
- elevado grado de humedad del aire

grandes cantidades de fruta y verdura -
bajo grado de humedad del aire

Nota

La fruta (por ejemplo, pifias, platanos,
papayas Yy citricos) y la verdura
(berenjenas, pepinos, calabacines,
pimientos, tomates y patatas) sensibles
al frio deberan guardarse fuera

del frigorifico a una temperatura de
aprox. +8 °C a fin de conservar
oOptimamente su calidad y sabor.

Balda portabotellas
Fig. A
En la balda portabotellas se pueden

colocar con toda seguridad las botellas.
El soporte es variable.

es

Estante de la puerta

Fig. H
Levantarlos ligeramente y retirarlos de su
emplazamiento.

Botellero

Fig.

El botellero sirve de sujecion a las
botellas, impidiendo que éstas vuelguen
al abrir o cerrar la puerta del aparato.

Cajon de congelacion (grande)
Fig. /13

Para guarda grandes aves, como por
ejemplo pavos, patos y gansos.

Nota

La placa separadora (en caso de
incorporarla el aparato) no se puede
retirar del mismo.

Acumuladores de frio

Fig. @

Los acumuladores de frio contribuyen

a retardar la descongelacion de los
productos congelados en caso de corte
o averia del suministro de corriente. El
retardo mas efectivo se logra colocando
los acumuladores de frio en el
compartimento superior, directamente
sobre los alimentos.

Los acumuladores de frio se pueden
extraer de su emplazamiento y usarlos
para mantener alimentos frescos por
breve tiempo, por ejemplo en una bolsa
isotérmica.
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Cubitera
Fig.

1. Llenar % partes de la cubitera
de hielo con agua.

2. Desprender la cubitera adherida sdlo
con ayuda de un objeto sin aristas,
como por ejemplo el mango de una
cuchara.

3. Para retirar los cubitos de hielo de la
cubitera, colocar ésta brevemente
debajo del chorro de agua del grifo
o doblarla.

Adhesivo «OK»

(no disponible en todos los modelos)

Mediante el indicador de temperatura
«OK» se miden las temperaturas
inferiores a +4 °C. En caso

de que el adhesivo no muestre «OK>».,
habra que ajustar de modo escalonado
una temperatura mas baja (mas frio).

Nota

Al poner el aparato en marcha, éste
puede necesitar hasta 12 horas para
alcanzar la temperatura ajustada.

D

Ajuste correcto
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Desconexion y paro
del aparato

Desconectar el aparato

Fig. A

Accionar la tecla de conexion

y desconexion 1.

El piloto de aviso de la temperatura
ajustada se apaga y el grupo frigorifico
se desconecta.

Paro del aparato

En caso de largos periodos
de inactividad de la unidad:
1. Desconectar el aparato

2. Extraer el enchufe del aparato de la
toma de corriente o desactivar
el fusible.

3. Limpiar el aparato.
4. Dejar la puerta abierta.

Al desescarchar el
aparato

Compartimento frigorifico

El desescarchado del aparato se efectua
automaticamente.

El agua de descongelacion se
transporta, a través de las canaletas de
desagule y el orificio de drenaje, a la
zona de evaporacion del aparato.



Compartimento de
congelacion

El compartimento de congelacién no se
desescarcha automaticamente, dado
que los alimentos congelados no deben
descongelarse en ningun momento. Una
capa de hielo o escarcha acumulada en
el interior del compartimento de
congelacion dificulta la transmision del
frio a los alimentos, reduciendo el
rendimiento de la unidad y elevando el
consumo de energia eléctrica. Por lo
tanto debera eliminar regularmente la
capa de escarcha acumulada en el
compartimento de congelacion.

A iAtencion!

No rascar en ningun caso el hielo o la
escarcha con ayuda de objetos
metalicos cortantes o puntiagudos
(cuchillos, etc.), dado que el evaporador
del compartimento de congelacién
podria resultar dafado. Los conductos
del agente refrigerante del
compartimento de congelacion podrian
resultar dafiados. Téngase presente que
la salida a chorro del agente refrigerante
puede inflamarse o provocar lesiones en
los ojos.

Modo de proceder:

Nota

Si se encuentran aun alimentos en el
congelador, debera activarse la funcion
de supercongelacién unas 4 horas antes
de iniciar la operacion. De este modo se
conseguira que los productos
congelados alcancen un nivel de
temperatura muy bajo, pudiéndose
conservar asi mas tiempo a la
temperatura ambiental.
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1. Desconecta el aparato antes de
desescarcharlo.

2. Extraer el enchufe del aparato de la
toma de corriente o desactivar el
fusible.

3. Retirar a continuacion los cajones de
congelacion con los alimentos que
hubieran en ellos, colocando sobre
los mismos los acumuladores de frio
(en caso de incorporarlos el aparato).
Colocar los cajones de congelacion
en un lugar lo mas frio posible.

4. Abrir el desagle para el agua de
descongelacion. Fig.

5. El agua de descongelacion se puede
recoger con el botellero para las
botellas grandes. Retirar a este efecto
las botellas del botellero (véase el
capitulo «Limpieza del aparato»).

6. Para acelerar el proceso de
descongelacién se pueden colocar
dos ollas con agua muy caliente (no
hirviendo), sobre sendos soportes, en
el interior del compartimento de
congelacion.

7. Una vez concluida la descongelacion
del aparato, vaciar el agua de
descongelacion recogida en el cajon;
Recoger con una esponja asimismo el
agua que pudiera haber en el fondo
del compartimento de congelacion.

8. Cerrar el desague del agua de
descongelacion.

9. Colocar el botellero para las botellas
grandes en la cara interior de la
puerta.

10.Tras concluir el desescarchado,
introducir el cable de conexion en la
toma de corriente y conectar el
aparato.
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Limpieza de la unidad

A jAtencion!

m No utilizar detergentes que contengan
arena, cloro o acidos. jNo emplear
tampoco disolventes!

m No emplear esponjas abrasivas.

En las superficies metalicas podria
producirse corrosion.

m No lavar nunca las bandejas,
compartimentos o estantes
del aparato en el lavavajillas.

jLas piezas pueden deformarse!

Modo de proceder:

1. Desconectar el aparato antes de
proceder a su limpieza.

2. iExtraer para ello el enchufe del
aparato de la red de corriente,
o desactivar el fusible!

3. Retirar los alimentos del aparato
y colocarlos en un lugar frio. Colocar
los cajones de congelacion en un
lugar lo mas frio posible.

4. Limpiar el aparato con un pafio suave,
agua templada y un poco de
lavavajillas manual con pH neutro.
Téngase presente que el agua
empleada en la limpieza del aparato
no debe entrar en contacto con la
iluminacion.

5. Limpiar la junta de la puerta sdlo con
agua clara, secandola bien
a continuacion.

6. Tras concluir la limpieza del aparato:
Conectarlo a la red y ponerlo en
funcionamiento.

7. Colocar los alimentos congelados en
el compartimento de congelacion.
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Equipamiento

Los elementos variables del aparato se
pueden extraer para su limpieza.

Retirar las bandejas de vidrio

Fig. @

Levantar las baldas de vidrio,
desplazarlas hacia adelante, se inclinan
hacia abajo y se extraen inclinandolas
por uno de sus laterales.

Paramento del desagiie para el agua de
descongelacion

Para limpiar la canaleta de desagtie
debera separarse la balda de vidrio
situada encima del cajon de la verdura,
Fig. ll/7, del paramento del desagle
para el agua de descongelacion.

Retirar la balda, levantar el paramento y
retirarlo. Fig. @

Limpiar regularmente la canaleta del
desague y el orificio de drenaje con una
torunda u objeto similar, a fin de que el
agua de desagle pueda evacuarse
libremente.

Retirar los cajones

Fig. H

Tirar del cajon hacia el cuerpo del
usuario hasta el tope, levantarlo
ligeramente por su parte frontal y
retirarlo del aparato.

Cajon de la verdura
(no disponible en todos los modelos)

El frontal del cajon de la verdura se
puede retirar para lavarlo.

Pulsar consecutivamente los mandos
laterales y retirar al mismo tiempo el
frontal del cajon para la verdura. Fig. @

Retirar los estantes de la puerta

Fig. H

Levantarlos ligeramente y retirarlos de su
emplazamiento.
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Olores

En caso de comprobar olores
desagradables:

1. Desconectar el aparato a través del

interruptor de Conexién/Desconexion.

Fig. A/ 1
2. Retirar todos los alimentos del
aparato.

3. Limpiar el espacio interior (véase
el capitulo «Limpieza del aparato»).

4. Limpie los envases de los alimentos.

5. Envasar herméticamente los
alimentos que desarrollen un fuerte
olor, a fin de evitar la formacion
de olores en el aparato.

6. Volver a conectar el aparato.
. Colocar y ordenar los alimentos.

8. Verificar al cabo de 24 horas si ha
vuelto a producir olor en el aparato.

~

lluminacion interior
(LED)

Su aparato esta equipado con una

iluminacion por diodos luminosos exenta

de mantenimiento.

Las reparaciones de este tipo de
iluminacion solo podran ser realizadas
por personal técnico del Servicio de
Asistencia Técnica Oficial de la marca
0 autorizado oficialmente por el
fabricante.

Consejos practicos
para ahorrar energia
eléctrica

iEmplazar el aparato en una
habitacion seca y fresca, dotada de
una buena ventilacion! Recuerde
ademas que el aparato no debe
instalarse de forma que reciba
directamente los rayos del sol, ni
encontrarse tampoco proximo a focos
activos de calor tales como cocinas,
calefacciones, etc.

No obstante, si esto ultimo fuera
inevitable, se habra de proteger la
unidad con un panel aislante
adecuado.

Dejar enfriar los alimentos o bebidas
calientes hasta temperaturas
ambientes antes de introducirlos en el
aparato.

Descongelar los productos
congelados en el interior

del compartimento frigorifico. De esta
manera se puede aprovechar el frio
desprendido por los mismos para

la refrigeracion de los restantes
alimentos guardados.

m Desescarchar regularmente la capa

de escarcha del compartimento
de congelacion.

Una capa de hielo o escarcha
acumulada en el interior del
compartimento de congelacion
dificulta la transmision del frio a los
alimentos, reduciendo el rendimiento
de la unidad y elevando el consumo
de energia eléctrica.
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m Mantener abierta la puerta del aparato
el menos tiempo posible.

m Limpiar de vez en cuando la parte
posterior del aparato con objeto
de evitar que la acumulacion de polvo
pueda dar lugar a un aumento del
consumo de corriente.

m En caso necesario:
Montar los elementos distanciadores
respecto a la pared para alcanzar la
absorcion de energia indicada
(véanse las instrucciones de montaje).
Una distancia reducida respecto a la
pared no influye negativamente en el
funcionamiento del aparato. Aunque
puede ocurrir que la absorcion
de energia varie ligeramente. No se
debera superar la distancia de 75
mm.

Ruidos
de funcionamiento
del aparato

Ruidos de funcionamiento
normales del aparato

Ruidos en forma de murmullos sordos

Los motores estan trabajando
(compresores, ventilador).

Ruidos en forma de gorgoteo

Se producen al penetrar el liquido
refrigerante en los tubos delgados una
vez que ha entrado en funcionamiento el
compresor.

Ruidos en forma de clic

El motor, los interruptores o las
electrovalvulas se conectan/
desconectan.
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Ruidos que se pueden evitar
facilmente

El aparato esta colocado en posicion
desnivelada

Nivelar el aparato con ayuda de un nivel
de burbuja. Calzarlo en caso necesario.

El aparato entra en contacto con
muebles u otros objetos

Retirar el aparato de los muebles u otros
aparatos con los que esté en contacto.

Los cajones o baldas oscilan o estan
agarrotados

Verificar los elementos desmontables vy,
en caso necesario, colocarlos en un
nuevo emplazamiento.

Las botellas o recipientes
entran en contacto mutuo
Separar algo las botellas y los
recipientes.
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Pequenas averias de facil solucion

Antes de avisar al Servicio de Asistencia Técnica:

Compruebe si la averia o fallo que usted ha constatado se encuentra recogida en los
siguientes consejos y advertencias.

Tenga presente que los gastos del técnico no quedan cubiertos por las prestaciones

del servicio de garantia.

Averia

Posible causa

Forma de subsanarla

La temperatura difiere
fuertemente del valor
ajustado.

En algunos casos es posible
que sea suficiente

desconectar el aparato durante 5
minutos.

Si la temperatura es demasiado
elevada (calor), verifique al cabo
de unas pocas horas si se ha
producido una aproximacion a la
temperatura ajustada.

Si la temperatura es demasiado
baja (frio), verifique la temperatura
nuevamente al dia siguiente.

No se ilumina ninguna Se ha producido un

pantalla ni ninguno
de los pilotos
de aviso.

corte del suministro
de corriente

eléctrica; el fusible se
ha fundido; el enchufe
del aparato no esta
asentado
correctamente

en la toma

de corriente.

Introducir el enchufe del aparato
en la toma de corriente. Verificar si
hay que corriente; verificar los
fusibles.

La temperatura del
compartimiento
frigorifico es
demasiado baja (frio).

El selector

de temperatura esta
ajustado a un valor
demasiado alto
(demasiado frio).

Colocar el selector de la
temperatura en un valor inferior,
véanse capitulo «Ajustar la
temperatura».

Se ha acumulado
agua en el fondo del
aparato.

Las canaletas de
desague del agua de
descongelacién o el
orificio de drenaje
estan obstruidos.

Limpiar las canaletas de desagle
del agua de descongelacién y el
orificio de drenaje (véase el capitulo
«Limpieza del aparato»). Fig. @@
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Averia

Posible causa

Forma de subsanarla

El compartimento de
congelacion presenta
una capa gruesa de
hielo o escarcha.

Desescarchar el compartimento de
congelacion (véase el capitulo
«Desescarchado»). Prestar atencién
a que la puerta del compartimento
de congelacién esté siempre
cerrada correctamente.

La temperatura en el
interior del
compartimento de
congelacion es
demasiado elevada
(calor).

La puerta del aparato
se ha abierto con

demasiada frecuencia.

No abrir la puerta del aparato
innecesariamente.

Las aberturas de
ventilacion y aireacion
estan obstruidas.

Eliminar la causa de la obstruccion.

Se ha introducido una
gran cantidad de
alimentos frescos.

No superar la maxima capacidad de
congelacion de alimentos frescos
del aparato.

El aparato no enfria; la
pantalla

de visualizacion de la
temperatura y la
iluminacion interior
lucen.

El modo
de exposicion esta
activado.

Iniciar el ciclo de autocomprobacion
del aparato (véase el aparato
«Autocomprobacidn del aparato»).

Una vez concluido el programa, el
aparato conmuta al modo
de funcionamiento normal.
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Autocomprobacion del
aparato

Su aparato dispone de un programa
automatico de autocomprobacion que le
muestra las causas de las posibles
averias; éstas sdélo pueden ser
subsanadas por el Servicio de Asistencia
Técnica Oficial de la marca.

Iniciar el ciclo de
autocomprobacion del aparato

1. Desconectar el aparato y aguardar
cinco minutos.

2. Conectar el aparato y accionar en los
primeros 10 segundos el mando de
ajuste de la temperatura, Fig. A/4,
durante 3-5 segundos, hasta que en
el indicador de la temperatura
del compartimento frigorifico se
ilumine el piloto correspondiente
a2 °C.

El programa de autocomprobacion
esta activado cuando los indicadores
de la temperatura se iluminan
consecutivamente.

Si al cabo de breves instantes de
activarse el ciclo, el aparato sefala la
temperatura seleccionada, el sistema
esta en orden.

En caso de parpadear el indicador
«super» durante 10 segundos, hay una
averia en el sistema.

En este caso debera avisar usted al
Servicio de Asistencia Técnica Oficial de
la marca.

Concluir el ciclo de
autocomprobacion
Una vez concluido el programa, el

aparato conmuta al modo de
funcionamiento normal.

Servicio de Asistencia
Técnica

La direcciéon y el numero de teléfono del
Servicio de Asistencia Técnica Oficial
de la marca mas proximo a su domicilio
los podra localizar a través de la guia
telefénica de su localidad o el directorio
del Servicio de Asistencia Técnica
Oficial. Al solicitar la intervencion del
Servicio de Asistencia Técnica, no olvide
indicar el Numero de producto (E-Nr.)

y el Numero de fabricacion (FD-Nr.)

de su unidad.

Ambos numeros se encuentran en la
placa de caracteristicas del aparato.
Fig.

De este forma se evitara usted gastos
innecesarios, dado que en estos casos,
los gastos del técnico no quedan
cubiertos por las prestaciones del
servicio de garantia.

Solicitud de reparacion

y asesoramiento en caso

de averias

Las sefias de las delegaciones
internacionales figuran en la lista adjunta

de centros y delegaciones del Servicio
de Asistencia Técnica Oficial.

E 902 351 352
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Instrucoes
de seguranca
e de aviso

Antes de colocar o aparelho
em funcionamento

Devera ler atentamente as instrucdes
de servico e de montagem! Delas
constam informac¢des importantes sobre
instalacdo, utilizacdo e manutencao

do aparelho.

O fabricante néo se responsabiliza,

se nao forem observadas as instrucdes
e avisos constantes das instrucdes

de servico. Guarde toda

a documentacao para posterior
utilizacéo ou para outro possuidor.

Seguranca técnica

O aparelho contém, em quantidades
reduzidas o agente de refrigeracao
R600a néo poluente, mas inflamavel. Ter
cuidado, para que a tubagem do circuito
do agente refrigerador nao sofra
qualguer dano durante o transporte

ou durante a montagem. O agente
refrigerador, ao libertarse, podera causar
ferimentos nos olhos ou inflamarse.

Em caso de danos

m Manter o aparelho afastado
de chamas ou de fontes de ignicéao,

m arejar bem o compartimento durante
alguns minutos,

m desligar o aparelho e retirar a ficha
da tomada,

m contactar os Servicos Técnicos.
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Quanto mais agente de refrigeracéo
existir num aparelho, maior tem que ser
0 espaco onde se encontra o aparelho.
Em espacos muito pequenos e havendo
uma fuga, pode formar-se uma mistura
de gas/ar inflamavel.

Por cada 8 gramas de agente

de refrigeracdo, o espaco da instalacéo
tem que ser, no minimo, de 1 m3.

A quantidade de agente refrigerador

do seu aparelho vem indicada na chapa
de caracteristicas, que se encontra

no interior do aparelho.

Se o cabo eléctrico deste aparelho
sofrer algum dano, o mesmo deve ser
substituido pelo fabricante, pelos
Servicos Técnicos ou por um técnico
igualmente qualificado. Instalacbes

e reparacoes inadequadas podem
acarretar perigos varios para o utilizador.

As reparacdes no aparelho s6 devem
ser efectuadas pelo fabricante, pelos
Servicos Técnicos ou por um técnico
igualmente qualificado.

Sé devem ser utilizadas pecas originais
do fabricante. S6 com estas pecas o
fabricante pode garantir que elas
satisfazem as exigéncias de seguranca.

Uma extensdo do cabo de ligacéo
a rede s6 pode ser adquirida através
dos Servicos Técnicos.

Utilizacao

m Nunca utilizar aparelhos eléctricos
dentro do aparelho
(por ex. aguecedores, aparelhos
eléctricos para fazer gelados, etc.).
Perigo de exploséao!

m Nunca descongelar nem limpar
o aparelho com um aparelho
de limpeza a vapor! O vapor pode
atingir os componentes eléctricos
€ provocar um curto-circuito. Perigo
de choque eléctrico!



N&o utilizar quaisquer objectos
pontiagudos ou de arestas vivas para
eliminar gelo simples

ou em camadas. Podera, assim,
danificar a tubagem do agente
refrigerador. O agente refrigerador,
ao libertar-se, pode incendiar-se

ou provocar ferimentos nos olhos.

Nao guardar no aparelho produtos
com gases propulsores (por ex. latas
de spray) e produtos explosivos.
Perigo de exploséao!

Nao utilizar rodapés, gavetas,
portas, etc. como estribos ou zonas
de apoio.

Para descongelar e limpar, desligar
a ficha da tomada ou o fusivel

de seguranca. Puxar pela ficha e ndo
pelo cabo eléctrico.

Alcool de elevada percentagem sé
pode ser guardado no aparelho, se
em recipiente hermeticamente
fechado e em posicao vertical.

Ter cuidado para nao sujar as pecas
de plastico e o vedante da porta com
6leo ou gordura. As pecas de plastico
e 0 vedante da porta podem,

de contrario, tornar-se porosos.

Nunca tapar ou obstruir as grelhas
de ventilacdo do aparelho.

Este aparelho s6 pode ser utilizado
por pessoas (incluindo criancas)

com capacidades fisicas, sensoriais
ou psiquicas ou, ainda, falta

de conhecimentos, se vigiadas por
uma pessoa responsavel pela sua
seguranga ou que por esta tenham
recebido formacgao sobre como utilizar
o aparelho.

Nao guardar na zona de congelacao
liquidos em garrafas ou latas
(especialmente bebidas gaseificadas).
As garrafas e as latas podem
rebentar!
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m Nunca levar imediatamente a boca
alimentos congelados e acabados
de retirar da zona de congelacao.
Perigo de queimaduras provocadas
pelo frio!

m Devera evitar o contacto prolongado
das maos com os alimentos
congelados, o gelo ou com
a tubagem do evaporador, etc..
Perigo de queimaduras provocadas
pelo frio!

Criancas em casa

m Nao deixar a embalagem e seus
componentes ao alcance de criancas.
Perigo de asfixia provocado por
cartdes dobraveis e peliculas!

m O aparelho ndo é um brinquedo para
criancas!

m No casode aparelhos com fechadura:
Guardar a chave fora do alcance das
criancas!

Determinacées gerais
O aparelho destina-se

m a refrigeracdo e congelacéao
de alimentos,
m a preparacao de gelo.
Este aparelho esta preparado
para utilizacdo doméstica em casas

particulares e para o ambiente
domeéstico.

O aparelho esta protegido contra
interferéncias, de acordo com a directiva
UE 2004/108/EC.

O circuito de frio foi testado
quanto a sua estanquidade.

Este produto corresponde

as determinacdes sobre seguranca
em vigor para aparelhos eléctricos
(EN 60335-2-24).
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Instrucoes sobre
reciclagem

< Reciclagem da embalagem

A embalagem protege o seu aparelho
de danos no transporte. Os materiais
utilizados nao sao poluentes e sédo
reutilizaveis. Proceda a reciclagem

da embalagem de forma compativel
com o0 meio ambiente.

Junto do seu Agente ou dos Servigos
Municipalizados podera informar-se
sobre os procedimentos actuais

de reciclagem.

< Reciclagem dos aparelhos
usados

Os aparelhos antigos ndo séao lixo sem
qualquer valor! Através duma reciclagem
compativel com o meio ambiente,
podem ser recuperadas matérias primas
valiosas.

Este aparelho esta marcado
ﬁ em conformidade com a Directiva
— 2002/96/EG relativa aos
residuos de equipamentos
eléctricos e electrdonicos (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE). A directiva
estabelece o quadro para
a criacao de um sistema de
recolha e valorizacao dos
equipamentos usados valido
em todos os Estados Membros
da Unido Europeia.

A Aviso

Em aparelhos fora de servico
1. Desligar a ficha da tomada.

2. Cortar o cabo eléctrico e afasta-lo
do aparelho com a respectiva ficha.
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3. N&o retirar as prateleiras
e 0S recipientes, para evitar que
as criancas trepem com a ajuda
destes.

4. N&o deixar que as criangas brinquem
com o aparelho fora de servigo.
Perigo de asfixial

Os aparelhos de frio contém agente
refrigerador e, no isolamento, gases.

O agente refrigerador e 0s gases devem
ser eliminados correctamente. Ter
cuidado para nao danificar a tubagem
do agente refrigerador até a sua
reciclagem correcta.

O fornecimento inclui

Depois de desembrulhar o aparelho, ha
que verificar todas as pecas quanto
eventuais danos de transporte.

Para reclamacoes, dirija-se ao Agente,
onde comprou o aparelho ou a nossa
Assisténcia Técnica.

O fornecimento é constituido pelas
seguintes pecas:

m Aparelho Solo
m Saco com material para a montagem

m Equipamento (dependente do
modelo)

Instrucdes de servico

Instrucdes de montagem

Folheto sobre Assisténcia Técnica
Anexo sobre garantia

Informacgdes sobre consumo de
energia e ruidos
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Ter em

atencao a temperatura
ambiente

e a ventilacao

Temperatura ambiente

O aparelho foi concebido para uma
determinada classe climatica.
Dependendo da classe

climatica, o aparelho pode funcionar
com as seguintes temperaturas
ambiente.

A classe climatica encontra-se na chapa
de caracteristicas, Fig. [@.

Classe Temperatura ambiente
climatica permitida

SN +10 °C até 32 °C
N +16 °C até 32 °C
ST +16 °C até 38 °C
T +16 °C até 43 °C
Indicacao

O aparelho esta completamente
operacional dentro dos limites

da temperatura ambiente da classe
climatica indicada. Se um aparelho

da classe climatica SN for operado

a temperaturas ambientes mais baixas,
podem ser excluidos danos no mesmo
até uma temperatura de +5 °C.

Ventilacao

Fig. H

O ar na parte de tras do aparelho

é aquecido. O ar aquecido

tem que poder ser expelido sem
impedimentos. De contrario, a maquina
de frio tem que trabalhar mais. Isto
aumentara o consumo de energia. Por
isso: Nao tapar nem obstruir as
aberturas de ventilacao!

Ligar o aparelho

Depois do aparelho estar instalado,
dever-se-a esperar, pelo menos, 1 hora,
antes de p6r o aparelho a funcionar.
Durante o transporte, pode acontecer
que o 6leo existente no compressor se
tenha infiltrado no sistema de frio.

Antes da primeira colocacdo em
funcionamento, devera limpar o interior
do aparelho (ver «Limpeza do
aparelho»).

Ligacao eléctrica

A tomada deve situar-se junto do
aparelho e ficar facilmente acessivel,
depois da instalacao do aparelho.

O aparelho corresponde a classe

de proteccéo I. Ligar o aparelho a uma
tomada de corrente alterna de 220-
240 V/50 Hz instalada de acordo com
as normas e com fio de terra. A tomada
de corrente tem que estar protegida por
um fusivel de 10 até 16 A.

No caso de aparelhos, que vao
funcionar em paises fora da Europa, ha
que verificar, se a tenséo e o tipo de
energia indicados coincidem com

os valores da sua instalacdo domeéstica.
Estas indicacdes constam da placa

de caracteristicas, Fig.
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A Aviso

O aparelho nao deve, de forma alguma,
ser ligado a uma tomada electronica de
poupanca de energia.

Para utilizacdo dos nossos aparelhos
podem ser usados conversores de
conducao de rede e de conducao
sinusoidal. Conversores condutores de
rede sao utilizados em instalacdes
fotovoltaicas, que sdo directamente
ligadas a rede eléctrica publica. Em
caso de solucdes em forma de ilha (por
ex. no caso de barcos ou de cabanas de
montanha), que n&o dispbem de
qualquer ligacéo a rede publica, devem
ser utilizados conversores de conducéao
sinusoidal.

Familiarizacao com
o aparelho

Favor desdobrar a ultima pagina com as
ilustracdes. Estas instrucdes de servico
aplicam-se a varios modelos.

O equipamento dos varios modelos
pode variar.

Sao, por isso, possiveis diferencas nas
imagens.
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Fig. 0
* N&o existente em todos os modelos.

1-4  Elementos de comando

5 lluminacao (LED)

6 Prateleira de vidro na zona
de refrigeracéo

7 Gaveta de legumes

8 Compartimento para
queijo e manteiga *

9 Prateleira da porta

10 Prateleira para garrafas grandes
11 Gaveta de congelados (pequena)
12 Prateleira de vidro na zona

de congelacéao
13 Gaveta de congelados (grande)

14 Escoamento da agua
da descongelacao
15 Pés de enroscar

Zona de refrigeracéo
B Zona de congelacao

Elementos de comando
Fig. A

1 Tecla ligar/desligar

Serve para ligar e desligar
todo o aparelho.

2 Indicador de temperatura
da zona de refrigeracao

Os digitos junto a barra luminosa

correspondem as temperaturas

da zona de refrigeracédo em °C.
3 Indicacao «super»

Ela fica iluminada, quando

a Superrefrigeracao

e a Supercongelacao estiverem
a funcionar.



4 Tecla de regulacao de
temperatura para a zona de
refrigeragao
Com a tecla, sera
regulada a temperatura da zona
de refrigeracéo.

Ligar o aparelho

Fig. A
Ligar o aparelho com a tecla Ligar/
Desligar 1.

A indicacdo de temperatura 2 esta
a piscar, até o aparelho ter atingido
a temperatura regulada.

O aparelho comeca a refrigerar.
A iluminacéo é ligada com a abertura
da porta.

Recomendamos uma regulacéo de +4
°C

Indicacoes sobre
funcionamento

m Depois do aparelho ligado, pode
demorar horas até que as
temperaturas reguladas sejam
atingidas.

Antes disso, ndo colocar qualquer
alimento dentro do aparelho.
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m Enquanto a maquina de frio esta

a trabalhar, formam-se pérolas

de agua ou de gelo na parede
traseira da zona de refrigeracao,

0 que é devido ao funcionamento
do aparelho. A limpeza da camada
de gelo ou a lavagem das pérolas
de agua nao é necessaria. A parede
posterior descongela
automaticamente. A agua proveniente
da descongelacao é encaminhada
para a calha colectora, Fig. @,
passando dai para uma aparadeira
sobre a maquina de frio, onde

é evaporada.

As areas frontais do exterior

do aparelho ficam parcial

e ligeiramente aquecidas, o que
impede a formacao de condensacéao
na zona do vedante da porta.

Se nao conseguir abrir a porta

da zona de congelacao,
imediatamente apds a ter fechado,
devera aguardar um momento até que
seja compensado o vacuo formado
entretanto.

Devido ao sistema de frio, as grelhas
de congelacédo podem ficar
rapidamente cobertas de gelo em
varios pontos. Isto ndo tem qualquer
influéncia no funcionamento ou no
consumo de energia.

A descongelacao so € necessaria, se
houver formacéo de gelo em toda

a superficie da grelha de congelacao,
com uma espessura superior a 5 mm.
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Regular a temperatura
Fig. A

Zona de refrigeracao

A temperatura é regulavel de +2 °C até
+8 °C.

Premir a tecla de regulacao

de temperatura 4 tantas vezes

até que fique regulada a temperatura
pretendida para a zona de refrigeracao.

O valor regulado em ultimo lugar fica
memorizado. A temperatura regulada
€ mostrada na indicacao

de temperatura 2.

Zona de congelacao

A temperatura na zona de congelacéao
é independente da temperatura da zona
de refrigeracao.

Temperaturas mais frias na zona
de refrigeracdo provocam, também,
temperaturas mais frias na zona

de congelacéo.

Capacidade util

As indicagdes sobre capacidade util
estdo indicadas na placa

de caracteristicas do seu aparelho.
Fig.
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Aproveitar totalmente
a capacidade de congelacao

Para se arrumar a quantidade maxima
de alimentos congelados, podem ser
retirados todos os elementos

do equipamento dispensaveis. Os
alimentos podem, entao, ser colocados
directamente sobre as prateleiras

e empilhados sobre a base da zona
de congelacéo.

Retirar os elementos de equipamento

Puxar todas as gavetas de congelados
até prender, elevar a frente e retirar.
Fig. H

Zona de refrigeracao

A zona de refrigeracéo € o local ideal
para a conservacao de refeicoes
prontas, produtos de pastelaria,
conservas, leite condensado, queijo rijo
e fruta e legumes sensiveis ao frio.

Ao arrumar alimentos, ter
atencao

Os alimentos devem ser bem
embalados ou tapados. Deste modo,
conservardo o aroma, a cor e a frescura.
Evitam-se, assim, também,

a transmisséo de sabores e as
mudancas de cor das pecas de plastico.

Indicacao

Evitar o contacto entre os alimentos

e a parede do fundo. A circulacéo de ar
ficara, assim, prejudicada.

Os alimentos ou as embalagens podem
congelar na parede do fundo.



Ter em atencao as areas de frio
dentro da zona de refrigeracao

Devido a circulacado de ar dentro
da zona de refrigeracéo, surgem
diferentes areas de frio:

m A zona mais fria situa-se dentro
da gaveta extraivel. Fig. @

Indicacao

Na area mais fria, podera conservar
alimentos sensiveis, (por ex. peixe,
carnes frias, carne).

m A zona mais quente situa-se na parte
superior da porta.

Indicacao

Na zona mais quente, podera guardar,
por exemplo, queijo e manteiga.

O queijo conserva assim 0 seu aroma
e a manteiga fica facil para barrar.

Superrefrigeracao

No caso da Superrefrigeracéo, a zona
de refrigeracéo ¢ arrefecida o mais
possivel durante cerca de 2'2 dias.
Depois, é feita a comutacao automatica
para a temperatura ajustada antes

da activacao da Superrefrigeracao.

Activar a Superrefrigeracéo, por ex.
m antes da colocacéao de grande
quantidade de alimentos.

m para a refrigeracao rapida
de bebidas.
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Ligar e desligar

Fig. A

Premir a tecla de regulacao 4

de regulacao de temperatura tantas
vezes até que fique iluminada

a indicacgao super 3.

A Superrefrigeracéo desliga
automaticamente, apos 22 dias.

Zona de congelacao

Utilizacao da zona
de congelacao

m Para a conservacao de alimentos
ultracongelados.

m Para producao de cubos de gelo.
m Para congelacéo de alimentos.

Indicacao

E importante verificar, se a porta da zona
de congelacéo fica bem fechada. Com
a porta aberta, os alimentos
descongelam. O compartimento

de congelacao forma muito gelo. Além
disso: Verifica-se um desperdicio

de energia, devido ao seu consumo
elevado!

Max. capacidade
de congelacao

Os dados sobre a capacidade maxima
de congelacdo em 24 horas podem ser
encontrados na chapa

de caracteristicas. Fig.
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Requerimentos para
a capacidade max.
de congelacao

m Activar a supercongelacao, antes
da colocacao dos produtos frescos
(ver capitulo «Supercongelacéo»).

m Retirar elementos do equipamento
Empilhe os alimentos directamente
sobre as prateleiras e na base da
zona de congelacao.

m Maior quantidade de alimentos deve,
de preferéncia, ser congelada na
gaveta superior. Ai, os alimentos
serdo congelados de forma
especialmente rapida e,
consequentemente, mais cuidadosa.

m Congelar os alimentos frescos o mais
perto possivel das paredes laterais.

Congelacao
e conservacao

Compra de alimentos

ultracongelados

m A embalagem nao deve estar
danificada.

m Dar atencao a data de validade.

m A temperatura na arca congeladora

da loja deve ser de -18 °C ou inferior.

m Se possivel, transportar os alimentos
ultracongelados num saco
térmico e arruma-los rapidamente
na zona de congelacao.
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Congelacao de alimentos

m Para congelacéo, devera utilizar
sempre alimentos frescos e em
perfeito estado.

m Cuidado para que os alimentos
a congelar nao entrem em contactos
com os alimentos ja congelados.

m Embalar os alimentos
hermeticamente, para que nao
percam o sabor nem sequem.

Conservacao de alimentos
congelados

Inserir as gavetas de congelados até ao
encosto para garantir uma correcta
circulacao de ar.

Se tiverem que ser guardados muito
alimentos, estes podem ser colocados
directamente sobre a prateleira de vidro
e arrumados na base da zona

de congelacéo.

1. Para isso, retirar todas as gavetas
de congelados.

2. Puxar todas as gavetas
de congelados até prender, elevar
a frente e retirar. Fig. H

Congelacao
de alimentos frescos

Para congelacéao, devera utilizar sempre
alimentos frescos e em perfeito estado.

Para que o valor nutricional, o aroma

e a cor se mantenham o melhor
possivel, os legumes devem ser
branqueados, antes da sua congelacéao.
No caso de beringelas, pimentos,
courgetes e espargos nao € necessario
o0 brangueamento.

Nas livrarias podera encontrar literatura
sobre congelacao e brangueamento.



Indicacao

Cuidado para que os alimentos

a congelar ndo entrem em contactos
com os alimentos ja congelados.

m Alimentos adequados para
congelacéo:
Bolos, peixe e frutos do mar, carne,
caca, aves, legumes, fruta, ervas
aromaticas, ovos sem casca,
lacticinios, como queijo, manteiga
€ requeijao, refeicdes prontas e restos
de comida, como sopas, guisados,
peixe e carne cozinhados, refeicdes
com batata, souflés e doces.

m Alimentos ndo adequados para
congelacéo:
Legumes habitualmente consumidos
crus, como saladas de folha ou
rabanetes, ovos com casca, uvas,
macas inteiras, peras e péssegos,
ovos bem cozidos, iogurt, leite gordo,
natas azedas, creme fraiche
€ maionese.

Embalagem dos alimentos
congelados
Embalar os alimentos hermeticamente,

para que ndo percam o sabor nem
sequem.

1. Introduzir os alimentos
na embalagem.
2. Expelir o ar para o exterior.

3. Fechar a embalagem
hermeticamente.

4. Etiquetar a embalagem
com o conteudo e a data
de congelacéo.
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Adequado como embalagem:

Pelicula de plastico, manga

de polietileno, folha de aluminio, caixas
proprias para congelacéo.

Estes produtos encontram-

se a venda no comércio

da especialidade.

Inadequado como embalagem:

Papel de embrulho, papel

de pergaminho, celofane, sacos do lixo,
sacos de compras usados.

Adequdo para fechar:

Elasticos, clips de plastico, fios, fita
adesiva resistente ao frio, entre outros.

Sacos e mangas de pelicula
de polietileno podem ser fechados com
um aparelho proprio.

Prazo de validade dos
alimentos congelados

O prazo de validade depende do tipo de
alimentos.
Com uma temperatura de -18 °C:

m Peixe, charcutaria, refeicées prontas,
bolos:

até 6 meses

m Queijo, aves, carne:
até 8 meses

m Legumes, fruta:
até 12 meses
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Supercongelacao

Os alimentos devem congelar

até ao nucleo o mais rapidamente
possivel, para que conservem vitaminas,
valores nutritivos, aspecto e sabor.

Ligue a supercongelacéao algumas horas
antes de inserir os alimentos no
aparelho, para evitar uma subida
indesejada da temperatura.

Em geral, s&o suficientes 4-6 horas
antes.

Depois de ligado, o aparelho trabalha
continuamente e na zona de congelacao
€ atingida uma temperatura muito baixa.

Se tiver que ser utilizada a capacidade
maxima de congelacéo,

a supercongelacao deve ser activada
24 horas antes da colocacao dos
produtos frescos.

Peqguenas quantidades de alimentos (até

2 kg) podem ser congeladas, sem
supercongelacéo.

Ligar e desligar

Fig. A

Premir a tecla de regulacao 4

de regulacao de temperatura tantas
vezes até que fique iluminada

a indicacgao super 3.

A Supercongelacao desliga
automaticamente, apos 22 dias.

Descongelacao dos
alimentos

Dependendo do tipo e da fim a que se
destina o alimento, podem ser
escolhidas as seguintes possibilidades:

m a temperatura ambiente
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m no frigorifico

no forno eléctrico, com/sem
ventilacao de ar quente

B no micro-ondas

A Atencao

Nao voltar a congelar alimentos
descongelados ou que iniciaram

a descongelacéo. S6 depois

de cozinhados, é que estes alimentos
podem voltar a ser congelados.

Nao utilizar mais o prazo maximo
de conservacao dos alimentos.

Equipamento

(ndo existente em todos os modelos)

Prateleiras de vidro

Fig. @

Se necessario, podera variar

a disposicao das prateleiras: Para isso,
puxar a prateleira para fora, elevar

a frente e retirar.

Gaveta de legumes com
regulador de humidade

Fig.

Para criacao do clima ideal

de conservacao para legumes e fruta,
a humidade do ar dentro da gaveta
de legumes pode ser regulada em
funcdo da quantidade de alimentos ai
existentes.

pequena quantidade de fruta e legumes
- humidade do ar elevada

grande quantidade de fruta e legumes -
humidade do ar baixa



Indicacao

Fruta (p. ex., ananas, banana, papaia

e citrinos) e legumes sensiveis ao frio
(p. ex., beringelas, pepinos, curgetes,
pimentos, tomates e batatas) devem ser
armazenados fora do frigorifico a
temperaturas de aproximadamente +

8 °C, de modo a manterem a qualidade
€ 0 aroma ideais.

Prateleiras para garrafas

Fig. H

Na prateleira para garrafas, podem ser
arrumadas garrafas com seguranca.

A fixacao é variavel.

Prateleira da porta

Fig. &
Elevar a prateleira e retirar.

Suporte para garrafas

Fig. I

O suporte para garrafas

impede que estas tombem com o abrir
e fechar da porta.

Gaveta de congelados (grande)
Fig. /13

Para guardar alimentos congelados
de grande volume, por ex. perus, patos
€ gansos.

Indicacao
A placa de separacédo (caso exista) nao
pode ser extraida.
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Acumulador de frio

Fig. @

Em caso de falha de energia ou de
anomalia, o acumulador de frio retarda
0 aquecimento dos alimentos
guardados. O tempo maximo

de conservacao é alcancado, se

o acumulador for colocado directamente
sobre os alimentos na gaveta superior.

O acumulador de frio pode, também, ser
retirado para a manutencao temporaria

de frio de alimentos, por ex. numa mala
térmica.

Cuvetes de gelo
Fig.
1. Encher a cuvete até % com agua
e coloca-la na zona de congelacéao.

2. Se a cuvete estiver agarrada, utilizar
apenas um objecto rombo para
a soltar (cabo de uma colher).

3. Para soltar os cubos de gelo, colocar
a cuvete sob agua corrente e trocé-la
ligeiramente.

Autocolante «OK»

(ndo existente em todos os modelos)

Com o controlo de temperatura «OK»,
podem ser identificadas temperaturas
inferiores a +4 °C. Regular

a temperatura por fases, se

o autocolante nao mostrar «OK».

Indicacao
Ao ligar o aparelho pela primeira vez,

pode levar até 12 horas até que seja
atingida a temperatura.

or

Regulacao correcta
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Desligar e desactivar o
aparelho

Desligar o aparelho

Fig. A

Premir a tecla de ligar/desligar 1.

A indicacdo de temperatura apaga-se
€ a maquina de frio desliga-se.

Desactivar o aparelho

Se o aparelho né&o for utilizado por um
longo periodo de tempo:

1. Desligar o aparelho.

2. Desligar a ficha da tomada ou os
fusiveis.

3. Limpar o aparelho.
4. Deixar a porta do aparelho aberta.

Descongelacao

Zona de refrigeracao

A descongelacao processa-se
automaticamente.

A agua de descongelacdo passa através
das calhas colectoras e do furo

de escoamento para a zona

de evaporacao do aparelho.

Zona de congelacao

A zona de congelacao nao descongela
automaticamente, porque os alimentos
congelados ndo devem descongelar.
Uma camada de gelo na zona

de congelacéao prejudica a transmissao
de frio aos alimentos congelados

e aumenta o consumo de energia.
Remova, regularmente, a camada

de gelo.
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A Atencao

Nao raspar a camada de gelo com uma
faca ou com um objecto pontiagudo.
Podera, com isso, danificar a tubagem
do agente refrigerador. O agente
refrigerador, ao libertar-se, pode
incendiar-se ou provocar ferimentos
nos olhos.

Procedimento:

Indicacao

Activar a Supercongelacao cerca de 4
horas antes da descongelacao,

para que os alimentos atinjam uma
temperatura muito baixa e, assim,
possam ficar a temperatura ambiente
durante mais tempo.

1. Desligar o aparelho para descongelar.

2. Desligar a ficha da tomada ou os
fusiveis.

3. Conservar as gavetas com
os alimentos num local fresco.
Colocar o acumulador de frio (se fizer
parte do equipamento) sobre
os alimentos.

4. Abrir a saida da agua
da descongelacéao. Fig. [

5. Para recolha da agua
da descongelacao, pode ser utilizada
a prateleira para garrafas grandes.
Para isso, retirar as garrafas (ver
capitulo «Limpeza do aparelho»)
e colocar a mesma por debaixo
da saida da agua da descongelacao.

6. Para acelerar o processo
de descongelacao, colocar duas
panelas de agua quente dentro
do aparelho e sobre uma base
propria para panelas.



7. Terminada a descongelacéao, despejar
a agua recolhida. Com uma esponja,
apanhar o resto da agua
da descongelacédo na base da zona
de congelacéo.

8. Fechar a saida da agua
da descongelacéo.

9. Voltar a colocar na porta a prateleira
para garrafas grandes.

10.Depois da descongelacao, voltar
a ligar e activar o aparelho.

Limpeza do aparelho

A Atencao

N&o utilizar quaisquer produtos
de limpeza e solventes com teor
abrasivo, de cloro ou acidos.

m N&o utilizar esponjas abrasivas
Oou asperas.

Nas superficies metalicas poderia
formar-se corrosao.

m N&o lavar prateleiras nem recipientes
na maquina de lavar loica.

As pecas podem ficar deformadas.

Procedimento:

1. Antes da limpeza, desligar o aparelho.

2. Desligar a ficha da tomada ou os
fusiveis!

3. Retirar os alimentos congelados
e coloca-los em local frescos. Colocar
o0 acumulador de frio (se fizer parte
do equipamento) sobre os alimentos.

4. Limpar o aparelho com um pano
macio, agua morna e um produto
de limpeza neutro. A agua
da limpeza n&o pode infiltrar-se
na iluminacao.
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5. Limpar o vedante da porta sé com
agua limpa e depois secar bem.

6. Depois da limpeza: Ligar novamente
o aparelho e coloca-lo em
funcionamento.

7. Voltar a arrumar os alimentos
congelados.

Equipamento

Para limpeza, todos 0os componentes
variaveis do aparelho podem ser
retirados.

Retirar as prateleiras de vidro
Fig. @
Elevar as prateleiras de vidro, puxar as

mesmas para a frente, oscilar
lateralmente e retirar.

Portinhola para escoamento da agua
da descongelacao

Para limpeza da calha de escoamento
da agua da descongelacao, a prateleira
de vidro, por cima da gaveta dos
legumes, Fig. i1/ 7, tem que ser
separada da portinhola de escoamento
agua da descongelacao.

Retirar a prateleira de vidro, levantar
e retirar a portinhola de escoamento
da agua da descongelacao. Fig. [@

Limpar, regularmente, a calha

de escoamento da agua

da descongelacao e o orificio

de escoamento com uma cotonete ou
um objecto similar, para que a agua
da descongelacao possa escoar
facilmente.

Retirar os recipientes

Fig. H

Deslocar os recipientes para fora até
prender, elevar a frente a retirar.
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Gaveta de legumes
(nao existente em todos os modelos)

O painel frontal da gaveta dos legumes
pode ser retirada, para limpeza.

Pressionar, sucessivamente, os botdes
laterais e, assim, retirar o painel frontal
da gaveta de legumes. Fig. @

Retirar as prateleiras da porta
Fig. H
Elevar e retirar as prateleiras.

Odores

Se notar algum odor desagradavel:
1. Desligar o aparelho com a tecla Lig./
Desl. Fig. A/ 1

2. Retirar todos os alimentos
do aparelho.

3. Limpar o interior (ver o capitulo
«Limpeza do aparelho»).

4. Limpar todas as embalagens.

5. Embalar hermeticamente todos
os alimentos com odor intenso, para
evitar a transmisséo de odores.

6. Voltar a ligar o aparelho.
. Arrumar os alimentos.

8. Apds 24 horas, verificar, se ha nova
formacao de odores.

~

lluminacao (LED)

O seu aparelho esta equipado com uma
iluminacao LED que nao carece

de manutencao.

Reparacdes neste tipo de iluminacao so6

devem ser executadas pelos nossos
Servicos Técnicos ou por técnicos

especializados devidamente autorizados.
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Como poupar energia

m Instalar o aparelho em local seco
e arejado! O aparelho ndo deve estar
directamente sujeito a accao dos
raios solares, nem proximo duma
fonte de calor (por ex. radiadores,
fogao).
Se necessario, utilizar uma placa
isoladora.

m Deixar arrefecer alimentos e bebidas,
antes de os arrumar no aparelho.

m Para a descongelacao, cologue 0s
alimentos congelados na zona de
refrigeracao e aproveite o frio dos
alimentos congelados para
a refrigeracao dos alimentos.

m Descongelar, regularmente, a camada
de gelo na zona de congelacéo.

Uma camada de gelo na zona

de congelacéao dificulta a transmissao
de frio aos alimentos e aumenta

0 consumo de energia.

m Abrir a porta do aparelho o minimo
tempo possivel.

m A parte de tras do aparelho deve ser
limpa simplesmente, para evitar
0 aumento do consumo de energia.

m Se existente:
Montar o distanciador em relacao
a parede, para atingir o consumo
de energia indicado para o aparelho
(ver instrucbes de montagem). Uma
distancia reduzida em relacao
a parede nao limita o aparelho quanto
ao seu funcionamento. O consumo
de energia pode sofre uma alteracao
insignificante. A distancia de 75 mm
ndo deve ser ultrapassada.



Ruidos
de funcionamento

Ruidos absolutamente normais

Zumbido

Os motores trabalham (por ex.
agregados de frio, ventilador).

Ruidos

semelhantes a agua a borbulhar ou sus
surros

O agente de refrigeracao esta a circular
através dos tubos.

Cliques
Motor, interruptor ou valvulas
magnéticas ligam/desligam.

pt
Evitar ruidos

O aparelho esta desnivelado

Favor nivelar o aparelho com a ajuda
de um nivel de bolha dear. Utilizar, para
iss0O, 0s pés de enroscar ou colocar
qualqguer coisa por baixo.

O aparelho esta encostado

Favor afastar o aparelho dos
moveis ou aparelhos vizinhos.

Recipientes e prateleiras abanam ou
estao presos

Verificar as pecas removiveis e voltar
a coloca-las no lugar.

Garrafas ou outros recipientes tocam-
se

Afastar, ligeiramente, as
garrafas e recipientes uns dos outros.

Eliminacao de pequenas anomalias

Antes de pedir a intervencao dos Servigos Técnicos:
Devera verificar, se vocé mesmo nao podera eliminar a anomalia, com a ajuda das

indicacdes seguintes.

O cliente tera sempre que suportar os custos do nosso técnico, mesmo durante

o periodo de garantial

Anomalia Causa possivel

Ajuda

A temperatura difere
bastante

da temperatura
regulada.

Para alguns casos, basta desligar
o aparelho durante 5 minutos.

Se a temperatura estiver demasiado
alta, verificar apos algumas horas,
se houve uma aproximacao em
relacado a temperatura regulada.

Se a temperatura estiver demasiado
baixa, voltar a verificar
a temperatura no dia seguinte.
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Anomalia

Causa possivel

Ajuda

Nenhuma indicacao
esta iluminada.

Falha de energia;

os fusiveis
dispararam; a ficha
nao esta bem ligada
na tomada.

Ligar a ficha a tomada. Verificar, se
ha corrente na instalacao
domeéstica, controlar o fusivel.

A temperatura

na zona

de refrigeracéao esta
demasiado fria.

Esta regulada uma
temperatura
demasiado baixa.

Regular uma temperatura mais
elevada. (ver capitulo «Regular
a temperatura»).

O fundo da zona
de refrigeracéao esta
molhado.

As calhas de recolha
da agua

da descongelacéao ou
o orificio

de escoamento estao
entupidos.

Limpar as calhas de recolha
de agua da descongelacao e o
orificio de escoamento (ver
«Limpeza do aparelho»). Fig. @@

A zona de congelacéao
tem uma camada
de gelo espessa.

Descongelar a zona de congelacéao
(ver capitulo Descongelacéao). Ter
sempre atengdo para que a porta
da zona de congelacéao fique bem
fechada.

A temperatura na zona
de congelacéao esta
demasiado elevada.

Maior frequéncia na
abertura da porta do
aparelho.

Nao abrir a porta sem necessidade.

As aberturas
de ventilacao estao
tapadas.

Afastar os obstaculos.

Congelacédo de maior
quantidade
de alimentos frescos.

Nao ultrapassar a capacidade
maxima de congelacéo.

O aparelho néao
refrigera, a indicacao
de temperatura

e a iluminacao
acendem.

O modo de exposicéo
esta ligado.

Iniciar o auto-teste do aparelho (ver
capitulo «Limpeza do aparelho»).

Terminado o programa, o aparelho
passa para o funcionamento
regular.
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Auto-teste do aparelho

O seu aparelho dispde de um programa
de auto-teste automatico que lhe indica
fontes de anomalias, que s6 devem ser
eliminadas pelos nossos Servicos
Técnicos da sua zona.

Iniciar o auto-teste do aparelho

1. Desligar o aparelho e aguardar
5 minutos.

2. Ligar o aparelho e, nos primeiros
10 segundos, manter premida a tecla
de regulacao de temperatura, Fig. A/
4, durante 3-5 segundos, até que, na
indicacao de temperatura para a zona
de refrigeracéo, fique iluminada
a indicacao de 2 °C.
O programa de auto-teste inicia-se,
quando as indicacdes de temperatura
se iluminam sucessivamente.

Quando o aparelho, passado pouco
tempo, indicar a temperatura regulada
antes do auto-teste, isso significa que
tudo esta correcto.

Se a indicacao super piscar durante

10 segundos, isso significa que se trata
de uma anomalia.

Devera informar os Servicos Técnicos.

Terminar o auto-teste
do aparelho

Terminado o programa, o aparelho
passa para o funcionamento regular.

Assisténcia Técnica

Na lista telefénica ou no indice

de Postos

de Assisténcia que acompanha o aparel
ho, encontrara o Posto de Assisténcia
Técnica da sua zona de residéncia. Por
favor, indique aos Servigos Técnicos

0 numero de produto (E-Nr.) e o numero
de fabrico (FD) do seu aparelho.

Pode encontrar estas indicacbes
na chapa de caracteristicas. Fig.

Indicando o n.° de produto e o n.°

de fabrico, evitara deslocacoes
desnecessarias. Assim, ira evitar custos
adicionais.

Ordem de reparacao e apoio
em caso de anomalias

Os dados para contacto com todos os
paises encontram-se no indice dos
Servigcos Técnicos anexo.

PT 707 500 545
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Ymodeiieic aoPpaAeiag
KXI TIPOEIOOTIOINTIKES
uttodei&eig

MpoToU B€0ETE TN CUGKEUN
o€ AeiToupyia

AloBaoTe pe mpoooxn TIC odnyieg Xpnong
Kol TomoOeTnoNng! AuTEC TepIEXOUV
ONUOVTIKEC TTANPOPOPIES VIO TNV
EYKOTAOTAON, TN XPNON Kal

TN OUVTAPNON TNC CUOKEUNC.

O kaTookeuaoTnc dev avolapBavel
Kopio eubuvn via Tuxov BAGRec, av dev
mpooexOouv ol uTtodei&eIc Kal
mP0oeIO0TIOINOEIC TTOU SIVOVTAI OTIC
odnyiec xpronc. QuAaETe VA

TO eyypoda aUTA VIO LETETTEITA XP 0N KOl
KATIOIOV TUXOV PETETEITO XPNOTN.

TeXVIKN aopEAEIX

H ouokeun TepIExel og PIKPN TTO0OTNTO
TO YUKTIKO peéoo R600a, To omoio eival
aBAGBEC pev via To TIepIBGAOVY, OAG
eUPAeKTO. KaTd Tn peTadopd Kol TNV
TOTTOOETNON TNC CUOKEUNC TTPOOEETE

Vo pnv maoel BAGBN KAVEVOC OWANVOC
TNG KUKAODOPIOG TOU WUKTIKOU PECOU
(peuoTou). To SI0PPEOV WYUKTIKO UEOCO
ptopei va autavadAexTei ) va odnynoel
0€ TPOUUOTO TWV HOTI®V OOC.

>e mepinmTwon ¢nuIAG:

B armodelyeTe TNV avoIXTn GAOYQ N
TINYEG avadAegng,

B 0epiCeTe VIO HEPIKG ASTITA KOAX
TOV XWPO,

B O£TeTe TN OUOKEUN €KTOC AEITOUPYIOG
Kol ToaBdTe To dIc ard TNV mpida,

m KoAgoTe TNV YT peoia TEXVIKNG
eumnPETNONG TwV TTEAGTWV HOC.
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000 TEPIoCOTEPO WUKTIKO PECO TIEPIEXEI
piot cuoKeur, TOOO PeyoAUTEPOC TIPETIE
Va EiVOI 0 XWPOC, HEOO OTOV OTIOI0
BpiokeTal auTr. 2 TTOAU HIKPOUC XWPOUC
eival OuvaTo oe TIEPImTWon dIopPONG
WUKTIKOU PJECOU VO OXNUOTIOTEI SUPAEKTO
piyuo aepiou-agpa.

Avd 8 g TOU WUKTIKOU PECOU TIPETTEN VO
uttoAoyioTel TouAGxiotov 1 m3 xwpou
TormoBeTnong. Tnv moooTNTO TOU
WUKTIKOU PJEOOU TNG OUCKEUNG OOC

Oa TNV Bpeite otnv mMvokida TUTTOU OTO
E0WTEPIKO TNG OUCKEUNC OOC.

Av TéBer (nuiG To TPodhodOTIKO KOAWSIO
TNG MPOUCOC CUOKEUNG, OUTO TIPETTEI VOl
QVTIKOTAOTOOE! amd TOV KATOOKEUTOTH),
TNV UTINPEoia TEXVIKAG €EUTTNPETNONG
TEAQTWV N aTTO TTAPOUOIO KATAPTIOUEVO
aTopo. O1 eyKOTOOTAOEIC KOl ETTIIOKEUEC
mou Oev £YIVOV OWOTA, UTopoUV

VO OTTOTEAEOOUV ONUOVTIKO KivOUVO VIO
TOV XPnoTn.

O1I €TMOKEUEC ETMITPETETAI VO EKTEAOUVTOI
pHOVOV armd TOV KOTOOKEUOOTH, TNV
UTINPeoia TEXVIKNG €&utnEETNONG
TEAATWV N TAPOUOIC KATRPTIOPEVO
ATOUO.

EmTpéneTal va xpnoipotolouvTal govov
VYVNOoIa eE0PTAUOTO TOU KATOOKEUQOTN.
Movo yia auTd To e€opTrpoT

0 KOTGOKEUGOTNC eyYUGTal, OTI QGUTA
TANPOUV TIC OTTAITAOEIC B0DOAEINC.
Empunkuvon tou TpododoTIKoU KoAwdiou
EMTPETETAI VO TTPOUNOEUTEITE HOVO PEOW
TNG UTINPECIOC TEXVIKAC €EUTINPETNONC
TTEAOTWV.



Koata Tn xpnon

Mn xPnNOIUOTIOINOETE TTOTE NASKTPIKES
OUOKEUEC evTOC TNC OUOKEUNG

(171.X. OEPUAOTEEG, NAEKTPIKES
mayounxaveg KTA.). Kivduvog ekpnénc!
[1oTe pnv K&GveTe anmodyuén ouTe

Vo KoBapileTe TN CUOKEUN

pe atpokabopioTeg! O aTudC pmopei
va 01e100U0el 08 NASKTPIKG PEPN KOl
VO TIPOKOAEDE! BPOXUKUKAWLIOL.
Kivouvoc nAektpomAnéioc!

Mn xpnolgomoleiTe putePd N aXunPS
QVTIKEIPEVD VIO TNV adaipeon maxvne
KOl OTPWUATWV TTRYOU.

©a pmopoUooTe VO TIPOKOAEOETE '
QUTA CNUIEC OTIC OWANVWOEIC TOU
WUKTIKOU peucTou. To dlappeov
WUKTIKO PJEOCO pTTOPE

va auTavadAexTei ) va odnynoel oe
TPOAUUOTO TWV HOTIQV OOC.

Mnv amoBnkelueTe YECO OTN CUOKEUN
TPOIOVTG e eUKOUOTA TTPOWONTIKG
aEPIO (T1.X. OTTPEI) KO EKPNKTIKEG UAEG.
Kivouvoc ekpnénc!

Mn xpnoipyoroleite TIC BAOEIC, TIC
OUPTOPWTEC TTPOEKTAOEIC, TIC TTOPTEC
KTA. WC OKOAOTIATION ] OTNPIVUOTAL.

o TNV amdYuén Kol Tov KaOopIiopod
TPpaRATe TO dIC aTd TNV TIPICA 1)
kKaTeB&lete TNV aoddAeia. TpaBnéTte
amo 70 IC KOI OXI oo TO TPOHOSOTIKO
KOA®DIO.

OivorveupoTwon TTOTA Ye Peydho
TTOO0OTO TIEPIEKTIKOTNTOC 08 GAKOOAN
TTPETEI VO ATTOONKEUOVTOI HOVOV KOAN
KAeIoPEVD KOl 0g OpBia Bgon.

[Mpoogxete va pnv €NOel oe emadr Aadi
Kol NITTOC pe To TAGOTIKG pEPN Kol TNV
TolgoUxa TNG MOPTAC, OIOTI
OIGPOPETIKA AUT yivovTal TTopwon.
Mnv KoAUTITETE KOl PNV TOTTOOETEITE
QVTIKEIJEVD OTON QVOIVUOTO OEPIOHOU
Kol e€aeplopgoU TNG CUOKEUNC.

el

H mopoUoa OUCKEUN EMITPETETOI VO
XpnolyotoleiTal amd &Topa
(oupTrepIAOUBAVOUEVWY TWV TTAISIWV)
Je TIEPIOPIOUEVEC DUOIKEC,
a10ONTNPIEC N WPUXIKEC IKAVOTNTEG N
eNITIEIC YVWOEIC HOvOoV, OTAV auTa
empBAETovTal OO TTPOCWTIO APPOSIO
vIa TNV aodGAeId TOUC 1 €XOuV
KOTOTOTTIOTEl OO QUTO OXETIKG PE TOV
XEIPIOYO TNC CUOKEUNC.

Mnv amoBnkeleTe OTOV XWPEO
KOTAWUENC uyp& 0e GIGAEC KOl KOUTIN
(1010iTEPO TTOTG TIEPIEXOVTOL QVOPOIKIKO
0&U). O1 PIAAeg Kal TG KOUTIG UTTopoUV
va oTrdioouv!

Mn BdaleTe TOTE OTO OTOUG OOC
KOTEWUYHEVD TPODIUG GUECWC PET
TNV adaipeor) Toug armd TNV KOTAWUEN.
Kivouvocg kpuormoynuaTwy!
AmodeUyeTE VO KPOTATE VIO HEYGAO
OIGOTNHO OTO XEPIO OOIC KATEWUYHEVD
TPOdIYA, TTAYO 1) TOUC OWANVEC TOU
e&aTHIoTn KTA.

Kivouvoc kpuormaynuaTwy!

Moudix 0TO VOIKOKUPIO

Mnv adnoeTe va TepIEAOOUV OTO XEPIO
ToIdIWV N OUCKEUOOIO KOI TG EPN TNG.
Yndpxel Kivouvog aoduéiag armod

TO XOPTOVIO TTOU OITTAWVOUV KOl

To AeTITG MAGOTIKG UMD

H ouokeun dev eivail Traixvidl
via oudié!

> OUOKeun pe KAe1dapI& OPTAC:
DuAdTE TO KACIOi 0O PEPOC OTPOCITO
via Ta Toidic!
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Fevikeég SIXTAEEIQ
H ouokeun eivail KaGTGANAN

H VIO TNV YU&n Kol TNV KoTAWUEn
Tpodipwy,

H VIO TNV TIGPCGOKEUN TTOyoKUBWY
(TayaKia).

H mapouoca ouokeur TPOOPICETA VIO

OIKIOKTM XPron oToV I0INTIKO TOUER KOl 08

omTIKO TTEPIBANOV.

H ouokeun dEpel avTIMapaoITIKr OIGTAEN
ovpdwva pe Tnv Odnyia EE 2004/108/
EC.

O WUKTIKOC KUKAOC €xel uTToBANOei

0e €AeyX0 OTEYOVOTNTOC.

To mMPOoIOV AUTO OVTOTIOKPIVETAI OTIC
OXETIKEC OIaTAEEIC aoPaAeiac yia
NAEKTPIKEG ouokeueg (EN 60335-2-24).

Ymodei&eic amoocupong

< Anooupon
TNG CUCKEUXGIOG

H ouokeuaoia MpooTaTeUE! TN CUCKEUN
00 oo ¢nuIec KaTa Tn petadopd. OAa
TO XPNOIYOTIOIOUPEVA UNKG OUOKEUOIOIGC
eival aBAar) yia To TepIBAAOV Kal
pmmopouv va Eavaxpnolporoinbouy.
[MopakaAOUPE VO CUVTEAEOETE KI £0€IC
OTNV TTPOCTOOIC TOU TIEPIBAAOVTOCG KOl
V' aMOCUPETE TN CUCKEUOOIO e TPOTIO
aBACBN via To TIEPIBAAOV.

o TOUC emikapouc TPOTTOUC AmdCOUPONC
mopakoAeioBe va {ntnoeTe mAnpodopiec
oo TO e10IKO KATROTNUA, OO TO OTToIo
ayOPOIoOTE TN OUCKEUN 1) OTIO

Tn AnpoTikn ) KoivoTikr) Apxn TNG
TTEPIOXNC OOC.
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<9 Attdéoupon TNG MOAIXG
GUOKEUNG

O1 moANiEC ouokeueg dev amoTeAouV
axpnoTta amoppipgparal Me Tnv amooupon
TOUC OUUDWVO PE TOUC KOVOVIOHOUG VIO
TNV TTPOOTOCIO TOU TIEPIBGAOVTOC
UTTOPOUV VO ETTOVOTTIOKTNOOUV TTOAUTILEC
TPWTEC UAEC.

H ouokeun auTn €xel onuavoei
E Baoel TNG eupWIAIKAG odnyiag
— 2002/96/EK 1epi MooV
NAEKTPIKWV KO NAEKTPOVIKWV
ouokeuwv (waste electrical and
electronic equipment — WEEE).
H odnyia B¢Tel To MAaicIo yia TNV
emoTpodr Kal alomoinon Twv
TTOAIV CUOKEUWYV TTOU I0XUEI
oe OAn Tnv Eupwmaikn Evwon.

A Mpogidomnoinon

>€ TTOAIEC OUOKeEUEC TTou Oev

XPNOIUOTIOIOUVTOI TIAEOV

1. TpaBate 10 dIg amd TNV TIPICO.

2. KoyTte 10 KOAwdI0 ouvdeong oTo
OIKTUO TOU PEUPOTOC KOl
QTTOpOKPUVETE TO Padi e To dIC.

3. Mn ByGAeTe T padia Kal Ta doxeia,
WOTE VO YNV PUTTopouUV Vo PTmouv
eUKOAO HEoo 0Tn ouokeun To Toudic!

4, Mnv adnvete Ta aidiG va maidouv
pe TNV &xpnoTn oA OUCKEUN.
Kivduvoc aoduéioc!

Ol WUKTIKEC OUOKEUEC TTIEPIEXOUV WUKTIKG
HEOO KOl OTN HOVWON aepla. Ta WYUKTIKG
HEOO KOl TOL GEPIOE OTTAITOUV AmOCUPON
amod Tov e101KO. MNpooeéTe va unv
KOTOOTPAGOUV Ol OWANVWOEIC TNC
KUKAODOPIGC TOU WUKTIKOU PECOU, PEXPI
va TapoAndOei auTtn via TNV avaioyn,
aBACBn via To TIepIBGAOV armdboupon.
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2uvodsuouV
TN GUCGKEUR

MeTd TO EeTTOKETAPIOPO EASYETE OAT

TO peEPN via evdexopevec CNUIEC

peTadopdg.

>e TepIMTwon Mopamovwy armeubuvOeite

OTO KOTAOTNUA, OTIO TO OTI0I0 AYyOP&OOTE

TN OUOKEUN N OTNV UTINEECIO TEXVIKNC

e&utmnPETNONG TwV TIEAGTWV HOC.

H map&doon amoTteAsiTal omo 1o €&NC

Hepn:

AveEdpTnTn oUoKeun

>0KOUAO ge UNKG TOTTOOETNONC

EComAiopoc (avahoya pe TO HOVTEAO)

Odnyieg xpriong

Odnyiec TomobETNONCG

DOUAMNGOIO pE TIC UTINPECIEC TEXVIKNC

e&umnpeTNoNG MEANTWV

Emouvantopevo pUMO eyyunonc

m [MAnpodopieg oxeTIKG e TNV
KOTOVOAWON EVEPYEIGC KOI TOUG
Bopupouc

NpooexeTte

TN OEPHOKPACIX KXI
TOV XEPICHO TOU
Xwpou

OepHOoKPACIxX SWHATIOU

H ouokeun eival KATOOKEUOIOUEVN VIO
OUVYKEKPIUEVN KOTNYOPIo KAILOTOC.
AvaAoya pe TNV KoTNyopia KAIHoTocg

N CUCKEUN UTIOPEi VO AeITOUPYNOE! OTIC
akOAoubeC BeppokpaoieC dWHOTIOU.

H karnyopio KAipaTog uttdipxel oTnv
mvoKida TUTTOU TNG OUoKeung. Eikova

Karnyopia EmrpenTn

KAipaTog OeppoKpaoia YWpou
SN +10 °C ewg 32 °C
N +16 °C ewg 32 °C
ST +16 °C ¢wg 38 °C
T +16 °C ewg 43 °C
Ymodei&n

H ouokeun Aeitoupyei 0WOTA evTOC TWV
opiwv Beppokpaociag mepIBGAOVTOC TNC
avadepouevnc KAIHOTIKAC KAGONC.

AV KATIOIO CUOKEUN TNC KAIHOTIKNAC
kA&onc SN Aeitoupyei oe XapnAOdTEPEC
Oeppokpaoiec TepIBGAMovTOC, dev
PTTOPOUV VO OTTOKAEIOTOUV CNUIEC

OTNn OUOKEUN PeEXP! TN BepuoKpaoia
Twv +5 °C.

AgpICHOG
Eikova H

O agpoc oTO 010610 TOIXWHO TNC
ouokeung CeoTtaiveTal. O (eoTOpEVOCG
agpac mpemel va pmopei va diadeuyel
eheUBepa. AlodopPETIKA TO WYUKTIKO
HUNXGVNUO TTPETIEl VO ASITOUPYNOE! he
peyoAUTEPN 10XU, TTPAYHO TO OTIOI0
au&davel TNV KATOVAAWON TOU peUPGTOC.
" autd: Mnv KOAUTITETE TTOTE OUTE VO
TormoBeTeiTe avTIKEipeva PmpooTd oo T'
avoiypoTa aeplopou Kail e€oepiopoul!

2UvOEON TNG CUOKEUNG

MeTd TNV TOmoOETNON TNC OUOKEUNC
TTEPIYUEVETE TOUAGXIOTOV 1 PO, PEXP! VO
©¢oeTe TN OuoKeun oe Aeitoupyia. KoTtd
n peTadopd pmopei va oupfei va
peToBei To A&SI, TTOU TIEPIEXETOI OTOV
OUUTTUKVWTH, OTO WUKTIKO CUCTNUG.

Mpiv TN 6€0on via mpwTn dopd

oe AelIToupyia KaBOPIoTE TOV E0WTEPIKO
XWPO TNG ouokeung (BA. Kabapiopog Tng
OUOKEUNG).
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HAekTpIKn oUvdeon

H mpila mpemel va BpioKeTal KOVTG TN
OUOKEUN KOl VO gival TTIPOOITH eTiong HETA
TNV eYKOTAOTOON TNC OUOKEUNC.

H ouokeun avTioToIXel OTNV KaTNyopia
mpooTaoiag (Movwong) . ZuvdeoTe

TN OUOKeUr 0g evOAMaooOpEVO peupa
220-240 V/50 Hz péow yeliwpevnc
mPICOC eYKOTEOTNUEVNC OULDWVA PE TIC
mpodiaypadec. H mpida pemel va gival
aodoAiopevn pe aoddAeia 10 €wg 16 A.
>£ OUOKEUEC, Ol OTToieC AeIToupyouv

0 UN EUPWITAIKEC XWPEC, TTIPETIEI VOl
eAéyEeTe, av n TAon Kol To €id0C
pevpaToC TTou divovTal, BPioKovTal

0e oupdwvia pe TIG TINEC TOU

OIKTUOU o0a¢. Ta oToixeio auTd Ba

To Bpeite otnv mvakida TUToU. Eikova

A Mpogidomnoinon

H ouokeur dev emMTPEMETAI OE KOUIA
mepIMTwon va ouvoebei 08 NASKTPOVIKES
mpidec e€oIkovOuNoNG evePYEING.

[0 TN XPNon TwV CUOKEUWV POC PITTOPOUV
va Xxpnoigotmoin®ouyv petaTporeic SIKTUoU
KOl UETOTPOTIEIC NUITOVOU. MeTaTpoTieic
OIKTUOU XPNOILOTIOIOUVTAI OTIC
GWTOPBOATAIKEC EYKATOOTAOEIC, Ol OTI0IEC
ouvdeovTal ameubeiog oto dnuooIo
NAEKTPIKO OIKTUO. >& UELOVWUEVEG
epapuoveg (m.x. oe mhoia 1 opeiva
KoTadUyIa KOl KATOoIKieg), ol omoieg dev
£xouv ouvoeon pe 1o dNUOoIo SIKTUO TOU
PeUPOTOC TIPETTEI VO XPNOILOTIOIoUVTA
HETOTPOTIEIC NUITOVOU.
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MN'vwpioTe Tn ocUCKeEUR

MapakaAoupe, avoiéTe TNV TEAsUTOI
oeNida e TIC arelkovioelg. AuTEG

ol odnyieg xprong IoXxuouv yia
TEPICOOTEPT PHOVTEAQL.

O eEonAIopOC TWV PHOVTEAWY pTToPE
VO TTOIKIAAELL

O1 ameikovioelg eival SuvaTov

va OlopEpPOUV.

Eikova H

* Oxl og ONOL TOL HOVTEADK

1-4  >ToIXeia xelpiopou
5 DwTiopog (LED)

6 [udAivo p&dl oTov XwWPo
ouvTnPENoNG

7 Aoxeio Aaxavikwv

8 AIOXWPIOPO VIO BOUTUPO Kal
Tupi *

9 Padr mopTag
10 Padr via peyaieg diahec
11 SUPTAPI KATEWYUYHEVWY TPODIUWV

(LIKPO)

12 [udAivo p&dl oTov XwPo
KOTAWUENC

13 SUPTAPI KATEWYUYHEVWY TPODIUWV
(Ueyaho)

14 ATooTpAYYION VEPWV ATTOWUENC
15 BidwTtd modia

A Xwpog ouvTrpnong
B Xwpoc KaTdwuéng



ZTOIXEIX XEIPIGUOU
Eikova H

1 MARKTpO ONn/Off
Xpnoipevel yia Tn ©6€on NS
OAOKANPNC CUCKEUNC OE KOl EKTOC
AeiToupyiog.

2 'EvOeIEn BEpHOKPACING XWPOU
ouvTpnong
O1 apiBpoi avTIoToIXOUV OTIC
pubpiopevec BepUoOKPOCIEC TOU
Xwpou ouvTrpnoncg oe °C.

3 ‘Evdei&n “super”

AuTn avaBel, 0Tav n uTepWUEN Kail
n umepKaTOWUEN BpiokovTal oe
AeiToupyio.

4 MARKTPO pUBHIONG
0EPHOKPAOING OTOV XWPO
ouvTpnong
Me 10 TMANKTPO pubpileToi
n OepUOKPCOoIO TOU XWPEOU
ouvTnPENONG.

O€0n TNG CUCKEUNG
o€ AeiToupyix

Eikova H

©¢eTeTE TN OUOKeUN Pe To TMANKTPOo On/
Off 1 oe AeiToupyia.

H evdelfn Beppokpaoiac 2 avapBoofrvel,
HEXPI VO emTeuxOei 0Tn OUOKEUN N
pubpiopevn BepUOKPOTIO.

H ouokeun apxilel va wuxel. O dwTIOPOC
avaBel ye avoixTr TNV moPTa.

Epeic oac ouviotoupe va puBpioeTe
oTou¢ +4 °C.

el

YTTOdEIEEIG OXETIKK
ME TN AeiIToupyix

m MeTd Tn 6¢0n oe Aeitoupyia pmopei
VO XPEIOOTOUV OIPKETEC WPEC, HEXPI VOl
emTeuxbouv ol pubpiopéveg
OepUOKPOOIEC.

Mnv ToTTOOeTHOETE VWPITEPT TPODIUO
HEOO OTN OUOCKEUN.

m Otav douAelel TO YUKTIKO pnxavnua,
oxnuaTiCovTal 0TO OTTio010 TOIXWUG TOU
XWPEOU CUVTHPNONC OTAYOVEC vEPOU N
moxvn. AuTO ammoTeAel XOPOKTNPIOTIKO
TNC ASITOUPYIOC TNC OUCKEUNG. Asv
xpeladeTal va EUOETE TNV TIAXVN ouTe
VO OKOUTTIOETE TO OTayoVvidia vepou.
To oTioB10 ToIXWHO ATTOWUXETAI
autopaTa. Ta vepd TNG amoWuénc
ePICUNEYOVTaI oTnv udpoppPon,
Eikova @, Ko O10xeTeUoVTal KOTOTIIV
OTO WUKTIKO UNXAVNUG, OTTOU KOl
eCaTpiovTal.

m O1 peTWIKEC TASUPEC TOU
TePIBANUOTOC BepuaivovTal ev PEPEI
ehadpd, auTo eumodilel Tov
OXNUOTIOPO vEPOU CUUTTUKVWONG OTNV
TTEPIOXN TNG TOIYOUXOC TNG TTOPTOGC.

B >e TIEPITTWon TToU n MOPTO TOU XWPEOU
KoaTawuéng dev Eavavoiyel apEowS
HETA TO KAEIOIPO, TIEPIUEVETE PIO
OTIYHN), HEXP! VO OVTIOTOOUIOTEI N
UTTOTTIEON TTOU TIPOEKUWE.

B 3TIC OXAPEC KATAWUENC ptmopel AOyw
TOU WUKTIKOU OUCTHUOTOC VOl
OXNUOTIOTEl YPNyopao TTXVN 0 PEPIKA
onueia. Auto dev emmnpedlel KaOOAoU
Tn AeIToupyia ) TNV KaTavaiAwon
pevpaTtoc. H amowuin eivail
QTIoPAITNTN POVOV, OTOV EXEl
oxnuaTioTei axvn ) m&yoc oe
OAOKANPEN TNV emMdAveIn TNC OXGPOC
KOTAWUENC oe maxog avw Twv 5 mm.
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PuOpion
0EPHOKPATING
Eikova A

Xwpog cuvTripnong

H Beppokpaoia pmopei va pubuioTei
amo +2 °C ewg +8 °C.

[MotroTe TO MANKTPO puduiong
Oeppuokpaoiac 4 Tooec GOPEC, LEXP! VO
pubpioTei n emobupnTr BepUOKPOOIn OTOV
X®PO ouvTNPNONG.

H TeAeuTaia pubpiopgvn Tipn
ammoOnNKeUETAI OTN PVAUN TNG CUOKEUNC.
H puBuiopévn Beppokpaoia epdavideTal
otnv &voelén Beppokpaaoiog 2.

XwpPog KATAWYUENG

H Beppokpaoia 0ToV XWPO KATAWUENGS
eCapTaTal amd Tn BeppoKkpaoio oTOV
X®PO ouvTAPNONG.

XapnAdTEPEC BEPUOKPOOIEC OTOV XWPEO
OUVTHPNONG €XOUV WC OTTOTEAEOLIO ETTIONC
XOUNAOTEPEC OEPUOKPOOIEC OTOV XWPO
KOTAWUENC.

QdEAIPO TTEPIEXOHEVO
Ta oToIxeia via TO WHENPO TTIEPIEXOUEVO

0o TO BpeiTe HEOO OTN OUCKEUN 0GC OTNV
mvakida Tutou. Eikdva
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MARPNG EKpETAAAEUON TNG
XWPENTIKOTNTOC TOU XWPOU
KXTXWYUENG

o vo ToToBeTnoeTe TN PEYIOTN
TTOOOTNTO KATEWUYHEVWV YOV,
ptopeite va adaipeoeTe OAG TOL PEPN TOU
efomnAiopou. ToTe prmopeite va oToIBa&eTe
To ToOdIpO armeuBeioag oTa padia Kal
OTOV TTUOUEVA TOU XWPOU KOTAWUENC.

Adaipeon yepwv eEOTTAIGHOU
ToaBN&Te TOo SOXEI0 KATEWUYHEVWV
TPOdIHWV PEXPI TEPUA TTPOC TO EEW,
GVOONKWOTE TO PTTPOOTA KOI apaIpEDTE
To. Elkove H

Xwpocg cuvtnpnong

O XxWPOC ouvTpenonc eival o I0aVIKOC
XWPoC dUAXENC via EToIpa daynTd,
CPTOOKEUROUOTO, KOVOEPBEG,
OUUTTUKVWUEVO YOAD, OKANPO Tupi KAOBWC
KOl VIO euaiodnTa 0TO WUxog dpouTa Kal
AOXOVIKE.

KoaTt& Tnv TaKTOTIOINON
TIPOCEETE T EENG

TomoBeTeiTe To TPODILO CUCKEUGOUEVA N
KoA& okemmaopéva. ETor diotnpeital To
GPWHO, TO XPWHO Kol N dPeOKGO TOUC.
EmmAgov amodelyovTal ol peTadooelg
VEUONC KOI Ol XPWHOTIKEC OGANOIWOEIC TWV
TTAGOTIK@WV PHEQWV.

Yrodei&n

ArnodelyeTe Tnv enadr HETAEU TWV
TPpodigwv Kol TOUu OTIoBI0U TOIXWUGTOC.
Al0DOPETIKG OIOTAPGOOETOI N OUCAN
KUKAOOPIa TOU OEPQ.

TpOdIUO 1) OUCKEUOIOIEC PTTOPEI VO
TTOY@WOOUV KOl VO KOMNOOUV 0TO o1mio01o
TOIXWUOL.



MNpoogkTe TIG {wveg YUENGQ
OTOV XWPO GUVTRPNONG

AOYW TNG KUKAOGDOPIOG TOU OiEPO OTOV
XWPO OUVTHPENONC TPOKUTITOUV
OlopopeTIKEC CWVES WUENG:

m H yuxpodtepn Cwvn BPICKETOI HEOO OTO
oupTopwTd doxeio. Eikova @

Ynodeign
>TNV YuxpoTtepn Cwvn amodnkeueTe
euaiodnTa TPOGIUG, (TT.X. WApPIa,
OMOVTIKY, KPETR).

m H Beppdtepn Cwvn eival 0TO EMOVW
HEPOC TNC TTOPTOC.
Ymodei&n
>Tn OeppodTEPEN CWVN AMOONKEUETE TI. X.
OKANPO Tupi Kol BouTupo. To Tupi
UTTOPEl €TOI VO QvaTTTUEEI TIEPAITEPW TO
GPWPA TOou, TO BOUTUPO TTOPOHEVEI
HOAGKO.

Yrepyuén

>TNV urrepWUEN WUXETOI O XWPOG
ouvthpnong emi mep. 22 nuepeg GO0 TO
duvaTov xopnAoTepa. Katomyv pubpideTail
QUTOPOTO OTN BEPUOKPOCIT TTOU €ixXe
pubpioTel TPIV TNV evepyorioinon TNG
uTIEPYUENG.

Evepyormoieite TNV ummepwu&n m.x.

H TIPIV TNV TOTTOOETNON HEYGAWY
TTOOOTATWV TPODIUWV.

B VIO TNV TOxeia Yuén moTwv.

el

Evspvonoinqn Ko
ATTEVEPYOTTIOINON

Eikova H

[MarroTe TO MANKTPO puduiong

Oeppokpaoiac 4 Tooec GOPEC, LEXP! VO
avayel n evoelén super 3.

H umrepwu&n amevepyoroleiTal auTOPOTO
pETA aTtO TIEP. 212 NUEPEC.

Xwpog KXTXWYUENGS

XpNOIYOTIOIEITE TOV XWPO
KXTXWYUENG

m o TNV amoBrnKeuon KATEWUYHEVWV
Tpodipwv.

m [0 TNV TOPOOKEUT) TTOYOKUBWV.
m o TNV KOTAWUEN Tpodipwy.

Ynodeign

[Mpoog€Te va eival T&vTOTE KASIOTN N
TOPTA TOU XWPOU KoTaWuéNnc. Me avoixTn
TNV TOPTO EETIOYWVOUV TG TPOPIUC KOl O
XWPOC KATAWUENC KAAUTITETOI OO TTaXU
OTPWHO TTAYOU. EKTOC auToU: STOTGAN
evEPYEIng AOVW PEYOANC KATavVAAWONG
pevpaToc!

Mey. armodoon
KXTXWYUENG

>TOIXEIOt OXETIKG Pe TN PeEYIoTn omodoon
KOTAWUENC evtoc 24 wpwv Ba Bpeite
oTtnv mvokida TUmou. Eikova

MNpolmoBeoeig yix Tn

MEY. Xmod0o0on KATAWUENG

m Evepyormoinote TNV ulepKaTAWUEN pIv
TNV TOTTOOETNON TWV VWOTIWV TPODIHWV
(BA. oTo Keddhaio YmepkaTawuén).
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m Adaipeon pepwv e€omnAiopou
>T0IBACETE TG TPODIYO OTTEUOEITC
emavw OTa PAPIC KOI OTOV TTUBpEVQ
TOU XWPOU KATAWUENG.

m KaToyuxete TIC peyGAeC TOoOTNTEC
TPodigWV KOTA TTPOTIUNON OTO EMAVK
padl. Ekei autd KaTawUXoVTal
IOIITEPO YOIYOPO KO WG €K TOUTOU
emong pe dioTrhPnon Twv BPETTIKWV
OUOTOTIKWV TOUG.

m KaToyuxete To v TOODIPO KOTO TO
OUVOTOV KOVTG OTO TTAGTVAL TOIXWHOTC.

Karawuén kai
amoOnkeuon

Ayop& KXTEWYUYHEVWV
TPpOoPipwv

m H ouokeuooio dev EMTPETETAI VO €IV
XOAOOpEVN.

m [MpoogxeTte TNV nuepopnvia AMénc.

m H Beppokpaoia oTa Yuyeia Twv
KOTOOTNHATWY TTWANONG TIPETIEl VO
eival -18 °C ) xaunAoTepn.

B MeTadEpeTe TO KATEWUYHEVD TPODIUT
TOU ayop&ooTe KOTG duvaTOTNTG 08
HOVWTIKI OOKOUAG KO TOTTOOETHOTE TO
XWPIC KOBUOTEPNON OTOV XWPEO
KoTaWUuéng.

Karayugn Tpodipwv

m o TNV KOTAWUEN Tpodipwy,
xpnolgoroleite povov GPEOKA Kal
apioTnc moIOTNTOC TPODIUG.

m Mn depveTe oe emadn TG TPOPIPG TTOU
TTPOKEITOI VO KOTaWwuxOouv e non
KOTEWUYHEVD TPODIPOL.

B JuokeudadeTe To TPODIUG BEPOOTEVWC,
oUTWC WOTE VO PN X&oouv ouTe TN
yeuon Toug ouUTe TNV UYpOioia TOUG.
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ATOONKEUON KXTEWYUYHEVWV
TpoPipwv

Eiodyete T DOXEIo KATEWUYHEVWV
TPOdIHWV PEXPI TO TEPUA, VIO VO
OlaodoAileTal N ampdOKOTITN KUKAodopia
TOU OEPQL.

Av TTPOKeITaI Vo TOTToBeTNOOUV TTOAMG
TpOdIYa, prmopeite va oToIBGEeTe Tl
TpOdIpa ameubeiac oTa YudAiva padia
KOl OTOV TTATO TOU XWPOU KOTGWUENC.

1. [’ auTd adaipeoTte OAa T doxeia
KOTEWUYHEVWV TPODIHWV.

2. Toapn&te 10 OOXEIO KATEWUYHEVWV
TPOdIHWV PEXPI TEPUA TTPOC TG £EW,
GVOONKWOTE TO PITPOOTA KOl
adaipeote T10. ElkOvo H

Katayuén vorrwv
TPOPIHWV

AV TTPOKEITAI VO KATAWUEETE TPODIUE,
xpnolgoroleite povov GPEOKA Kail
apioTng moIOTNTAC TPOPIUG.

Mo va diornenOei n Bpetmikn aia, TO
GPWHO KOl TO XPWHO OO0 TO SUVOTOV
KOAUTEQPO, TG AOXQVIKG B0 TIpETTel va
CepaTiCovTaol, TTPOTOU KaTaywuxOouv. Mo
peNITCAvEC, TTTEPIES, KOAOKUOIO Kail
omopdyyia To (epaTiopa Ogv eival

AT PAITNTO.

BiBAioypodion OXETIKG pe TNV KOTAWUEN
Kol To (epaTiopa 6a Bpeite oTa
BiBAIOTTWAEI .

Ymodei&n

[MpoogETe VO unVv €pxovTal oe emadr To
TPODIPO TTOU TIPOKEITOI VO KATAWUXO0oUV
pe Ndn Koarewuypeva TpodIga.



m o KaTaWuén eival KOTAMNAO:
APTOOKEUGOOTO, YAPIO KOl
OOACOOIVE, KOEOC, KUVAYI, TTOUAEPIKA,
Aaxovik®, dpouTa, PWHOTIKG XOPTA,
aBY& Xwpic To TOIGAI, YOAGKTOKOUIKA
TEOoIOVTG OTTWC TUPI, BoUTUPO KOl
xAwpn pulnbpa, etTolpa daynTd Kail
TEPICOEUPATA PayNTWV OTTWC COUTIEC,
HavVEIPEUTG daynTd, WNUEVO KPEAC KAl
wapl, daynTa pe TTATAOTEC, OOUDAE,
OVKPOTEV KOl YAUKIOPOTOL.

m o KaTdwuén dev eival KaTGAMNA:
Eidn Aaxavikav, Ta omoia
KOTOVOAQVOVTOI OUVNOWE WUA, OTTWC
OOAGTEC I PATTOVAKIO, GRY& PE TO
TOOOAI, oTAPUANIG, OAOKANPO UNAGK,
axAGdIa KOl POOGKIVA,
odIxToBpaouEva aRya, YIoUPTI,
Euvoyaho, Euvn KpEpo YAAOKTOC,
GPEOKIO KPEUD YAAOGKTOC KOl
payiovela.

ZUCKEUXOIX TWV
KXTEWYUYHEVWV TPOPiHWV

> UOKeURZETE TG TPODIPO BEPOOTEVWC,
oUTWC WOTE VO Un XAoouv ouTe TN yeuon
TOUC OUTE TNV UYPOCIa TOUC.

1. TomoBeTeiTe TO TOOPIUG HEOT OTN
OUOKeUaoia.

2. MieleTe TN ouoKkeuaoia, PEXPI va Byel o
GEPOC.

3. KAeiveTe KOA& Tn OUOKEUOOIC.

4, AvaypadeTe 0Tn CUCKEUGOIO TO
TTEPIEXOLEVO TOU TIOKETOU KOI TNV
nuepopnvia KAT&GWU&ng Tou.

KaT&AANAX Y1 T CUCKEUXOIX Eivai:
[MACIOTIKEC pepBpaveg, owAnvoeldeic
pepBpavec amd TOAUGIOUAEVIO,
GAOUPIVOXOPTO, KOUTIG KaTGWUENC
(Tomep KTA).

AuTa Ta TpoidvTa Ba Ta BpeiTe oTa
eI0IK& KOTOOTAUOTOL.

el

AKOXTXAANAX YIX T CUCKEUXCIX giva:
XopTi mePITUAYUOTOC, AadOXOPTO,
0eAod AV, OOKOUAEC ATTOPPILHATWY,
HETOXEIPIOUEVEC OOKOUAEC OTIO WWVIO.
KoaT&AANAx yix To KAEiGIHO TNG
CUCKEUXOING gival:

NQOTIXOKIO, TAQOTIKO KAITT, KAWOTEG,
QUTOKOMNTEC TOIVIEC QVOEKTIKEG OTIC
XOUNAEC BepuoKpaoied ) TOPOUOIO.

T' avVOIYHOTO OTIC OOKOUAEC KOl OTIC
owAnvoeldeic pepuBpdvec ammo
TTOAUQIOUAEVIO UTTOPOUV VO GUYKOAMNBOo UV
pe TNV e10IKr OUOKEUN
OepUOCUYKOMNNONC HEUBPOAVQV.

Xpovog diaxThpnong Twv

KXTEWYUYHEVWV TPOPiHWV

H didpkeia diatripnonc e€apTdTal armd TO

eidoC TWV Tpodipwv.

>e Bepuokpooia -18 °C:

B YAapIio, 0ANOVTIKA, HOVEIPEPEVT
doynTd, 0PTOOKEUROUOTO KOl YAUKO:
HEXPI KOl 6 PAVeC

B TUPI, TTOUAEPIKA, KPEDC:

HEXPI KOl 8 pnvec

B Aoxovikd, ppouTa:

péxpl kol 12 prveg

YTEPKATAWPUEN

To TPODIUG TIPETIEI VO KATAWUXOVTOI 000
To OUVATOV YPNYOPT PEXP! TOV TTUPAVO
TOUG, WOoTe va diaTnpnBouv ol BITOPIVES,
n OpenTikn agia, N egdavion Kal n yeuon
TOUC.

EvepyoroinoTe HepIKEC WPEC TTPIV TNV
TOTTOBETNON TWV VWOV TOODIPWV TNV
UTIEPKOTAWUEN, VIO va oTmodUyeTE pIdt
avemoupuntn auénon TNC OePUOKPATIOG.
[evik& apkoUv 4-6 wpeq.
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H ouokeur) douAeUel peTa TNV
evepyotoinon adIGKOTIA, OTOV XWEO TNC
KOTAWUENC eTMITUYXAVETOI TTOAU XOLINAM
OeppoKpaoia.

AV TTPOKEITOI VO EKUETOAMEUTEITE TN
peyioTtn amddoon KaTayuéng, TOTE TPETE!
VO EVEPYOTIOINOETE TNV UTTEPKATAWUEN
24 ©PEeC TIPIV TNV TOTIOOETNON TWV VOTIWV
Tpodipwv.

MIkpOTEPEG TOOOTNTEC TPODIUWY (LEXPI
Kol 2 kg) umopouv va KoTayuxBouv
XWPIC UTTEPKOTAWUEN.

Evspvonoinqn KOl
ATTEVEPYOTTIOINON

Eikova A

[MorroTe TO MANKTPO puduiong

Oeppokpaoioc 4 Tooec GOPEC, LEXP! VO
avayel n evoeién "super” 3.

H umrepkaTawu&n TiBeTau peTd amd mep.
212 NUEPEC QUTOLOTO EKTOC ASITOUPYIOC.

Arogpuén
KXTEWYUYHEVWV
TPOPIHWV

Avaloya pe To €i00C Kal TOV OKOTIO

XPNONC UTTOPEITE Vo eMAEEETE avApEoa
OTIC akOAoUBeC duvoTOTNTEC:

m oc Beppokpaoia dWUATIOU
B OTO Yuyeio

B OTOV NAEKTPIKO doUpVvo, HE/XWPIC
QVEUIOTN PO BepuoU agpa

m oToV GOoUPVO PIKPOKUPGTWY
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A Mpoocoxn

Mnv EavokaTawuEeTe TO HICOEETIOYVWHEVD
N TeASIwG EETTOYWUEVD KOTEWUYHEVD
TPOdIpa. MOvov adoU Ta poyeIpEYEeTE,
UTTOPEITE VO KATOWUEETE EK VEOU TO
gTolgo daynTo.

Mnv e€avTAfoETE TTASOV TN PEYIOTN
OIAPKEID OTOBNKeUOoNC TWV TPODIHwWV.

EZOTTAIGHOG

(Ox1 og OAG TOL HOVTEADY)

FuaAiva paoix

Eikova @

Mmopeite va oMa&eTe Tn 6€on Twv
PODIOV OTOV E0WTEPIKO XWPO AVAAOYT LIE
TIC avaykec ooc: '’ auTo TpaRnETe TO
pGdI TPoC Ta €W, AVOIONKWOTE TO
UTIPOOTG Kol GdaIpeOTE TO.

Aoxeio AXXXVIKWV

HE PUOMIOTI UYPACIXG

Eikova

o va dnuioupynBei To 10aVIKO KAipo
aToOnRKeuong vio dPoUTa Kol AGXAVIKG,
ptopei avahoya pe TNy moooTnTa
aToORKeUoNC Vo pUOUIOTEl N UypaCIa
TOU OEPO OTO DOXEIO AAXOVIKGV:

HIKOEC TTOOOTNTEC GPOUTWV KOI ACXOVIKWV
— UYNAN uypaoia aepa

peyGAeg moooTnNTeC GPOUTWV Kal
AOXOVIKQV — XOUNAN uypooia ogpal



Ynodeign

Mo v 10avikn ST pnon TNG TMoIOTNTAC
KOl TOU CPWHOTOC TOUC TG eUaioONTa 0TO
Yuxoc ¢pouTa (M. X. GVAVAC, UTTAVAVEC,
TIOTIAYION KO €0TIEPIBOEIDN) KO AQXAVIKA
(11. X. HeNTCAvEG, ayyoupIa, KOAOKUOIA,
TITTEPIES, VTOUATEG Kal TTATATES) OO
TTPETEl VO aTToONKEUOVTOI EKTOC YUyeiou
oe Oeppokpaoiec mepimou +8 °C.

Pa¢1 praAwv

Eikova H

270 pGdI PiaAwv pTTopeiTe va TorroBeTeITE
d1aAec pe aodaAeia. H ouykpaTnon eivail
peTaBANTA.

P&d1 mopTag

Eikova EF
Av0oionNKwOoTE TO PAdI TTPOC TA TTAVK KOl
adaipeoTe TO.

ZUyKP&TNON PIXAWV

Eikova [l

H ouykpatnon dioAwv epmodilel TNV
QVOTPOTIN TWV GICAWYV KOTA TO GVOIYHO
KOl KAEIoILO TNG TTOPTOC.

AOXEI0 KATEYUYHEVWV
TPOPipwWV (HEYXAO)

Eikovo ElI/13

Mo TNV amoBnkeuon peyaAwv Tpodipwy,
T.X. YOAOTTIOUAQ, TITTION KOl XAVOL.
Ymodei&n

H d1oxwpIoTIKA TTAGKS (av utidipxel) dev
pmopei va adaipedei.

el

NayokuoTn

Eikova M

>e ePImTwon SI0KOTING PEUHPATOC

N BAABNC N moayokUoTn KabuoTepel TNV
avodo TNG BepUoKPOOoIag TwV
OTTOONKEUPEVWY KATEWUYHEVWY TPODIHWV.
H peyoAUTtepn didpkeio amoBrikeuonc
ETMTUYXAVETOI, OTOV N TTAYOKUOTN
TormoBeTnOei 01O MAOVW OICPEPIOUD
ameudeiog Tavw oTa TPOPIYO.

H mayokuoTn pmopei emong va adpaipedei
KOl VO XPNOIYOTIOIOE! VIO TNV TTDOCWPIVH
dlaTnpenon NG WU&Nc Tpodipwyv t.X. 0e
TOAVTO-YUYyEio.

Aoxeio yIX TTOYXKIX
Eikova

1. lepioTte 17O doxeio KOTG ¥4 pe vepod Kal
TOTTOOETNOTE TO OTOV XWPEO KATGWUENG.

2. ZeKOMOATE TO TUXOV KOMNuEvo doxeio
TTOYOKUBWV HOVO pe oAU avTIKeipevo
(AaBr) KouTalAioU).

3. Mo va EEKOANOOUY T TTOYOKIC,
KpaTnoTe To doxeio mayoKUBwWY yia
ANiyo KATW armd TO TPEXOV VEPO TNC
Bpuong ) AuyioTe TO eNadPO.
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EmKOAANpEVN
ETIKETX "OK”

(Ox1 og OAG TOL HOVTEADY)

Me Tov eAeyxo Beppokpaoiog "OK”
pTTOpPOUV va e€aKPIBWVOVTAl
Oeppuokpaoiec KATw amo +4 °C. PubuioTe
Tn Beppokpaoia BadunNdov XaunAoTEPQ,
O€ TIePIMTWOon TToU N EMKOANUEVN ETIKETO
Oe deixvel "OK”.

Yrodei&n

Katd TNV apxIkn ©6€on TNG CUCKEUNCG

oe AeiToupyia prmopel va SIopKEDE! PEXPI
Kol 12 wpeg, YEXP! va emiTeuxOei

n Beppokpaoio.

or

ZwoTh puUBMION.

2BNCIMO K
HOXKPOXPOVIxX BE0N TNG
OUOCKEUIG EKTOG
AsiToupyiag

©&0n TNG CUCKEUNG EKTOG
AeiToupyiag
Eikova A

MoatnoTe 10 MANKTPO ON/Off 1.
H evdel&n Oeppuokpaoiog oprver Kol
TO WUKTIKO PUNXAVNUG OTIEVEQYOTIOIEITAI.
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Makpoxpoviax 8€on Tng
GUOKEUNG EKTOG AEITOUPYIXG
OT1av dev MPOKEITAI VO XPNOILUOTIOINOETE
VIO HeyA&AO XPOVIKO SIGOTNUG TN CUOKEUN:
1. ©ETETE TN OUOKEUN €KTOC ASITOUPVIOG.

2. Byadlete 10 dic omd Tnv mpida N
KaTeB&oTe TNV aodAAEIO.

3. KobopioTe Tn ouokeur).

4, AGnoTe avoIXT) TNV TTOPTA TNG
OUOKEUNC.

Amoguén

Xwpog cuvTripnong
H omowuén ekTeAeiTol AUTOLOTO.

To vepo amdyuéng dioxeTeUeTal HEOW TNC
udpPOPPONC KOI TNC OTING OTTOOTPAYYIONG
oTNnV TepIoxn eEGTUIONC TNG CUOKEUNC.

XWpPog KATAWYUENG

O xwpo¢ KaTawuénc dev ammoWUXETA
auTOdOTO, emTeldr Oev EMTEETETAI VO
HI00EETTOYWOOUV TO KOATEWUYHEVD
TpOdIpa. Eva oTpoua TaxvNG OTOV XWPEO
KaTawu&nc duoxepaivel TNV amddoon Tou
WUXOUC OTOl KOTEWUYHEVD TRPOPIUT KOl
au&davel TNV KATOVAAWON TOU peUPOTOC.
ATTOUOKPUVETE TOKTIKA TO OTPWUC
maxvnge.

A Mpoocoxn

Mnv EUveTe TNV TGXVN 1) TOV TTAYO Pe
goxaipl N puTePO ovTIKEipevo. Oa
UTTOPOUOOTE VO TIDOKOAEOETE ' QUTG
dNUIEC OTIC OWANVWOEIC TOU WYUKTIKOU
peuoToU. To SI0PPEOV WUKTIKO PECO
ptopei va autavadAexTei ) va odnynoel
0€ TPOUUOTO TWV HOTI®V OOC.

AkoAoubBnoTte Tnv €&nc diadikaoia:



Ymodei&n

[Mep. 4 wpec mpIv amd TO EEMAYWYUO TNC

OUOKEUNC va TeBei og AeiToupyia n

KoaTaWu&n "super”, yia va emTeuxei ota

TPODIPO pIa TTOAU XapnAr Beppokpaoia

KOl VO JTTOPOUV QUTA Vol Jeivouv og

Oeppokpaoia OWUATIOU XWPIC VO

XOAGOOUV.

1. AmrevepyorioinoTe TN OUCKEUN VIO TNV
aTTOWUEn.

2. Byadlete 10 dic omd Tnv mpida N
KaTeB&oTe TNV aodAAEIO.

3. ArrobnkeloTe Touc OiOKOUG pe Tal
KaTeyuypeva TpodIga oe Opooepd
uEPOG. MayokuoTee (ov UTIGPXOUV) VO
TormoBeTnOoUV MAVW OTO TPODIPO.

4, Avoi&te TNV amooTpdyyion Tou vepou
amoyuéng. Eikova H

5. Ta TNV IePIOUANOYT) TOU vEPOU
amoYu&nc Pmopei va xpnolgotroinoei
TO PAdI yia peyadec didAeg. I’ autd
adaipeoTe TO PGdI VIO peyaAec dIGAeC
(BA. KaBopiopodG OUCKEUNG) Kol
TOTTOOETNOTE TO KATW OO TNV OVOIXTH
aTTOO0TPAYYION VEPOU amOWUENG.

6. Mo Tnv emraxuvon TS O1adIKAGIng
amoyuénc TomobeTeiTe HECH OTN
ouokeun dUo okeun pe KauTo vepo
TA&VW O COUREP.

7. XUoTe peTtd To EEMAYWUO TO vEPO OTN
Aekavn. To umtdAoITo vepd amo TO
0amed0o TNG CUOKEUNC Vo OUAexOei pe
opouyyapl.

8. KAeioTe TNV amooTpayyion vepou
amoyuénc.

9. Emavaromnofetrnote To padI yia
peyaAec GIGAEC oTnV TTOPTO.

10.MeT& TnV amooTPAyYIoN
ETTOVOOUVOEDTE T OUOKEUN KOl
EVEPYOTIOINOTE TNV.

el

Kaxbapiopog tng
OUGCKEUNG

A Mpoocoxn

m Mn xpnoigomomoeTe OIAUTIKG
epIEXovTa o&ea oUTe pecal
KOOOPIOUOU TTOU TTIEPIEXOUV QU0 N
oéea.

m Mn xpnolyoroleite OIoBPWTIKG
opouyyapia N odouyyapIo TTOU
ONUIOUPYOUV OHUXEC.
>TIC HETOAIKEG emiddveleg Ba
pmopouoe va TIpokAnOei didBpwon.

m Mnv mAéveTe TTOTE pAdIa Kol doxeia
TNC CUOKEUNC OTO TTAUVTAPIO TATWV.

To pepn auTd eival SuVaTOV Vo
mopapopdwdouv!

AkoAouOroTe TNV €ENC
Sl1adIKaoix:

1. Mpiv Tov KaOopIopd OETETE TN
OuUoKeun eKTOC AeiToupyiag.

2. Tpapné&re 1o dic amd TnVv mPida N
kaTeB&oTte TNV aoddAeial

3. AdaipeoTe Ta KATEWUYHEVD TPODIUO
Kol ormoOnkeuoTe Ta oe 3p00eEPO
HEPOG. MayokuoTeC (v UTIGPXOUV) VO
TormoBeTnOoUV MAVW OTO TPODIYAL.

4, KaOopileTe TN OCUCOKEUN PE eVOl LOACKO
mowvi, XNIopo vepod Kol Aiyo
GTTOPPUTIAVTIKO TTAUCIPOTOC TATWY Je
oudeTtepo pH. To vepd mAucipaTog
Oev emTpeneTal va diglodUoel GToV
dWTIOPO.

5. ZkoumideTe TNV ToIHOUXO TNC TTOPTAC
pe mavi Bpeypévo povo pe Kabapo
vepod KOl TNV TPIRETE KATOTIV KGAA pe
oTeyVO TIQWVI.

6. MeTd Tov Kabapiopd: EmavaouvdeeTe
TN Ouokeur) oTo OIKTUO TOU PEUPOTOC
Kol TNV B€TeTe TIOAI O ASITOUPVIO.
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7. EmavaTormoBeTeiTe T KOTEWUYHEVD
TPODIPUO HECOL OTN CUOKEUN.

EEomAIGHOGQ

o Tov Kabapiopgd adaipeoTe OAa
TO HETORANTG PEPN TNG CUOKEUNC.

Adaipeon TwV YUKAIVWV paPIDV
Eikova @

AvoonKwoTe Ta YUGAIVa padia, ToaBnETe
TO TTPOC TG EPTTPOC, KATERAOTE TO KAl
BYOATE TO OTPEPOVTAC TO OTO TIAGYICK.

Mpoéoown amooTpayyicng vepou
amoWuéng

o Tov KaBapIopd TNS udPOoPPONC VEPOU
amoWuENC TTPETEl VO OTIOXWPIOTEI TO
VUGAIVO padI Tvw ammd TO oupTapl
Aaxovikwv, Eikova /7, and Tnv
mPOCOWN OOOTEAYYIONG VEPOU
amowuéng.

By&ATe TO YUGAIVO pAdI, GVAONKWOTE TNV
mpooown TNC GmoocTPAYYIONG VeEPOU
amowuéng Kol adaipeoTe TNV. Eikovo M@
KaBopilete TNV udpoppon Kal TNV o1
QTTOOTPAYYIONG, TOKTIKG UE UTTOTOVETO N
TTOPOPOIO, WOTE VO UTTOPOUV VO EKPEOUV
avepurTodioTa To vepo amoywuéng.
Ag¢aipeon doxeiou

Eikova H

TopoBN&Te To doxeia PeEXP! TEPUO TTPOC Ta
€&w, aVOoNKWOTE TO PUITPOOTA KOl
adaipeoTe TO.

JUPTAEPI AXXAVIK®V

(Ox1 og OAG TOL HOVTEADY)

H mpdoown Tou oupTAPIOU AGXAVIKWV
pmopei va adaipedei yio Tov KaBapIopo.

[MieoTe SIaAdOXIKG Ta TMAGTVA KOUPTTIA KOl
adaipeoTe TNV TpdooYn ard TO CUPTAPI
Aoxovikwv. Eikova 3
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Adaipeon TwV pXPIAV GTNV TTOPTX
Eikova EF

AvoonKwoTe Ta pAdIa TTPOC TO TTAVW KOl
adaipeoTe TO.

Ooueg

>e epIimTwon mou SIaTOTWOETE
OUOGIPEOTEC OOUEC:

1. AmevepyorroleioTe TN OUOKEUT e
To MANKTPO On/Off. Eikdva A/ 1

2. AdaipeoTe OAa Ta TPODILO OO TN
OuUoKeun.

3. KabapioTe Tov e0wTepIKO XWPO (BA.
KaBopiopdg oUOKEUNG).

4, KabopioTe OAeC TIC OUOKEUOOIEC.

5. ZUOKeUAoOTE BEPOOTEYWC TA TPODIUC
pe EVTOVEC OOMEG, WOTE Vo eUmodIoTEl
0 OXNUOTIONOC OCH®V.

6. EmavabeoTe TN OUOKeUN 0g ASITOUPVYIG.
. TakTOTOINOTE TO TPODIUC.

8. MeTd amo 24 wpec eAeyxeTe, av
OXNUOTIOTNKAV €K VEOU OOUEC.

~

dwTiopoc (LED)

H ouokeun oac eival e€omAiopgvn

pye dwtiopod LED.

Emokeuec auTou Tou eidouc dwTiopoU
EMTPETETAI VO EKTEAOUVTOI HOVOV aTTo
TNV UTINPEoia TEXVIKAG €EUTTNPETNONG
meAaTV N armd e€ouciodoTnUEVOo eIdIK&
KOTOPTIOUEVO TIPOOWTTIKO.
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'ETOI prTopeite
VX EEOIKOVOUNOETE
EVEPYEIX

TomoOeTHOTE TN CUOKEUN 0g OTEYVO,
aepilopevo xwpo! H ouokeur) dev
TPETEl VO BPIOKETAI eKTEOEIUEVN OTNV
apeon NAIOKN okTIVOBOAiol oUTe KOVTA
oe 1inyr BepuoTnTag (T.X. KaAopidep,
NAEKTPIKN Koudival).

XpnoipotoInoTe evOeXoUEVWC
HOVWTIKI TTAGKO.

Adnvete Ta (e0TA TPOPIPO KO TTIOTA
VO KOUWOOUV TTPWTO KOl JeTq

To BAdeTe YECO OTN CUOKEUN).
TomoOeTeITE TO KOTEWUYHEVA TPODILO
vIa EETTAYWUO HECO OTOV XWPO
OUVTHPNONG KOI EKPETAAEUTEITE £TOI

TO YUXOC TOUG VIO TNV WUEn Tpodipwv.

AdnveTte va Eemaywvel TOKTIKG TO

OTPWHO TIAXVNG OTOV XWPO KOATAWUENC.

To oTpwpa TAXVNS emMoP& apvnTIKA
otnv anddoon NG YU&nc ota
KOTeWuypeva TpOdING Kol au&dvel TNV
KOTaVGAWON peUPOTOC.

AvoiyeTe TNV CUOKeUr 000 TO OUVOTOV
VIO HIKPOTEPO XPOVIKO SIGOTNUO.
Mpog amoduyn TNG au&nuevng
KOTOVOAWONG PEULOTOC, N TIOW
TAEUP& TNG CUOKEUNC va KaBapileTal
KATTOU-KATTOU.

Av umdpxer:

TomoBOeThoTE TO TEPAXIO SIGTAENONC
aTTOOTAONG OO TOV TOIXO, WOTE VO
TETUXETE TNV avapepopevn
amoppodoupevn evepyeia TNG
ouokeuncg (BA. Odnyiec TomoBETNONG).
H peiwpevn amdoTaon omd Tov ToiXo
Oev meplopidel TN AeiToupyia TNG
ouokeunc. H amoppodnon evepyeiag
ptropei va geTaBAnOei eAdxioTa oTnv
TEPITTWON QUTN.

OopuPol AeiToupyiag

ZuvneiopEvol 6opupol
AeiToupyiag

XaunAog 66pupog
O1 KivnTPEG AeimroupyoUV (TI.X. WUKTIKG
OUYKPOTHNUOTO, OGVEUIOTAPOG).

©opufog avaBpacou,
youpyoupiopaTog n Bouicua

Por) Tou YuKTIKOU peuoToU PECO OTOUG
OwArveg.

Bpoaxug METXAAIKOG RXOG

O kivnTAPOC, ol SIGKOTITEC N

ol payvnTIKEC BoABIdEC evepyomolouvTal/
QTIEVEPYOTIOIOUVTA.

Amoduyn 6opUBwv

H cuokeun 8ev BpiokeTal o€ MiTIEdN
0€on

[MNoapakaAeioBe va eubuypappioeTe

Tn ouokeur) pe Tn Bonodeia aAdadiou.
Xpnoiporoinote yI' autd TG BISWTH
modIa 1) TOTOBETNOTE KATI OO KATW.

H cuckeun dKOUpTI&EI KXTTOU
[MapokaAeiobe va amopoakpuveTe

TN OUOKeUN omo TO EMIMAC N TIC GAAEC
OUOKEUEC TTOU OKOUUTIGEL.

TXAAVTEUOUEVA 1 HAYKWHEVX

doxeiax R p&PpIx

[MoapakaAeiobe va eAeyEete OAa

To adaIPOULEVT UEPN TNC CUOKEUNC Kal
evOEXOUEVWC VO TG TOTTIOOETOETE €K
VEOU.

Pi1&Aeg 1 doxeia EPAMTOVTAI HETREU
TOUG

[MoapakaAeioBe va HETOTOTTIOETE AiyO TIC
d1aAec 1 Ta doxeia, oUTWC WOTE VO PNV
aMnAedaTTOVTO.
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Nwg 0x d10pOWOETE HOVECS/-01 OUC MIKPOBAKBES

[MPOoTOU KOAEOETE TNV UTINPECIO TEXVIKNG €EUTINEETNONG TIEAXTWV:

E&ethoTe, pAmwc pmopeite Baoel Twv akoAoUBwv uttodeiewv va dlopOwoeTe o1 id1ec/ol
™ BAGRN.

> e TePIMTWOoelC {TNONC CUPBOUANC armd TNV UTTNPECIO TEXVIKNG eEUTINPETNONG TIEAGT®Y,
TTPETTEI VO aVOAGRBETE £0€iC Ta €000 — OKOUN Kol KATG TN OIGPKEIN I0XUOC TNC TTOPOXNC
dwpedv eyyunongc!

BAGpn Meavn arria AvTigeTamion

H Beppokpaoia >€ HEPIKEC TIEPITITWOELIC OPKEI
aTTOKAIVEl I0XUPA OTTO voL O€0ETE TN OUOKEUN VIO 5 AeTT&
n pubuion. EKTOC AsIToupviag.

Av n Begppokpaoia eival TOAU uynAn,
eheyETe peTd oMo Aiyeg WPEG, Qv EXEI
vivel TIpoogyyion BEPUOKPOOIaG.

Av n Beppokpaoia gival TTOAU
XOUNAn, eAeyETe TNV emmdpevn PEPT
Tn Beppokpaoia Eava.

Kopia evoeién dev AloKOTI) peUPOTOC >uvoeoTe To dIC oTnv Tipica.

gival avappevn. , N aodaAeia exel meoel EEeTdoTe av untdpxel peupa, eAeyETe
N €xel Koel, To I Oev  TIC aodAAeIeC.
BpiokeTal OWOTH peoa
otnv Tpica.

>TOV XWPO ‘Exel pubpioTei TOAU PuBpioTe uynAOTEPN OEpPUOKPOCIO
OUVTNPNONG EMKPOTEI  XaunAr Bepuokpaoia.  (BA. PuUBuion Bepuokpaaciag).
TTOAU XOunAn

Oepuokpaoia.

O TGTOC TOU XWPEOU O1 udpoppoecg vepwyv  KabapioTe TIC uOPOPPOEC VEPWV

ouvThAPNOoNG eivail amoYuénc Kol n orm amoWuéng Kol TNV OTIN

Bpeypevoc. GTIOO0TPAYYIONG €ival amooTpayyiong (BA. "Kabapiopuodg
BouAwpeveg. NG ouokeung”). Eikova @

O xwpog KoTawuéncg ATOYuEn xwpou KaTaWuing (BA.

Oev €xel XovTpoO Amoyuin). MNpooegxeTe MAVTOTE VO

OTPWHO TTAXVNC. gival 0WoTA KAelopévn n mOPTO TOU

XWPOU KATGWUENC.
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H Beppokpaoia oTov

XWPO KATAWUENG eival  OUOKEUNC.

>UXVO GVOIYUO TNC

Mnv avoiyeTe &OKOTIO TN CUOKEUT).

TTOAU UWNAR. Ta avolypoTa

cePIOUOU KOl

eCaeplopou eival

KOAUPLEVE.

AmopakpUveTe To euTrOdIO.

Karayuxonkov pepidg

HeEYOAUTEPEC

TTOOOTNTEC VWTIWV

Tpodipwv.

Mnv utiepBaiveTe TN PeyIoOTN
amodoon KOTAWUENG.

H ouokeun dev wuxel,
n evoei&n
OepUOKPOOIaC Kal TO
dwe eival avappeva.

¢kBeongc.

Eival evepyotoinuévoc
0 TPOTIOC AEITOUPYIOC

EKKIVOTE TOV QUTOEAEYXO TNC
OUOKEUNG (BA. AuTogAeyX0GC
OUOKEUNG).

MeTd TN ANén Tou TTPOYPAUUOTOC N
OUOKEUN PETOROIVEI OTNV KOVOVIKN
AeiToupyio.

AUTOEAEYXOG
OUGCKEUNG

H ouokeun eivail e€omAiopevn pe eva
QUTOUOTO TIPOYPOUUG QUTOEAEYXOU,
TO omoio Ogixvel TIC TNYEC OOOAUATWY,
TO OTIOI0 HTTOPOUV VO OVTIUETWITIOTOUV
HOVOV armd TNV UTINPEECIA TEXVIKNC
efutnPETNONC TTEACTWV.

EKKivnon auTOEAEYXOU TNG
GUOKEUNG

1.

OE&TETE TN OUCKEUN eKTOC AsIToupyiag
Kol TrepipeveTe 5 AemTa.

. Evepyotoifote Tn ouokeun Kol eviog

TV TPWTWV 10 deUTEPOAETITWV
KOGTNOTE TIATNHEVO TO TTANKTPO
puUOpIoNC BEPUOKPOOIOC XWPOU
ouvthpnong, Eikova A/4, yia 3-

5 OeuTepOASTITO, PEXP! VO OVAWEI

n Tipn 2 °C oto medio evoeiEnc
Oeppuokpaoiog.

To TPOYPOLHO OUTOEAEYXOU EEKIVA,
oTav avapouv O10doXIKG o1 evOEei&elc
OepuoKpaoiag.

Av n ouokeun PeTA amd oUVTOUO XPOVO
Oeixvel TNV TIPIV armd TOV GUTOEAEYXO
pubpuiopevn Beppuokpaoia, eival evragel.
Av avapBoofrvel n évdeién super vyia

10 deuTepOAeTITO, TOTE TTIPOKEITAI VIO
odGApO.

EidomoinoTe TNV utnEEoia TEXVIKNC
e&unmnPETNONG TTEAOTWV.
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AREN ToUu aUTOEAEYXOU TNG
GUOKEUNG

MeTd TN Anén Tou TTPOYPAUUOTOC N
OUOKEUN PETOROIVEI OTNV KOVOVIKN
AeiToupyio.

YTnpeoia TEXVIKAG

e&umnnpeTnong
MEAXTWV

Tnv Ymnpeoia Texvikng €&utnpeTnong
TEAQTWV OTNV TIEPIOX 00¢ Ba TNV Bpeite
oToVv TNAEPWVIKO KOTAAOYO ) OTOV TTVOKO
pe TIC YTINpeoieg TeXVIKNG e&utnpeTnoncg
TV TEAOTWV poc. Mapakaieiobe

va OiveTe TTavToTe 0TV YTINEEoia
TEXVIKNC €EUTTNPETNONG TTEAGTWV TOV
apIOuod mpoidvTog (E-Nr.) Kol Tov ap1Bud
KoTookeung (FD-Nr.).

AuTa Ta oToixeia Ba Ta Bpeite oTnv
mvakida Tutou. Eikdva

[MapoakaAeiobe va BonbroeTte oTnVv
amoduyr OOKOTIWY PETOKIVIOEWY TWV
TEXVIKWV, OIVOVTAC TOUC aplOpouc
TTPOIOVTOC KOI KOTOoKeUNG. ETol
eColkovopouvTal Ta emmAEov €000 TTOU
TTOOKUTITOUV OO QUTEC.
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EVTOAN €MOKEUNRG KAI
cupBou)\éq o€ TIEpITTWON
BAaBng

To OTOIXEI EMKOIVWVIOC OAWV TWV XWPWV
Oa Ta BpeiTe oTOV TMiVOKO YTTINPECIES
TEXVIKNC €EUTTNPETNONG TTEAATWV TTOU
mopadideTal padi.

GR 2104 277 701
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